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A berlini ut.
Az osztrák-magyar monarkhiának ez idő- 

szerinti külügyminisztere, gróf Goluchowski, 
most tette első zarándokutját Berlinbe, min­
den külügyi tudásunknak és minden diplo- 
mácziai böleseségünknek legfőbb orákulu­
mához. Ez a tudás és ez a bülcseség ugyan 
legkevésbé sem hajlik a cselekvésre és a 
sikernek még kisértését is messze kerüli, 
de milyen megnyugvás lehet az a bécsi 
külügyi hivatalra nézve, hogy rendszeres 
nemcselekvese, sunyi m-ghuzódása és gyáva 
passzivitása sem kizárólag saját elhatározá­
sából telik, hanem a német kanezellár ha­
talmas szuggeszcziójából vagy jóakaró szen­
tesítésével jön létre. Gróf Goluchowski is 
elindult hát az elődje által áhitatosan tapo­
sott berlini útra, oda hol minden szorongatott 
és tanácstalan diplomata lelkiismeret csoda- 
kutja buzog, hogy mint gróf Kálnoky. öis meg­
teljék a lélek békéjével és a szemlélődés 
nyugalmával, és ha majd hazatér, a gond­
viselést n való rendithetlen bizalommal he- 
veredjék le a nembánomság párnájára. A 

:i kirándulásnak igaz, van plauzibilis 
hivatalos igazolása is abban, hogy már elő­
znie;: Hohenlohe herczeg, a német kanezellár 
Eécsben tett ismerkedő látogatást, és nem ké­
telkedünk, bo-y Goluchowski grófot is első 
sorban azok a bizonyos etikettszerü köte­
lezettségek szólítják Berlinbe, amelyek a régi 
szövetséges viszonyban megállapodottakká 
váltak. De hát véletlenül mostanában annyi 
zavaros elem keveredett bele a világ békés 
sorába, hogy a mi külügyminiszterünknek 
sok dologban lehet a berlini orákulumtól 
tanácsot és útbaigazítást kérnie. Süt még 
az esetre is, ha csak a maga esze után 

■ni, van rá nagy oka, hogy egy 
rdésröl, mely a szövetséges tár­

sakat közösen érdekli, a német politika 
rá sp mtját kitudakolja. Mert hiába a taga­
dás. kissé megnehezült az idők járása a 
hamm—szövetség felett is.

Igen, olyan aktuális fontos kérdés, a miről a 
külügyi politikának intézői tárgyalhatnak, 
ven most elég. Mindjárt a legközvetlenebb, 
key alakul ezután Németországnak és 
A szt ia-Magyarországnak szövetséges viszo­
nya Olaszországhoz, melyet az aduai vereség 
komoly szorongaítatásba ejtett ? Azután 

v ti lji s< II tisztába jönnünk, mi­
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< óznak Berlinben a keleti
hol Oroszország oly gvönyö- 
ki alólunk a gyékényt, m-;,j 

arszíiíj csendes támogatásával ? 
sem b bet közO::.!'ös előttünk, 
vá válik-e az ujjhuzás és a 

hangulata Németország és Anglia 
mely utóbbit ino.-t is keleti érde- 

s: yeztetett pontjain legállandóbb 
rsunkul ismerünk ? Ezekkel az elhá- 

nagy ki d - kkel gróf Goluchowski 
udvari ebédek, ciiplomácziai estélyi-k 

etikettszerü kötelezettségek nehéz 
mellett is fog természetesen fog- 
egy kissé, és a finom franczia 
orsan illő mámora után bizonyára 

hörj nt egy -egyet a diplomácziai bölcse-
■£ -mmBgnsrzrrrsr.

Egy nipgyj.T szerencsevadász.
Irta: Z. A. G.

Csak nemrég volt szó e helyen a regényes- 
Bnltu D’Equiliiers m. rkiról, a .Magyarországi 
Bar nótáról“, ki Dél-Amerikában mint bányatulaj­
donos a múlt évben halt meg s kinek szemét a 
tá ég alatt egy hű magyar nö keze fogta le.

A különös véletlen ugv akarta, hogy ugyanab- 
kn az időben ugyancsak Dél-Amexikának egy 
ma=ik pontján tragikus véget éljen egy előkelő 
«saladból származó magyar ember, ki a Magyar 
Bamátó nevet sokkal több joggal viselhetné, mert 
az aranykeresés, mire mint kalandorvérű ifjú egy- 
rv vál. ikozott. végre 1- gazdag emberré tette s 
® hazáéiban a legnagyobb tisztelet és tekintély 
i ■ .Sok - - . dett mindezekért, egy e ész 
d-*>-t töltött el nehvz küzdelemben 5 mikor mindent 
d- ve. a magyar névnek ia.,zi dicsőséget, ügyletiét 
réghirt szerezhetett volna — akkor teljesedettbe 
re.zete: borzasztóan lakolnia kellett egy iijukori
k’.e- -t

hz if .kori bűn szálai Budapestig elértek, 
fa-t-rz Klek fényk -rában történi, hogy egy napon 

T:,íami Xancho nerö. napsütött arczu és villogó 
r nr je.ent meg a hivatalában s töredezett an- 

? VT- en elmondta, hogy ó Mexikóból jön s évek 
uia kér s bizonyos Karácsony Fái nevű urat s 
^gvalóízinübbnek gondolja, hogy Budapesten fogja
feltalálni.

Thaisz Eleket gondolkodóba ejtette az ismerős 
“év s kózb* s - lőtt :

— Nem szolgált ez az ur a Miksa császár had- 
hegében ? Egy Karácsony Pál voit itt, a ki oda 
kiment.

~~ Ez az ! kiáltott fel a mexikói.
Sohasem hallottam, hogy visszatért volna, 

®ált a főkapitány. Sőt a kik visszatértek, volt 
Ntársai. épen azt beszélték mindenfelé, hogy 
Miksa császár egykori vitéz kapitánya a kalandor 
ékbe adta magát, nagy kártyás lett s azóta hihe- 
tóle» végképen el is züllött.

A spanyol szóról-szóra megerősítette e híreket,

ség berlini csodakutjából is, melynek szesze 
persze állandóbb inspiráczióval töltheti el 
lelkét. Különb hatással lesz-e reá ez az ital 
mint elődjére, majd meglátjuk. Egyelőre 
semmi okunk arra, hogy nagyobb bizalom­
mal nézzünk Berlin felé, mint a hogy7 eddig 
tettük, noha másrészt nem is engedjük át 
magunkat azoknak a pesszimisztikus fölte­
véseknek, melyek hirtelenül az európai köz­
vélemény nagy részén erőt vettek.

Legalább a mi Olaszországot illeti, nem 
látjuk komoly alapját annak az aggodalom­
nak. hogy viszonya a hármas-szövetség 
többi részeseihez teljesen meg fog változni. 
Olaszország most kevésbé mint azelőtt gon­
dolhat arra. hogy a hármas-szövetséget el­
hagyja. mely mégis aránylag legjobb bizto­
sítékul szolgálhat arra, hogy oly veszedel­
mesekké vált gyarmati vállalatait valamely 
európai bonyodalom eshetőségei ne súlyos­
bítsák. Szintúgy koczkáztatott föltevés az, 
íiol y N metország és Ausztria-Magyarország 
most már Olaszországtól, mint nagyon al­
kalmatlanná vált társtól mindenkép szaba­
dulni akarnának. Kétségtelenül igaz, hogy 
az afrikai vereség kétes színben tünteti fel 
az olasz hadsereg katonai értékét és nem 
lehetetlen az sem, hour ez a könnyelműen 
kiteijesztett afrikai kaland évekre igénybe 
fogja venni Olaszország teljes mértékű ver­
és pénz; idozatait. De korlátolt felfogás az. 
mely Olaszország jelentőségért a hármas- 
sz"-v - só-ben és befolyását az európai béke 
fenlarURtra tisztán hadikészültségére és ka­
tonainak létszámára alapitja. Olaszország 
afrikai vereségét talán nagy bajnak lehetne 
tartani a hármas-szövetségre nézve, ha ez 
a szövetség most háborút akarna kezdeni. 
De a béke védelme még erős. És mindig 
nagy különbség, hogy Olaszország a hármas- 
szövetségben az általános béke egyik 
oszlopának marad-e, vagy a békére 
nézve veszedelmes hatalmakkal lép e kö­
zösségbe ?

Közelebb fekvő, reánk nézve égetővé vált 
kérdés az. megszűnik-«? valahára az illegá­
lis szeretkezés viszonya, melyet Német­
ország j ■ n szövetségeseinek rovására Orosz­
országgal folyton fvntart 1 Bismarck bukása 
után és Caprivi kanczellársága alatt úgy 
látszott, hogy Németország a szövetséges 
összetartás és kölcsönös támogatás minden 
követelését lojálisán elismeri és nemzetközi 
fel; dalait a mieinkkel szorosan összekap­
csolja. De az utolsó kanczellárváltozás óta 
a német politika ismét rendkívüli buzgósá- 
got fejt ki abban, hogy Oroszország érde­
keit minden téren és minden ellenlábasa 
• •Hetiére diadalra segítse. Németország ba­
ráti támogatása tette lehetővé Oroszország- 
n levy Keletázsiában erősen megvesse 
lábát és ott Anglia fölé kerekedjék. Ismét Né­
metország nyúlt Oroszország hóna alá akkor, 
a mikor Konstantinápolyban az angol be­
folyást és Szófiában az osztrák befolyást 
legyűrte. Igaz, az isten se segíthet azon, ki 
önmaga cselekszik érdekei ellenére, és az a 
hülyeségig körültekintő politika, melyet gróf 
Kálnoky követett, nemkülönben az a teljesen 
vak humanitarizmus, melyre az angol liberali-

azután erőnek erejével nagy dijat akart kitüzetni 
annak, a ki Karácsony Balt neki előteremti, de 
Thaisz nem akart beleavatkozni a dologba, s a 
spanyolt a lapok hirdetéseire utalta. Pár hétig 
azí;.n ki is volt nyomtatva néhány újság nyilt- 
terében. hogy a ki Karácsony Pált megleli, vagy 
nvornát megjelöli, több száz forintot kap aranyban. 
Jelentkezett is erre vagy tiz-husz Karácsony Pál 
a haza minden részéből, de egy se volt az. a kit 
a spanyui keresett.

Hogv miért kereste? arra nem akart kielégítő
magyarázatot adni. .

c- *
Az a Karácsonyi Pál, kit Thaisz Elek is jól is­

mert valaha, mint gavallér urat. a nagynevű 
Lorántfi Zsuzsanna fejedelemasszony egyik apród­
éitól származott, a ki annyira kedvében tudott 
'járni nagyságos asszonyának, hogy ügyességét és 
hűségét á bihari Péterszeg és Gáborján uradal­
makkal jutalmazták, a melyek ma is előneveit ké- 
j,, zik a királyhágómenti Karácsonyoknak. Az ura­
dalmak persze elúsztak, csak a név maradt meg, 
a mi rendes sora a modem világnak.

Karácsony Pal a hatvanas évek elején szakadt 
el otthonából, s miután a fővárosban egyideig a 
legjobb társaságokban megfordult, sőt mint igen 
szép és szellemes ember, a hölgyek részéről sok 
kitüntetésben is részesült, egyszer csak elhatá­
rozta, hogy hitelezői elől beáll a mexikói hadse­
regbe. melynek tudvalevőleg Budapesten és • Pécs­
ben szervezték a tisztikarát.

A császár kivégzése után Karácsony, az idegen 
haderő egyik legvitézebb tisztje, nem maradhatott 
sokáig Queretaro környékén, a hol polgári ruhá­
ban is könnyen felismerhették és bántalmazhatták 
volna. Elhatározta tehát, hogy bejárja Mexikót és 
kártyán szerez magának annyit, a mennyivel ér­
demes hazaindulni.

További életéről egy volt mexikói tiszttársától, 
ki ma Magyarországon igen tiszteletreméltó állást 
tölt be. sok érdekes részletet sikerült megtudnom.

Karácsony Pál nem a legjobban érezhette ma­
gát odakünn. Már az európai spanyolnál is alig

sok vetették magukat, a legjobban jártak kezére 
a körmönfont orosz fondorkodásnak. De el­
végre is a szövetséges viszony megbízható­
ságának első feltétele, hogy tudjuk, szövet­
ségesünk érdekeink mellett vagy7 ellen fog­
lal-e állást és mindennél nagyobb hülyeség, 
ha oly szövetségben maradunk, melyben a 
szövetséges befolyása és hatalma a mi ká­
runkat mozdítja elő. Akárhogy változik is a 
nemzetközi viszonyok pillanatnyi képe, 
bizonyos először, hogy Oroszország ma úgy 
mint holnap, a mi keleti érdekeink állandó 
ellensége leszen, és bizonyos másodszor, 
hogy a keleti államok önállóságának fen- 
tartására irányzott törekvésünkben, úgy a mint 
a múltban történt, a jövőben is leginkább 
Angliával lehet karöltve haladnunk. Nem 
lesz-e hát teljes képtelenséggé Németország 
szövetsége, ha ez a hatalom állandóan 
Oroszország barátságát keresi és minden 
alkalommal gáncsot vet Angliának ? Gróf 
Goluchowski berlini utjának sikerét csak 
akkor fogjuk hát üdvözölni, ha nem úgy 
végzi, hogy ami monarkhiánk alázatos hódo­
latát teszi Vilmos császár lábaihoz, hanem 
ugv. hogy Németország bajtársi fogadalmát 
teszi biztossá. Nem ad, hanem vesz a ba­
rátság czimén.

Budapest, márczius 10.
A J.'róttibízott.sr'/i/oh'. A Pol. Gorr.-nek Buda­

pestről jelentik, hogy a magyar kvótabizottság az 
osztrák kvótabizottságnak szándékozik átengedni 
az elsőbbséget az üzenetváltásban és be akaija 
várni az osztrák kvótabizottság kijelentéseit, mint­
hogy. hir szerint, osztrák részről, a különböző 
testületek által nyilvánítóit óhajnak megfelelőkig, 
a magyar kvóta megváltoztatását, illetve felemelé­
sét kívánják és ezt a kívánságot az osztrák kvóta- 
bizottságnak formuláznia és indokolnia kell. A 
legutóbbi kiegyezési tárgyalásoknál az első üze­
net, a mely javaslatokat tartalmazott a prcczi- 
puumra nézve, magyar részről indult ki. ez alka­
lommal azonban kijelentették, hogy az üzenetvál­
tás czéljából tett első lépés ne képezzen prejudi- 
eziumot. a mihez az osztrák kvútabizoltság akkor 
hozzá is járult.

Goluchowski Berlinben.
A Fremdevblatt — mint Bécsbői táviratozzak — 

gróf Goluchoicski berlini útjáról Írva, kijelenti, 
hogy a külügyminiszter utazásának semmi más 
czélja nincs, minthogy megújítsa a két monarchia 
államférfiai személyes érintkezésének a szokását. 
Gróf Goluchowski most találkozik először a német 
politika irányítójával: Vilmos császárral és a Frem­
denblatt erősen hiszi, hogy ugyanazzal a rokon- 
szenvvel fog találkozni, a melyet Ausztria-Magyar- 
országban oly gyorsan meg tudott nyerni. Golu­
chowski személyes érintkezése a döntő berlini 
körükkel kétségkívül meg fogja erősíteni az 
eddigi működéséből nyert benyomásokat. A 
miniszter törekvése, hivatalba lépése óta. az 
volt, hogy a Németországhoz való benső vi­
szonyt és a hármas szövetség tekintélyét megóvja. 
E szövetséget, mely szilárd meggyőződésekben 
gyökeredzik, nem ingathatja meg a legkevésbé 
sem az a pillanatnyi szerencsétlenség, mely a részt­
vevők egyikét érte; nem függhet az a véletlenek­
től és nem módosulhat pillanatnyi események 
által.

A „Nordd. Alig. ZtgA pedig, egy berlini táv-

irat szerint, azt Írja, hogy Németország és Ausz­
tria-Magyarország abban a meggyőződésben van, 
hogy az afrikai gyarmati háború nem lehet befo­
lyással Olaszországnak a hármas szövetségben el­
foglalt állására. Oly uralkodók, mint Vilmos csá­
szár és Ferencz József nem gondolhatnak, arra, hogy 
oly pillanatban, mikor egy szövetséges társukat 
veszteség éri, azt a kérdést vegyék fontolóra, vájjon 
hívek maradjanak-e hozzá? Goluchowski berlini útja 
semmi összefüggésben sincs az erythreai esemé­
nyekkel.

A „Yossisehe Zeitung“ igy ir: Gróf Goluchowski 
látogatása kiváló jelentőséggel biró politikai ese­
mény. Ez a látogatás megerősíti a Németország 
és Ausztria-Magyarország között fennálló viszonyt. 
Az a véletlen, hogy ép a berlini látogatás 
idejébe esett az olasz válság, még fokozza ennek 
jelentőségét, persze nem Olaszország elhagyásának 
értelmében, hanem ép ellenkezőleg: a hármas- 
szövetség újabb megerősítésének élteimében. 
A „Berliner Tageblatt“ csatlakozik a bécsi 
„Fremdenblatt“ fejtegetéseihez és úgy nyilatkozik, 
hogy a mennyiben a találkozás egyebet sem ered­
ményezett volna, mint azt, hogy. a kiket illet, 
újból meggyőzze a hármas-szövetség létezéséről, 
már ez magában véve is megbecsülhetetlen érték­
kel bírna a jelen körülmények közt. Az cmlitctt 
lap arra utal, hogy Olaszországot a találkozás 
alkalmával gróf Lanza nagykövet képviselte.

Gróf Goluehowszky mai látogatásáról a követ­
kező táviratokat kaptuk:

Berlin, márczius 10.
Gróf Goluchowski külügyminiszter reggeli után 

Szögyény osztrák-magyar nagykövet társaságában 
meglátogatta a királyi háznak itt tartózkodó her- 
czcgcit és hcrczegnőit. Gróf Goluchowskit röviddel 
azután, hogy Hohenlohe herczeg birodalmi kan- 
czellárt és báró Marschall államtitkárt meglátogatta, 
ezek viszont meglátogatták.

Berlin, márczius 10.
Vilmos császár ma este fél 7 órakor Golu­

chowski grófot közel háromnegyed óráig tartó ki­
hallgatáson fogadta, melyen más senki sem volt 
jelen. Ezután a császárné fogadta Goluchoswki 
gróíot, a ki miniszteri egyenruhát viselt a vasko- 
rona-rend szalagjával. A császár ezután osztrák- 
magyar ezrede egyenruhájában, melyet a kihallga­
tás alkalmával is viselt, Szögyény nagykövet ebéd­
jére ment: ugyanoda hajtatott a palotából gróf 
Goluchoswki is.

Berlin, márcz. 10.
Szögyény nagykövet mai ebédje, melyen a csá­

szár is részt vett, a nagykövetségi palota 
első emeletén levő díszteremben volt. Az egyik 
oldalon az ablakok és az ajtók egy galériára nyíl­
nak. Az asztalnak erre eső oldalán, a középső 
helyen ült a császár, a ki a nagykövet fele­
ségét vezette az asztalhoz. A nagykővetné 
a császár balján ült. jobbja felől pedig hesszeni 
Frigyes Károly herczeg felesége, a kit a biro­
dalmi kanezellár vezetett az asztalhoz. E mellett 
ült Wctlell grótné. a fő-istállómester felesége, a 
kit báró Marschall államtitkár vezetett asztalhoz. A 
császár balja felől ültek: a nagykövetné, her­
czeg Fürstenberg, Lichnovszky herczegné, gróf 
Eulenburg udvari marschall, Schönbom-Wiesen­
thal grófné. A másik oldal közepén ült a 
császárné, a kit a nagykövet vezetett asztalhoz. A 
császárné jobbja felől ült hesszeni Frigyes Károly 
herczeg, Brockdorff grófné, a főudvarmestemé, 
azután gróf Gulochmcski Pourtales grófné, báró 
Mirbach, a császárné főudvarmestere, Velics követ- 
ségi tanácsos felesége. A nagykövet balján ült 
Radzivil herczegné, a kit Lichnovszky herczeg ve-

képzelhető ellenszenvesebb nép. Vitéz, de ledér és 
gőgös, mint Macaulay mondja. Mikor Amerika 
legvirulóbb tájait felfödözték, a hódítók és a még 
ki nem irtott indiánok közt végtelen fajkeveredés 
állt be. még pedig oly gyökeres keveredés, a 
melynek másutt nincs párja a világon. De a vér- 
keresztezésből származó fajifjulásés nemesedés nem 
következett be. Sőt ellenkezőleg. Amerika mai ős­
lakossága a volt spanyol birtokokon szellemileg a 
legkorlátoltabb népek közé tartozik, ipara, keres­
kedelme alig van, történelmi hagyománya, tudo­
mányos fejlődése, művelődése meg épen semmi 
sincs s a hol csak államot alkotott, a versenyző 
ellenpártok napjainkban is halomra ülik egymást 
kőnyörület nélkül, vagy pedig kettesével, hármasá­
val szövetkeznek egy szomszéd állam ellen, hogy 
azt vérbe fojtsák.

Ilyen egész Dél- és egész Közép-Amerika képe 
s ilyen Mexikó is.

Karácsony, mikor kártyán akart nyerni, számolt 
a spanyolok nemzeti természetére. Játék és ivás a 
mexikóiaknak is főszenvedélye s a városok főterén, 
különösen vásárkor, egészen Közönséges látvány a 
bankár, a mint a puszta földön ülve veti föl pisz­
kos kártyáit a körülötte guggoló játékosoknak.

A fáraó, násivási és makaó a legnépszerűbb já­
tékok s ezekben Karácsony mester volt. Rövid idő 
alatt össze is nyert valami ötvenezer dollárt s már 
azon tűnődött, hogy jó lenne hazatérni, mikor egy 
kaland meghiúsította szándékát.

Mióta el akart utazni, jobbara Vera Graz vidé­
kén tartózkodott. Akkor a hajójáratok épen nem 
voltak rendesek s az utasok kénytelenek voltak a 
kikötővárosokban vesztegelni, hogy el ne mulasz- 
szák az alkalmat. Karácsony is Vera Grazban la­
kott, de az éjszakát rendesen az országutszéli 
korcsmában töltötte, a hol nagyban folyt a fáraó. 
Egy este megjelent a „bank“-ban egyik játékos 
felesége is, hogy férje mellett, de saját zsebére 
próbáljon szerencsét. A véletlen a nőnek Kará­
csony mellett adott helyet. A félj, egy Xancho 
nevű birtokos, szenvedélyes ember volt, egy pilla­
natig nem birt ülve maradni, hanem akár nyert,

zetett asztalhoz. A császári pár e közelebbi környe­
zete körül csoportosultak a kővetkezők: Rotten- 
than másod-államtitkár, Mérey osztálytanácsos. 
Velics követség! tanácsos, Schönburg herczeg ka­
tonai meghatalmazott, gróf Nemes és gróf Goro- 
nini követség! tanácsosok, báró Inkey, gróf Schön- 
burg-Wiesenthal. A nagykövet legidősebb leányát: 
Szögyény Camilla kisasszonyt Sendai-Bibran al- 
tengemagy vezette asztalhoz, másik leányát: Maris­
kát pedig gróf Wedell íőistállómester.
Az ebéd alatt Vörös Miska zenekara játszott.

Berlin, márcz. 10.
Arra az ebédre, melyet gróf Goluchowski kül­

ügyminiszter tiszteletére Hohenlohe herczeg. biro­
dalmi kanezellár, csütörtökön ad, Goluchovsk 1 
kívül meghívták: Szögyény nagykövetet, Velics 
követség! tanácsosi, Mérey osztálytanácsost, gróí 
Hídvégi Nemes követségi titkárt, Schönburg 
hereze; katonai attachét. Gronberg követségi tit­
kárt, Pallini Inkey attachét. Schwarczenberg her- 
czeget, Herbette, gróf Lanza, de Vigo, gróf Osten- 
Saeken, Lascelles és Ghalib bej nagyköveteket, grót 
Lerchenfeld, Hohenthal és Varobüler követeket, vala­
mint Jackson diplomácziai ügyvivőt, továbbá 
Bötticher államtitkárt, gróf Eulenburg udvari fö- 
marsallt. Hohenlohe herczeg főkamarást, Fürsten­
berg, Pless, Lichnowszky herczegeket, Marschall 
államtitkárt, Rothenhan államtitkár-helyettest. 
Eichhorn követségi tanácsost. Usedom kamarást, 
Pourtales követet, Kanitz helyettes szertartásmes­
tert. Rejsehaeh udvari marsallt, Wedel főlovász- 
mestert, Buddenbrock ezredest. Mohi és Lindenau 
követ-égi tanácsosokat, Günther kormánytanácsost, 
Hohenlohe Sándor herczeget és gróf Schönbom 
kapitányt.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőiiás illése márcz. 10-én. 

L
Alig nyitotta meg Teleszky István az ülést —• 

Szilágyi Dezső néhány nap óta beteg — midőn 
élénk zsibaj hangzott ie a karzatról. Eleven, piros 
arczu leánykák halkan csicseregve vonultak be 
oda. a hol a teremömek ugyancsak meggyűlt velők 
a baja. Egy felsőbb leánynevelőintézetnek negyven­
két növendéke jött el tanárnőjükkel és Farkas 
János, a gavallér teremőr ugyancsak iparkodott 
minél jobb helyeken elhelyezni az okulni vágyó 
leánykákat. A honatyák hirtelen felkapták a lát­
csöveiket és gukkeroztak addig — addig, mig 
Visoniai Soma. a ki ma elsőnek szólott — maga 
is azon tűnődött, nem volna-e jobb abba hagyni 
a beszédet és a mig az érdeklődés a karzat felé 
iránvul, maga is szemlét tartana a felsőbb 
régiókban.

Hanem a kis leánykák mély csendben és feszült 
figyelemmel hallgatták a szónokokat, a kiknek ma 
a lufi gv elmésebb hallgatóik voltak.

Yisontai Soma pedig ma nagy beszédet mon­
dott. Felölelte az igazságügyi kérdések egész soro 
zatál és kemény kritikát gyakorolt az igazságügyi 
kormányzat felett. Az ellenzék tetszéssel fogadta 
szakértelemre valló felszólalását, a melynek 
kapcsán határozati javaslatot is nyújtott he a 
tőzsdebiróság hatáskörének a megszorítása tár­
gyában.

Mandel Pál gyarló beszéde után Olay La­
jos lelkes hévvel előadott beszédben támadta 
meg a minisztert, a ki a holt kézről szóló kúriai 
döntvény megmásitását Ígérte meg a szabadelvű 
pártkörben. Ez botrány, a mit maguk a kormány­
párti képviselők is elitéltek.

akár vesztett, minduntalan felugrott, szembe állt a 
bankárral és fogai közt szitkozódott. A nő tanács 
dolgában Karácsonyra szorult, a ki a legnagyobb 
előzékenységgel és kedvességgel avatta be a szép 
fiatal asszonyt a játék titkaiba s mert Karácsony 
igen óvatosan játszott. Carola állandóan nyert, 
mialatt férje folyton veszített. Ebből aztán rövid 
időn a házastársak közt valóságos féltékenységi 
vihar tűrt ki.

Az asszony sirt és csküdözött, a férj tombolt és 
megtiltotta, hogy felesége valaha vele merjen 
jönni vagy csak kívánkozni is a „bank^-ba és 
megfogadta, hogy nejét is és a magyar himpellért 
is megöli, ha észrevesz valamit.

A fiatal nő a következő napon elküldte dajkáját 
Karácsonyhoz azzal az üzenettel, hogy várja meg 
őt lakásán éjjeli tizenegy órakor, a mikor férje 
már nem lesz otthon.

Karácsony szive nagyot dobbant az üzenet halla­
tára. Türelmetlenül számlálgatta az órákat, végül 
már a perczeket is örökkévalóságnak tartotta, mi­
kor kinyílt az ajtó s a küszöbön állt mélyen le­
fátyolozva a szenvedélyes fiatal asszony.

Carola csak most ébredett helyzetének tudatára. 
Magához nem hívhatta Karácsonyt férjének meg­
bízhatatlan cselédjei miatt, de mert minden áron 
beszélni akart vele, hirtelen s utógondolat nélkül 
értesítette, hogy meglátogatja. Csak most, az 
idegen férfi küszöbén fogta fel lépésének egész 
jelentőségét és legjobban szeretett volna vissza­
szökni. De már késő volt. Karácsony hozzálépett, 
gyöngéd erőszakkal bevitte a szobába s mire 
Carola föleszmélhetett volna, már lovagja mellett ült.

A két szerelmesre most ráköszöntőtt a legtöké­
letesebb boldogság tavasza. Karácsony, hogy lehe­
tetlenné tegyen minden gyanút, kiköltözött régi 
lakásából és elbúcsúzott összes ismerőseitől, 
mintha elutaznék haza. Xancho kedve ettől kezdve 
visszatért s egy szép napon azzal lepte meg a 
feleségét, hogy ismét el akarta vinni a játékhoz. 
Az asszony azonban hallani sem akart erről.

— Összes ismerőseink tudják, milyen goromba

voltál hozzám — szólt Carola — én bizony nem 
fogom hallgatni a megjegyzéseiket.

És a dolog abban is maradt. A félj kártyázott, 
a feleség pedig titkon eljárt szeretőjéhez. De a 
spanyolnak mégis feltűnő volt, hogy az ő ideges, 
szenvedélyes felesége semmikép sem mozdítható 
el hazulról s különben is Carola roppant változá­
son ment keresztül, nyoma sem volt nála a régi 
rósz kedvnek, szóta lanságnak, még fejgőrcsei sem 
voltak soha. Xancho gondolkozni kezdett s egy 
éjjel alig félórái távoliét után visszatért haza. 
Carola nem volt sehol. Xancho tőrrel kezében 
kezdte vallatni nejének dajkáját. A hű cseléd 
azonban, bár szinte eszét vesztette a rémülettől, 
minden kérdésre csak annyit felelt, hogy semmit 
sem tud. A spanyol előbb a fogait csikorgatta 
tehetetlen dühében, aztán kifújva magát, kél 
pisztolyt tett maga elé és ugv vart feleségére az 
asztalnál ülve, szemben az ajtóval. Carola ezalatt 
Pállal ült lakásuk előtt a kertben. Szó alig jött 
ajkukra. A néma megelégedés, a boldogság, hogy 
egymás keblére hajthatják fejüket, a gyönyör, a 
melyet végtelen szerelmükben talállak, a szép 
nyári éjszaka szinte képtelenné tette az ifjú pari 
a gondolkozásra. De ebből az őnfeledtségből hirte­
len felriadt Carola.

— Mi az? — kérdezte Pál félig nevetve.
Carola iszonyú rémülettel kérdé:
—- Nem láttad?
— Mit?
— A rakétát, mikor felszállt a tenger irányában ?
— Nem láttam. De különben is mi közünk 

nekünk a mások tűzijátékaihoz! Ebben a pillanat­
ban a szárazföld felől egy másik rakéta szállt föl 
és ezernyi apró csillaggá robbanva szét, eltűnt a 
tengerben.

Carola Pál mellé rogyott és zokogni kezdett.
— Elvesztünk — suttogta az asszony.
— Hogyan? — kérdezte a férfi.
— A dajkámmal abban egyeztünk meg. hogy 

ha a féljem megtudja távollétemet s ő már nem 
értpsillii l maga, három rakétát fog a tenger fölé 
eresztem.

Magyar disz- é» bandérium-ruhákat DEUTSCH F. KÁROLY férfi-szabé
Budapest, VI., Andrássy-ut 1. sz. I66i8/m
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; Ránffv Dezső,
Dániel Ernő és

i statisztikába, 
,.000 bátraié-

A miniszter tagadta, hogy ilyen kijelentést tett 
volna, Olay azonban fentartotta a maga ál­

lítását. ....
Polónyi Géza birálgatta ezután a miniszter je­

lentését és tegnapi beszédét, a melyet gyászbeszéd­
nek tart. Határozati javaslatot is nyújtott be a 
házassági perek egyöntetűvé tételére vonatkozulag.

Közben megharagudott Pulszky Ágostra, a ki 
beszéde közben „gúnyosan* mosolygott s ezért 
rászólott. Pulszky aztán személyes kérdésben szó­
lalt lel s úgy ő, mint Polónyi kölcsönösen udvarias­
kodták egymással. Még Lits Gyula és Várady 
Károly vannak az első tételhez feliratkozva.

II.
Elnök : Teleszky 1st' n, utóbb BerzevDzy Albert. _ 
Jegyzők : Hévizv J-inus. Perczel Béni es Schober Ernő.
A kormány részéről jel-n ' : 1

Erdély Sándor, báró Feérváry Géza,
Wlassics Gyula.

a múlt ülés jegyzőkönyvet hitelesítik. .
Elnök Dániel Pult végleg igazolt képviselőnek je-

1 ^Dániel Ernő kereskedelmi miniszter öt helyi érdekű 
vasút engedélyezéséről tesz jelentést es pedig a '^rst-ez- 
gattajai. a temesvár-módosi. a pancsova-peU-ovoszellui a 
heeves-feketehesv-palánkai és a bakocza-felsomindszent- 
komlói helvi érdekű vasutak engedelyezeserol.

Kéri ezen jelentéseket kinyomatm. szétoszlatni és e o- 
zetes tárgyalás végett a közlekedésügyi bizottsághoz uta­
sítani.

A ház ekként határoz. ,
Visontai Soma: A tegnapi napnak esemenye az 

igazságügyminiszter beszéde volt. Nagymeltosag es erős 
öntudat jellemezte felszólalásai, valósággal úgy min . 
ho=rv az Magyarország igazságugymmiszterehez illik. 
Nyilatkozatai ellen alig tehetünk kifogast, mert határo­
zottsággal állította fel tételeit, gyarapodó es apodo szám­
csoportok csalhatatlan tételeiből mentette Magyarország 
jogszolgáltatásának fényes jelenet és ragyogó jovojet. 
(Tetszés a szélsó baloldalon.)

A miniszter meg lendületet is vitt bele 
különösen mikor a kir. kúriának csak 1 
káról beszelt ... .

Erdély Sándor igazságugymmiszter: ld.UW.
Visontai Soma . . - tehát 13.000 hátralékáról be­

szélt vu -v a mikor örvendetes jelenségként állította oda. 
hcgv Magyarországnak csak 15.000 vizsgálat, foglya van. 
És i -v váltakoztak a számoknak érdekes csoportjai es így 
Váltakozott az érd-ke, játék. Apály itt. dagály ott.mint 
3 hogy a tenget ól latjuk. Csakhogy, t. ház a dagály 
és apáknak ez a politikája ismeretes a regi históriából.
A réei zsidóknak is ez volt a politikájuk 
«zélso baloldalon.mikor Egyiptomból kijü 
tek a Vörös-tengeren. Mert a zsidók ott. a hol apaly 
volt. átmentek a tengeren és átvitték szárazon irhájukon 
de midőn nyomukba jöttek az egyiptusok. a hol a uag.uy 
volt. ott a szegény egviptusok felett összecsaptak a n-n- 
iámok. (Derültség és tetszés a szélső baloldalon, i A t. rí..- 
niszter úr is az 6 számtételeinek apályában keresi az u 
politikájának a mentéséi, de hogy a joekereso közönség 
fellett, a mely az ö nyomában van. ott a dagályt mu­
tató számoknál összecsapnak a hullámok: azzal o 
exczellencziája nem törődik. (Igaz! L gy 
oal. dalon.)

Visszapillantást vet ezután azon nagy 
manvokra. melyeket a nemzet lS-ió-ban magánas ki­
vívott. Ezek a vívmányok ugyan elvi jclentoseguek vol­
tak, de akkor az elv" felért az egész intézménynyel. 
Minő nagv vívmány volt akkor a nemzeti jogfejlődés 
kontinuitásának az elérése, a sajtószabadság elvének 
proklzuná-lasn. a bírói függetlenségnek kimondása. Jog­
fejlődésünk most visszaesést mutat, sőt azt kell tapasz­
talnunk. hogy uz akkor kivívott nagy elvek ma folytonos 

ik - téve. . • * -
baloldalé a. > Alkotmányos életünknek első feltétele a sze­
méi vés szabads-.g. Azt kérdi a háztól, hogy van-e .inam 
egész Európában, sőt azon túl is. a hol olyan könnyén 
megtámadható volna a személyes szabadság, mint vpen 
nálunk. (Helyeslés a baloldalon.)

U&r:n Gábor : A szegény oszíálylyal úgy bánnák, 
mint a kutyákkal!

Visontai Soma: Felemlíti az egyházpolitikai harczot. 
a melvb- n a ’ rmány és a liberális irány győzött s a 
helyett, hogy e győzelmében nagylelkű lett volna, bosszú 
álló volt. mert jelentéktelen, szamot nem tevő embereket 
az esküdtszék ele állíttatott, elítéltetett, holott a szenve­
délyek hvv*. Lvn keletkezett tévedéseket m< g kebelt volna 
a kormánynak bocsátania. (Élénk tetszés balról.) A sajtó­
perek szama az utolsó évben ijesztő módon szaporodott. 
Hiszen legutóbb a kormány utasításából olyan embert is 
a törvénvszék elé állítottak, a ki a nem létező osztrák 

uta. Sorra veszi a miniszteri jelentésben 
záfolja a miniszter beszéd ének ide vonat- 
Sürgeti a katonai 
jy ebben a tekinti 
gví volt miniszter 
•rte a reformot, de 
,/él róla. sót a jele 
(Igaz ! Úgy van 1 ; 

a börtönrendszerről

(Derültség a 
/-k es átmen-

szelso

haladásra, vív-

A bűnvádi eljárásról szólva, azt mondja, hogy nálunk
az igazságszolgáltatásban valóságos üldözés kapott Hbra. 
így a statisztikából felhozza, hogy az egyik évben o4.7o2 
esetben indíttatott bűnvádi eljárás. Ebből mintegy31.00U 
esetben megszüntették az eljárást s mintegy 14.000 eset­
ben felmentő ítéletet hoztak. Tehát e 45.000 esetben ok 
nélkül zaklatták a feleket. Kifogásolja, hogy a vizsgalati 
foglyokat is ugyanolyan elbánásban részesítik, mint a 
már elitéit foglyokat. A mit a miniszter expozéjában a 
jövő teendőkről mondott, ahhoz hozzájárul. Szoba került 
itt az ügyvédi rendtartás is. Fiume Magyarországhoz tar­
tozik s itt még most is az 1852. osztrák ügyvédi rend­
tartás van életben. Kéri a minisztert, hogy egységesítse 
az ügyvédi rendtartást Fiume ügyvédeire nezve is, hiszen 
azok hazaftsága óhajtja is ezen egyeségcsitrst.

A mit szóló a börzebiróságról mondott, azt csak meg­
erősíti a miniszter, de konklúzióiban félreismerte a hely­
zetet. A közgazdasági érdekek a legégetőbben sürgetik a 
tözsdebiróság hatáskörének szűkítését, ezt epen a tozsde- 
biróság tagjai is óhajtják. Sajátságos tehát, hogy a mi­
niszter semmi reformot sem akar. (Tetszés a szélső bal­
oldalon.) Minthogy azon nézetben van, hogy ennek a 
bíróságnak hatáskörét meg kell szorítani, hogy a tőzsdei 
csalárd üzleteket polgári utón elbírálni nem lehet, illető­
leg polgári utón jogot szolgáltatni e tekintetben nem 
lehet és hogy e csalárd börzemüveleteket és az ezekre 
való csábítást büntető utón kell megtorolni: mindezeknél 
fogva most a miniszter kijelentése után kénytelen múlt 
évben tett határozati javaslatát megújítani. (Elénk he­
lyeslés a szélső baloldalon.)

" Ez tehát az a helyzet — végzi szóló — a mely előtt 
a millenniumi esztendőben Magyarország áll. A t. elő­
adó ur olvan édes reményeket keltett a mi lelkünben, 
a mikor elmondotta, hogy Magyarország igazságügye 
számára egy ékes pavillont fognak emelni a kiállítás te­
rületén. Mi is lesz abban a pavillonbao ? Milyen is lesz 
az az igazság ? Itt eszembe jut az 1895. évi kiállítás.
IHalljuk! Halljuk!) Ott is volt az igazságügynek egy 
ilyen pavillonja. Én épen akkor értem a kiállítás terüle­
tére. a midőn ott egy szállodabei! cziczerone —_ tolmács 
— egy franczia embert kalauzolt és a midőn ők épen 
az igazságügyi pavillonnál voltak. A pavilion körül nem 
láttak semmit csak hordókat (Derültség.), gondolom Tóth 
Móricz szállította Egerből ezeket a hordókat. Hat ezeket 
némileg megtudta értetni az idegennel a tolmács és bi­
zonyára mint jelképeket tüntette fel őket abban a tekm- 
tetben, hogy «in vino est veritas.» (Elénk derültség.) 
Láttak ott még nyírfa-vesszőket: ezekből azt magyaráz­
hatta ki a kalauz! hogy régi magyar szokás szeriül 2o 
volt az igazság. (Derültség.)

Végre valami különös alkatú szobához érték es ebbot 
állt 'Magyarország igazságügyének expozicziója, egy 
czellához, melyen egy kis vasketreczczel ellátott ablak 
volt. a melyen" be kellett nézni. Bele is nézett a franczia 
és ott egy viaszbabot látott daróez ruhába öltöztetve, a 
feje a könvűkére és az asztalra támasztva. Ott busult, 
ott ült eey kancsó viz és egy darab száraz kenyér mel­
lett. A franczia nézi-nézi. kit egy daróez-ruhás embert 
ott búsulni, kérdezi attól a cziezeronétól, hogy ugyan mi 
ez ? A cziczerone. a ki sohasem volt Pest határán kívül s 
nem látott fegyházat és börtönt, maga is belekukucskál, 
gondolkozik, gondolkozik és azt mondja: «Comment 
c'appelle-t-on ? Comment c'appelle-t-on ? C'est un ma- 
,-var misanthrop !» (Nagv derültség.) Eu azt hiszem, úgy 
járnak majd ezzel a pavitlonnal is. Hogyha felépül, bele 
teszszük a kúria, a táblák és a bíróságok restanezuut .

Polónyi Géza -. Beleteszszük a minisztert ! (De­
rültség.)

Visontai Soma : ... és a t. miniszter urnák ezen 
sajátságos stallage mellett szobrot emelünk, de rá fogjuk 
Írni: Ln magyar mizantróp. (Zajos 
szélső baloldalon, i

derültség bal-

kült-Ezeket voltam bátor kijelenteni az igazságügyi 
«éwetésre nézve, egyébként a tételt nem fogadom el és 
3 következő határozati javaslatot nyújtom be: (Olvassa.) 
«A képviselőház utasítja az igazságügyminisztert, hogy a 
budapesti áru- és értéktőzsde választott bírósaga illeté­
kességi e= hatáskörének a gazdasági, valamint a )o szol­
gáltatási érdekek állal megkívánt megszorítása és ennek 
folyományaként az 1881 : XLIX. t.-cz. 94. §-ának módo- 

valamint a csalárd tőzsdeügyletek és avatatlan 
tőzsde játékra való csábításának büntető- 

iban (Élénk helyeslés a szélső bal­
ti via vasiatul nvujtsun be.” (Hosszan-

nére válik a nemzetnek és ha a miniszter állítása igazo­
lást nyerne, szégyen volna a magy. kir. kúriára. (Hal - 
juk ! Halljuk !) A kúria legújabban a holt kéz felett egy 
döntvényt hozott. Nekem is meggyőződésein, hogy ez 
helytelen, hogy ezen segíteni kell. De midőn a kúria 
teljes tanácsban döntvényt hoz, ez Magyarország alkot­
mányosságának legnagyobb biztosítéka. S e döntvényről 
azt mondta a t. miniszter ur, a kormányparti klubban • 
legyetek nyugodtak, majd másféle döntvényt hozatok! 

Erdély Sándor igazságügyminiszter: Ez nem igaz.
Olay Lajos: Ha én a miniszter urnák azt mondom, 

hogy ez igaz. akkor kikérem magamnak, hogy szavam­
ban kételkedni merjen, mert tisztességes emberektől tu­
dom, a kik azon a párton ép annyi tisztességgel bírnak, 
mint a miniszter ur. A mit mondok, szentirás s akkor 
Erdély miniszter urnák nincs joga azt mondani: Nem 
igaz! Nem igaz, a mit ő mond 1

Erdély Sándor igazságügyminiszter: Hisz nem volt ott . 
Olay Lajos: Hivatkozom a kormánypárt tisztessé­

gére, álljon fel valaki s mondja meg, nem igaz-e, hogy 
a miniszter ur kilátásba helyezte, hogy hat hónap alatt 
más döntvényt hozat; akkor majd tudni fogom köteles­
ségemet ; addig pedig fentartom állításomat. (Zaj.)

Ha a miniszter ur a legmagasabb kúria döntvényéről 
igy mer nyilatkozni s mégis azt meri állítani, hogy a 
bíróságokkal szemben nem érvényesül a hatalmi befolyás 
minden irányban és mindenütt, ehhez igazi bátorság kell 
— nem akarom az eljárást igazi nevén nevezni.

Áttérve beszédem tárgyára, mondhatom, nagyon örül­
tem. mikor a t. miniszter ur itt e házban felszólalt, 
mert hiszen nem tett egyebet, mint hogy előadta az 

helyesen készült igazságügyi jelentés kivonatát. 
Előttem Erdély miniszter ur érdeme egyedül az volt, 
hogy a jogrendhez hozzányúlni nem mert. Megijedtem, 
hogy talán most hozzá akar nyúlni, mert kész programm- 
jában ezt jelezte. Nos hát, én csak azt kívánom a sze­
gény nemzetnek, hogy erre a miniszter urnák soha al­
kalma ne nyíljék : mert ha már Mandel Pál képviselő- 
társam azt kívánta, hogy konkrét adatokkal szolgáljak, 
igenis szolgálni fogok s bizonyítom, hogy az, a mit a 
miniszter ur eddig tett, mind veszélyére volt az 
igazságszolgáltatásnak és pedig nagy veszélyere. Ezért 
mondtam és előrebocsátottam, hogy a nemzet legnagyobb 
szerencséje volt az, hogy a jogrend érdekében eddig nem 
volt bátorsága semmit sem tenni. No hát mit tett a 
miniszter ur, a mióta igazságügyminiszter ? Napról- 
napra elintézte a dolgokat: de voltak neki fontos teendői 
is. t. i. a kinevezések. A bírói függetlenség, a birói igaz­
ságszol gáltatás jóságára nézve ez egy igen fonlos kérdés, 
különösen fontos a kúriánál, de fontos az egész le az 
utolsó albiróig, mert a rossz törvény nein oly rossz, ha 
azt jól tudják végrehajtani és a legjobb törvény is rossz, 
ha azt roszszul hajtják végre.

A kúria a legmagasabb forum, a kúrián nyugszik 
tulajdonképen a személy- és vagyonbiztonság, nyugszik a 
jogállamnak alapja. A kir. kúria tulajdonképen az alkot 
mánynak bástyája. Már most mi történt ott ? Rettende 
nagv önfeláldozás, tagadhatatlan nagy férfiúi erő. igazi 
hazafiság és óriási lelki nyugalom kellett hozzá, a mit 
Szilágyi Dezső volt igazságügyminiszter tett, látva azt. 
hogy a kúria — sajnos — a meglevő anyag mellett i 
folvton gyengül és pedig azért, mert az előbbi kormán 
alatt bizony, mikor még főispáni ajánlatra lehetett csak 
a bírákat kinevezni, kortesérdekből igen sok táblabirúi 
állás töltetett be; látva e bajt. a kúria tanácselnökéivé 
ugv látszik egyetértőig, mert úgy tudom, hogy Szila ry 
alatt a kúria tanácselnöke a táblabirák létszámából azelsö 
huszonhárom évek hosszú során at soha nem kandidálta. 
Szilágyi pedig ki nem nevezhette. Tehát erre a huszon­
háromra kimondták azt, hogy lehetnek azok derék, becsületes 
emberek és jó bírák a kir. táblánál, de miután a kúrián 
különös magas kvaliflkáczió. nagy tudomány, rendkívüli 
képesség kell. tehát arra nem találták őket alkalma­
saknak.

Az igy mell őzöt tek re ez igen kellemetlen lehetett, 
pláne arra, a ki érezte, hogy tehetsege szerint büoi 
hivatásának iparkodik eleget tenni, azonban mellőztek 
képesség hiányából. És a kúria szellemi erőben az^adott 
körülmények között kezdett javulásnak indulni. Mit csi- 

- 'ük! Halljuk!) Azt

minisztertől 
miniszter ily

kúriánál is tökéletesen megsemmisíti, tönkre teszi,
24 kisegítő bírót hoz be. (Igaz 1 Úgy van 1 a ba 
szélső baloldalon.)

Hogy lehet a kúria független, mikor a 
fü»<- ez a huszonnégy ember, mikor a 
Önkényesen jár el: ha tetszik neki kinevez a szama­
iéira "szerint, ha tetszik kényekedve szerint és ezen 
huszonnégy ember miatt jogosítva van minden magy 
állampolgár a kúria függetlenségében kételkedni.
Úgy van 1 a bal- és szélső baloldalon.) T. ház, ez még
semmi sem volna, bTezekét a kisegítő bírákat is azzal 
a nagy ambiczióval. azzal a nagy bazafisiggal, Ungolo 
honszwetettel válogatta volna a legkiválóbbakból. a g 

~ •*- • De nem úgy tett. Meg van
embe-jélesebbekből, mint Szilágyi. nmnp.

Erdély miniszter urban minden hiba, a mi a nagy em e 
rekben meg van: az erőszakosság az ténykedés de 
megvan a gyenge emberek nagy hibája is: a korlaton 
sági az arrogansság. (Élénk derültség a bab s jfy 3<’ 
baloldalon.) Mit csinált öl Behozta a kisegítő bírákat s 
itt azután egész önkényesen járt el, bchozta s^^n 
szerint és sorrenden kívül. Én vagyok az, ki azt mon 
tam. hogy a sorrenden kívül kell behozni akkor, 

ron levők nem alkalmasak és a kúriához

sitása. 
egyéneknek 
jogi megtorlása tárg] 
oldalon.) sür^ua türv

bal- és szélső balolda-

tisztikart mzmt 
log la. la kát v> t 
kozó reílvxióiL 
Konstatálni, he

büntetőjog retormjat. 
ben nairv eltérés van
k
a ieieniesri miniszter 

•ntésvD'U sem einiéke- 
a szélső baloldalon.) 

nagvon megfonto­
lásra ni-, t-.uak tartja azt hogy a rabok iokozatosan 

jssz.íV-:: • :i-k v mezőgazdasági munkára. A szabad -
van való tartozz« j;-s. a szabadban való munka nemcsak 
a szívre, az erköicsre van nemesítő halassal, hanem az 
eiiíciicket is fokozatosan visszavezetik az életbe, a tár- 
- xdalomba.

tartó élénk helyeslés vs lets 
Ion. Szónokot számosán üdvözlik.)

Kanál Pál azt konstatálja, hogy az igazságügyek 
nnyl-lietősen rendben vannak és ezt bizonyítja az is, 
hogy az ellenzék kunkról adatokat nem tudott felhozni. 

"Olay Lajos : Előttem szólt t. képviselőtársam meg- 
id lta az < . nzék t, hogy csak az igazságügyi politika 

szempontjából bírálta az igazságügyminiszter ur műkö­
dését, de egyetlen konkrét váddal sem állt elő. Nos hát, 
ez megszokott frázis. Ha tárgyilagosan beszelünk, azt 
mondja a kormánypárt: adjatok bizonyítékot, súroljatok 
fel konkrét eseteket": ha konkrét esetet mondunk, azt 
mondjak, ez személyeskedés. (Úgy van ! a szélső bal­
oldalon.) Nagyon "neliez eleget tenni az olyan Ízlésnek, 
mint a miiven az előttem szólott képviselő űré. a ki 
minden áron iparkodott a miniszter ur ízlése szerint be- 
sz* Ini. En sajnálom, nem beszélhetek a miniszter ur iz- 
{,, szerint, en meggyőződésből, az ország érdekéből 
akarok beszélni.

Visontai t. barátom a miniszter ur ellenében azt állí­
totta. hogv a bíróságokra hatalmi befolyást gyakorol, t. 
képviselőtársam, Mandel Pál pedig azt mondta, hogy ez 
olyan vád, melyet igazolni kell. Tökéletesen igaza van s 
én mielőtt beszédem tulajdonképeni tárgyára áttérnék, 
nem vádolni fogom a miniszter urat. hanem ez irány­
ban olv bizonyítékot foguk ellene felhozni, mely szégve-

ha a 
onnan kell

venni az erőt, a honnan lehet. Ha nincs a táblánál egy 
sem. hozni kell törvényszéki bírót, a ki beváljék, a ki 
dísze legyen a kúriának. De mit csinált Erdély ?

Behozta a kisegítő bírákat, behoz például a pesti kir. 
táblától egy igen jeles embert, valami Thirring nevűt — 
azért nevezem meg, mert igen kiváló jeles ember, de 
hogy áll a dolog épen a táblánál a váltóosztálynál, a 
hol ez a Thirring, ez a jeles ember működik? Van előtte 
három ép oly kiváló jeles ember : Jókuthy, Bubin es 
Wattay. A miniszter most azt mondja: Mit nekem, 
bármilyen jeles bírák vannak előtte, behozom a negyedik 
embert, nekem az tetszik, az volt nekem Győrött kedves 
birám. Tud ő önkénykedni. tud ő jeles embert behozni, 
mikor az ő hatalmi érdeke, az ő hatalmi vágya 
kívánja, de nem a közérdek szempontjából, mert íme a 
közérdeket tönkre teszi, megsemmisíti (Igaz! Úgy van ! 
a szélső baloldalon.), mikor bármily jeles embert, mint 
Jókuthy, Bubla, Wattay, teljelen munkakedvetlenné tesz 
az által, hogy a negyediket, ki ép oly jeles ugyan, 
elébök hozza kisegítő bírónak. (Igaz! Úgy van ! a szélső 
baloldalon. Zaj.) így tesz ő a többi kinevezésekkel is. Itt 
vannak a törvényszéki elnökük, itt van Zsitvav Leó 
kinevezése. (Halljuk! Halljuk! a szélső baloldalon.) 
Emlékszik a t. ház. hogy Zsitvav volt alel nők eljárása 
ellen itt a házban fontos panaszok tétettek. A legtekin­
télyesebb kormánypárti képviselők és ügyvédek, a nemzeti 
párti legtekintélyesebb képviselők és ügyvédek, a független 
ségi párt két árnyalatának tagjai mind felszólaltak abban 
a szellemben, hogy az az ember egy tapintatlan ember ..

Bolgár Ferencz: Közönséges stréber.
Olay Lajos • A ki diszkréczionális jogával annyira 

nem tud élni. hogy tisztességes ügyvéd alatta a védelmet 
nem gyakorolhatja, mert a védelmet önkvnyüleg meg 
akarja akadályozni, annak kifejtését lehetetlenné teszi es 
mindig maga szabja rm-g a védelemnek is az irányát es 
a mellett azt olv durva módon teszi, hogy tudok egyné­
hány igen tekintélyes képviselőtársamat, kik azt mondot­
ták, hogy alig bírták magukat visszatartani attól, hogy 
csattanós választ ne adjanak az elnök urnák. Erdély 
miniszter megmutatta, hogy ő milyen nagy szellem és 
milyen nagy genie, mert hiába mondotta neki az egész 
ház. hogy Zsitvav diszkréczionális jogával élni nem tud. 
— megengf tU-m, hegy a mellett a legjelesebb bird 
Erdély miniszter urnák mégis úgy tetszett, hogy szem De 

:: az egész ház nézetével és kinevezte őt a bün- 
tetőtörvényszek elnökének. Hogy Zsitvav diszkréczionális 
jógiival csakugyan nem tud élni. azt birói határozattal 
is tudom igazolni. (Halljuk ! Halljuk !) A kir. táblának 
egv Ítéletében ki van mondva, hogy az a 100 forint 
birs ig, a melyet Visontai Soma t. képviselőtársunkra egy 
alkalommal rótt. nem érvényes, mert a törvényszék 
elnöke jogtalanul gátolta meg Visontai Soma l. kvpviselő 
urat a védelem gyakorlásában.

Ha ez se bizonyítok a miniszter urnái, akkor nem z 
neki adatokkal szolgálni. Igaz, hogy most már nem

helytelenül, hogy Becs nem engedi, mert itt Bécs bele 
nem avatkozik, a katonai büntetőtörvénykönyvet kivéve.
De természetes, hogy addig, a mig Erdély marad az 
igazságügy vezetője, nem remélheti az ország, hogy az 
igazságügy terén oly intézmények teremtessenek, a me­
lyek alkalmasak arra, hogy legalább a jogállamot te­
kintve és legalább az igazságszolgáltatást tekintve, Ma­
gyarországot megelégedetté tegyék.

* En. t. ház, nemcsak azért, mert ellenzéki ember vagyok 
és mert bizonyos igazságügypolitikai szempontból nem 
fogadhatom el a költségvetést, de nem fogadom el azért, 
mert az igazságügyi tárczát egy oly gyenge ember tölti 

a ki egyáltalában hivatással nem bir arra. hogy 
azon a helyen az ország igazságügyét vezesse. Nem 
fogadom el a költségvetést (Elénk helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Erdély Sándor igazságügyminiszter: A királyi 
kúriának egy döntvényéről emlékezett meg Olay kép­
viselő ur és beszédében ezen alkalomból egy olyan ki­
jelentést tulajdonított nekem, a melyet én soha nem 
tettem. Azért szóltam közbe és a beszédébe, hogy nem 
igaz, de nem az ő személyére vonatkozólag, hanem, hogy 
a tény nem igaz. (Mozgás a szélső baloldalon.)

A tény az, hogy a szabadelvű pártban egyik képviselő- 
társunk "felszólított engem, jelentsem ki az álláspontomat 
a királyi kúriának azzal a bizonyos döntvényével szem­
ben. Erre én azt mondtam, hogy álláspontot azz d a 
döntvénynyel szemben foglalni nem lehet két okból, 
először azért, mert ez a döntvény kiadva még nincs, 
másodszor azért, mert egy döntvény állandó gyakorlatot, 
a mely azután a törvényhozás intézkedéseit szükségessé 
tenné, meg nem nem állapit, miután a kúria is a 
határozatot esetleg megváltoztathatja a megfelelő határ­
idő alatt.

Ez nem azt jelenti, hogy én a kúriára oly befolyást 
fogok gyakorolni, hogy a kúria az én intenczióm- 
nak megfelelő határozatot hozzon. (Élénk helyeslés 
jobbfelől.)

Ugrón Gábor: Hát magyarázza meg, hogy mit 
jelent ?

Erdély Sándor igazságügyminiszter : Megmondtam.
Ugrón Gábor: No hát akkor csak az van benne, 

a mi mondottak. (Zaj a szélső baloldalon. Elnök csenget.)
Erdély Sándor igazságügy mi niszter: Arra nein re­

flektálok, hogy a képviselő ur az én tehetségemet ki­
csi ynek, nagynak, vagy milyennek tartja. Megvallom, 
hogy ha attól függne a kérdés, hogy a képviselő ur 
megelégedésével rendelkezem-e vagy sem. akkor egy per- 
czig sem maradnék itt ezen a helyen s ebből az követ­
kezik. hogv bármilyen kicsiny tehetségnek tart engem, a 
mii” a kötelességem itt tart. és a mig a ház többsége

nált Erdély miniszter ur? 
mondja a miniszter ur, hogy semmiféle 1»íróságra nin­
csen állami befolyása. Talán a kúria :::• -•-? ;i- legmaga­
sabb bíróság és ki bírta eszközölni, b.-ay a kúriai Vm >s- 
einököVből álló kandidáló tanács a huszonhárom mellőzött 
közül Erdély kedve szerint jelölte ki a kinevezendő bírá­
kat és mióta Erdély igazsagügyminiszter lett. >"$ia többé 
nem m< ntek 1 lé, hogy a tehetséget, képes 
valóságot nézték volna, "s egyetlen egy es- tben sem ne­
vezett ki a kúriához a 23-on túliak közül, hanem a 
23 mellőzöttböl a 0. 7, 8. 9. lU-vl. Tehát a mellözöl- 
tekből ütőt nevezett ki. mind az ötöt olyant, a kikre 
már ki volt mondva, hogy a kúriai birói állasra alkal­
matlanok. (Mozgás a szélső baloldalon.)

Ne vegyék rossz néven, itt a hátam mögött mondjak 
— hát kimondom — vagy elfogadjuk a szamárlajtorját 
és akkor a táblai statusból az első ötöt kell kine\ezni, 
de mellőzött bírákat kinevezni és az első ötöt mégis 
mellőzni valódi veszedelem ; mert ha már most ötre- 
hatra a miniszter ur is kimondja, hogy nem alkalmas, 
de a közvélemény még mást is mondhat, azt. hogy azok 
nem valók bíróknak és nem nyugszik meg, hogy azok 
legyenek ügyeiben referensek. Mig 2o-c*n voAak mel­
lőzve, azt mondhatta a miniszter, hogy nem olyan ki­
váló tehetségek, hogy a kúriához kineveztessenek. de 
mikor ötöt-hatot mellőz és a 7.. 8., 9-iket kinevezi, 
jogos gyanúja van a közvéleménynek, s ne in tűri, hogy 
annak az öt bírónak a kezében legyen a dolga, kit az 
a miniszter is mellőzött, a ki pedig a szamárlétrát fo­
gadta cl. (Derültség a szélső baloldalon.) De nemcsak 

miniszter ur, hanem a bírói függetlenséget a

githet
királvi tábla elnü 

"vsunkat.

ki­

állót

de ni".tt 
bírák. :

iert kinevezte őt: mentsége .y. hop7 
ével megidé-ztetie Issvkutz Gyözu t. 
hogy adjon adatokat Zsitvav eilen, 
elé:: az 'sz ház egyhangú nydnt- 
ndatokat is kívánt. Hát ezek a ki- 

k igy vannak, t. ház. a többi terén is. Szilágyi 
■kig szolgálhatott valamelyik jegyző, ha nem volt 

nem nevezte ki albirónak, az albírót nőm 
ki törvényszéki bírónak. Így maradtak ott íyn- 
v_v csomóban jegyzők, albirák és törvény/.«‘ki 
kilé t nem neveztek ki. S most itt van Erdély 

niiniszb-r ur. a ki legtöbb esetben a kinev- z- két — 
i:xi d Szőttekből, képtelenekből eszközli. Emu k az a 
következése, hogy én. a ki nem vagyok gyakorló ügy­
véd, hallom más ügyvédektől, hogy a pesti királyi tör­
vényszék a leggyöngébb törvényszékek egyike, mert a 
jelesebb erőket mind elvitték a táblához és más felsőim 
állásokra és a helyett, hogy Erdély iparkodott volna, 
mint Szilágyi, e törvényszéket megerősítem, csupa mellő­
zött embereket nevezett ki oda.

Én azt hiszem, hogy eleget tettem előttem szólott í. 
képviselőtársam kívánságának és konkrét adatokat szol­
gáltattam a t. kormánypártnak abban az irányban, uogy 
a t. miíi.szter ténykedése csakugyan káros erre az <>r- 

Eiryedül ez a tárcza az, a melyre sok kiváló

bizalmával megtisztel, itt maradok ezen a helyen, iElénk 
helyeslés jobbfelől. Zaj balfelől.)

A kinevezésekben csak az igazságot szolgálta és min­
dig objektive járt el.

Általában igen kéri ezután a képviselőket, hogy a bí­
rákat. kik eddig az országban nagy tiszteletben, bizalom­
ban részesültek, megbízhatatlansággal ne vádolják, i Elénk 
helyeslés a jobboldalon.) ,

Ólay Lajos : Személyes megtámadtatás é< szavaim 
félremagyarázása czimén kér szót. Fen tart ja mindazt, a 
mit mondott. A mit én mondtam, az szent igaz (Derült- 
s -cr. Tetszés a szélső baloldalon.), és azt be is bizonyí­
tom. d'1 a miniszter a mit mondott, m m fogja tudni 
bebizonyítani. Minden okos és gondolkozó ember előtt 
tisztán áll, hogy a kormánypárton a jogász emberek és 
hazafiak felháborodtak a kúriának a holt kézről hozott 
döntvénye miatt, mely felháborodásnak a szabadelvű 
pártnak "az igazságügyi tárcza költségvetése fölött tartott 
értekezletén egv pár jogász kifejezést is adott.

A miniszter ur ugv hallgattatta el ők°t. hogy r. ház­
ban nem kell intézkedni, nem kell semmit sem tenni, 
fi.kilátásba helyezte, hogy a miniszter ur a kúria 
által talán pár hónap múlva más döntvényt fog hozatni. 
Az tény. hogy minden szabadéivü-párti képviselő úgy 
értelmezte ezt. a mint én mondottam (Ellenmondás 
jobbfelől.), mert én azt nem az ujjamból szoptam, hanem

,en a felháborodott szabadelvű-párti képviselő uraktól 
tüdőm. (Felkiáltások jobbfelől: Ki volt az? Zaj.) Helyt 
iillok én érte, tessék én velem számolni, itt vagyok én.

D-* a miniszter ur egyáltalán nem iparkodik ma az 
iharsáénak megfelelő« n" nyilatkozni. Azt mondja, nem 
huszonegy a mellőzöttek száma, hanem sokkal kexeacbb.

E>: nem áll. névszerint megmondhatom, hogy huszon­
egy a mellőzöttek szama. De kijelentem igenis, hogy 

kúriánál kinevezett mind az öt bírót a m- :;o- 
zölb knől nevezte ki s egyetlen egyet sem nevezett ki a 
kurtáihoz oly erőt, melyet Szilágyi idejében szoktak u-it 
kinevezni, hanem mini mellőzötteket és azokat nev-Ae 
ki kik Sziláiervi alatt mint a kúriai birói állásra alkal­
matlanok. a kúria tanácselnökeivel egyetértőig meilőz- 
tett- k. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Erdély Sándor igazságügyminiszter: Csak egy b-i- 
n. k helyreigazítására kérek néhány szót. En nem azt 
mondtam, “hogv huszonegy vagy huszonhárom mellőz- 
tetett, hanem azt mondtam, hogy olyan nincs, a milyent 
a képviselő ur állít, a ki mellőzve lett volna. (Helyeslés 
jobbfelől.)J ~ »- n 1-----1-------- * T m-etetlen, hogyKell, hogy legyen!

ezt teszi

szagra. ~CJ----- — - . .
és alkalmas egyén van az országban, a ki azt heiyvst-n 
és jól töltené be; egyedül ez a tárcza az. melynek bir­
tokában a miniszter szabadon működhetik : a jogaimul 
kiépítése, a birói függetlenség és jó igazság~zo 1 gal talas 
érdekében minden lehetőt megtehet. Ezen larczánal a 
miniszter még azt a kifogást sem használhatja, a mely 
lvel ók gyakran élnek szerintük helyesen, szerintem

oryunj ji— 1 MBB

Ugrón Gábor 
ne legvi-n ! (Zaj.)

Polónyi G-éza: Az a beszéd, a melyet Erdély igaz- 
sáieÜLívminiszter elmondott, talán méltó lett volna egy 

huíazgatóhoz, sőt dicséretére vált volna, de nem 
egy miniszterhez. Csodálkozik a felett, hogy a mi­

korszellemmel szembeszállani, csakhogy 
íbás rendszert, a tőzsd- bii"'«? 

(Helveslés a balold ilróí.) Ő számtalan-

méltó
niszter képe: 
me*_rvédelmezzen egy 
rendszerét.
szór
ban
volt,

kijelentette, hogy az egyházpolitikai harezok- 
3 mindiü az egyenjogúság hirdetése mellett 
ive a liberálizmusnak. Az egyenjogúságot hír-

— Di

ik _ ati iülszaltt ;i harmadik rakéta 1=. 
/nvküljíink — szolt Carola hirtelen.
• h gvan ? — tűnődött Pál — az országba

nem szabadulunk. Már holnap nyomunkban

— fia
— A

. a tengeren ? — kérdezte a nő. 
kikötőben egy hajó van csak. a Sol. Fel­

rakod e t mar. de csak néhány nap múlva indul. 
A .-.kj mi nem maradhatunk itt elrejtve.

— i.- hová tart az a hajó?
— t‘urába.
— Hátha elindulna már hajnalban ? Jó pénzért 

a L jósok mindent megtesznek.
- M rkisériem!

Ka: ué-ony az ej daczára a hajóra vitette ma­
nó. fölverte a kapitányt, igazolta magát irataival, 
o ; -r dollárral elérte azt, hogy nyomban

írtra szállhatott kedvesével, a hajó pedig már 
két óra múlva duzzadó vitorlákkal tartott az 
Antillák felé.

Már csaknem eltűnt Mexikó szárazföldje a lát­
határon. mikor ágyudörgésfélét hozott a szeiel- 
,fK-. k üdébe a szellő, «.'.aroia haióraszálltát meg­
tud!.i Xan' ho. ki aztati a katonai parancsnokot 
r.v.'-.dtf, liogv jelző lövéseket küldjön a hajó után. 
„j.ban :; hitben, hogy a kapüány arra vissza log

A
h

oi azonban nem fordult vissza, hanem több 
:lv;ts után Para kikötőjébe érkezett, a mely 

* ;• akkor is egvike volt a vüágforgalom legfon-
io-abb helveinek. De Karácsony nem maradhatott 
Pat ában, liiszen jól tudta, hogy a kővetkező hajó­
val mv-erkezik a boszut lihegő Xaucho. Tovább 
kellett menekülnie. De hová ?

Para az Amazonas torkolatánál fekszik és csak 
Amáliával, az Egyesült-Államokkal, Mexikóval és 
Kio de daneiróval volt a liatvtmas évek végén 
összeköttetése. Akármelyik irányban utazik is el 
Karácsony. Xancho mindenfelé könnyen követ­
hette. Bolivia ötlött eszébe, a melynek arany- és 
ezüstgazdagsaga valamikor élénken izgatta képze­
letét. Csakhogy Para és Bolívia közt egy egész 
világ terül el, "bár Brazília és Bolivia szomszéd­
államok. Dél-Amerika keleti partjait ma sem köti 
Os-.-,, vasul a nyugati államokkal, akkoriban pedig 
egv utazás az Amazonas síkságán keresztül isten- 
kísértés számba ment.

Karácsonv Pál azonban vakmerő ember v olt, 
Xancho Carola pedig vakon szerette s mindenbe 
beleegyezett. Hogy a férj ne is sejthesse, hová 
menekültek, az Amazonason, Madeirán és mellék­
folyóin akartak Bolíviába utazni. Ehhez képest 
Karácsonv ütvén embert fogadott fel. a kik közül 
egy sem "tudta az ut czélját s fegyverrel, lőszerrel, 
kotró- és ásó-szerszámokkal jól ellátva, a kis Csa­
pat hat könnyű ladikon útnak indult az Amazona­
son fölfelé.

A rengeteg területű Brazíliának az Amazonas és 
mellékfolyói képezik egyedüli közlekedési útrend­
szerét s ezeken a folyókon fölleié épen oly könnyű 
haladni, mint lefelé, oly csekély legtőbbnyire esé­
sük. így az Amazonas egész esése a turnusaitól SUO 
kilométernyire lévő manserichei Pongotúl a torko­
latig. tehát majdnem 5000 krnnyi óriási ut alatt 
csupán 180 m.

Legnagyobb mellékfolyója a Madeira, a melynek 
forrásvizei a bolíviai Andesekben erednek és a 
tömérdek lecsapódás folytán roppant áradásokat 
okoznak.

Karácsony a csapatával tizenöt nap alatt érte 
el a Madeira torkolatát. Az 000 kmnyi ut alatt 
az Amazonas esése csak 30 rn. lévén, könnyen 
haladhattak fölfelé az 5—10 km. széles, rengeteg 
folyamon, a melynek partjait a világ legpompá­
sabb őserdei, a szűz Selvas szegélyezik.

A Madeirán is könnyen ment a hajózás mint­
egy 370 kínig a határtól. Ezen a 380 kmnyi da­
rabon azonban a Madeira merőben hajózhatiitlan 
az egymást érő zuhatagok és örvények miatt.

A kis csapat tehat partra szállt, hogy a folyam 
mentén baltával nyisson utat az őserdő sűrűjében 
vagy pedig toronymagasságban haladjanak aka- 
dalytalanul előre a fák szőnyeggé összefonódott 
gályáin.

A menekülök vígan és megelégedéssel szarnit- 
gatták a napokat, a melyek még elválasztják őket 
Bolíviától, a hol zavartalan boldogság fog várni 
rájuk, mikor egy forró délután kénytelenek voltak 
tábort ütni a rengetegben. Carola rosszul lett hir­
telen. , . ,

Az esőzés megszűntével a kiáradt vizek lassan 
lefolytak s az őserdőben évről-évre felhalmozódó 
hulládéklevél, fű, gyümölcs átiszapolva rothadás­
nak indult. Ennek a rothadásnak a kipárol-

gasa a legszömyübb halálos betegség szülője, a 
sárga lázé.

Carolán kitört a rettenetes kór s negyednapra 
Karácsonv mar nem gyönyörködhetett többé ked­
vesének csodaszép szemeiben. Az édes asszony 
már a föld alatt pihent, de Karácsony nem en­
gedhette át magát bujának, mert egymásután _ti­
zennyolc?. embere betegedett meg. a mi néhánj 
nap múlva tizennvolcz uj sirt jelentett.

És a rettenetes járvány nyomott kisérte ökot 
tovább is. Hat hónappal a Párából volt indulás 
után Karácsony másodmagával lépte át Bolivia 
határát. Egy embere maradt csupán. A többi az 
őserdő földjében aludta örök álmát. S a kapitány, 
a ki mint tüzes szenvedélytől lángoló s mindenért 
hevülni képes fiatul ember indult a végzetes útra, 
mint jéggé fagvott szívű, tneg nem indítható, rideg 
embergyülölö érkezett meg Bolíviába.

Karácsony eléggé észszerűen gondolt La I’azra, 
az inkák kincses birodalmának központjára, a 
melynek vidéken ma is nagy arany- és ezüst­
telepek vannak s a hol ma is nagyban foglalkoz­
nak aranybányászattal és aranytnosással.

Karácsony a Madeira tápvizvidékének kincseire 
gondolt. Különösen a Bio Betti, Rio Tipani és 
mellékfolyóinak kavicsos medrében sülyedhetett 
mélyebbre az arany, mint a fövenyes mederben. 
Csak ember kellett, a ki kellő mélységben atko- 
torva a folyók ágyait, napvilágra hozza az évezre­
dek óta számára összegyűlt mérhetetlen kin­
cseket.

A kotrás ment is, jövedelmezett is, mert Kará­
csony elég emberrel és fölszereléssel fogott hozzá, 
de csakhamar belátta, hogy elmélete téves volt. 
A kavics alig néhány ujjnyival engedte mélyebbre 
sülyedni az aranyat, mint a fövény, s ehhez ké­
pest a kavicsos mederből sem moshatott kiszámba- 
vehetőleg több aranyat, mint a (övei ívesből mo­
sott volna. Minthogy azonban az aranymosás 
mégis jelentékenyen n(Lelte vagyonát, vagy tiz 
évig folytatta a munkát embereivel, a kiket 
1879-ben gazdagon megajándékozva bocsátott el, 
hogy eleget tegyenek katonai kötelezettségüknek. 
Ekkor tört ki Bolivia és Chili közt a háborít.

Karácsonynak nem léven munkása, abbaiihag) la 
az aranymosást és maga is belépett 
seregébe, a hol ezredességig vitte.

igazán vitéz 
ekkor is meg­

békéljen elvet-

Bolivia had- 
Hanem a há­

ború elveszett. Délamerika egyedüli 
népe, a ehiiiek, mint már annyiszor, 
verték a bolíviaiakat s az 1883-iki 
ték Bolivia egész tengerpartját Antofagasta kikö 
tőjével együtt. Bolivia tenger nélkül maradt s csak 
1892-ben nyílt meg az Anto fagasta-Ascotan-Oruroi 
vasút, a mely végre összekötötte a mostoha soi«u 
országot a csendes óczeánnal.

A háború után Karácsony beutazta egész Ame­
rikát. Csak Mexikót kerülte el. Mindenütt megfor­
dult. a hol aranyleletről hallott s csaknem nyolez 
évet töltölt el igy. sikertelen kutatásban, mikor 
végre 1891-ben Colorado Sjirinr/s-he vetődött, a 
mely kellemes, de akkor még szinte élettelen 
városka volt.

Ott hallotta meg. hogy alig busz mértföldnyire. 
a 14.000 láb magas s örök hó födte Pike’s Peak 
közelében, az úgynevezett Cripple Creel: mezőn 
a! anyai találtak. Mivel ez Coloradoban gyakori 
est s az ilyen telepek később silányaknak szok­
tak bizonyulni, Karácsony nem nagy kedvvel 
kelt útra.

Cripple Creek akkor még nehezen volt megkö­
zelíthető s az egész vidéken alig lakott ötven 
ember.

Karácsony vándorlásai közben nagy szakérte­
lemre tett szert s a mint a hely színére ért, rög­
tön észrevette, hogy ezúttal helyes nyomon jár. 
A 10 mértföld hosszú és negyedtől mértföld széles 
terület- kőzete porfir, trachit és fonolit, érczei pedig 
karbonátok, szulfidok. arzénitek, szulfurétek, szil- 
vánitok, szulfátok, kalaveritek és telluridok, a me­
lyek közt homokrétegekben lerakodva nagymeny- 
nyiségü tiszta arany is fordul elő.

Karácsony a legíölületesebb vizsgálat után meg­
győződött arról, hogy kiszámíthatatlan becsű arany- 
telepre bukkant. Sietett is magának jogosítványokat 
szerezni, de már alig kaphatott. Áz állami ki­
küldöttek által aranydusnak kijelentett Raven, 
Battle, Squaw és Bull dombok már magántulaj­
donba mentek át, csak a Globe és Gold dombok 
nem kellettek senkinek, mert a szakértők szerint 
aranyerek nem vonulnak át rajtuk. Karácsony 
néhány dollárért megvette a Golddombra vonat­
kozó és senkinek sem kellő összes jogosítványo­
kat, próbákat vett magához és Londonba utazott, 
hogy a szükséges pénzerőt megszerezze. Csak­

hamar sikerült is Jennings Sámuel bankár segé­
lyével 22 társaságot alakítania, a melyek ma maid 
működnek és osztalékban visszafizették mar 
szer az egész részvénytökét.

Cripple Creeken ma már 50.000 ember lakik. 
Cripple Creek, Gillet és Viktor városokban, a me­
lyeknek öt éve még nyoma sem volt és a melye­
ket ma két vasút köt össze egymással es mas 
kettő Denverrel. Colorado fővárosával, a ' 
nyákból kiaknázott és odaszállított összes ercze 
a legtökéletesebb gépek dolgozzák fel.

A Cripple Creek bányák rengeteg termelését 
ugv lehet legkönnyebben megbírálni, ha szem. 
állítjuk 
afrikai
jelenleg havonta 2(50.000 
korona értékű arait;

az

árát
üzlet-

a löld legnagyobb aranytelepének. 
Witwatersrandnak termelésével. A Ban 

onna érczből lő mimo 
at termel, a Cripple Creek 

15.000 tonna érczből termel ötödfél millió korona 
értékű aranvat, a mi épen tizenhetszerese a Kan 
termelésének. Preston, az Egyesült-Államok pénz 
verdéjének igazgatója nyíltan kimondja hivataio 
jelentésében, hogy az Unió aranytermetese az r e 
világot bámulatba fogja ejtem, mert Cg 
Creeken vannak bányák, a melyek _ ^
300 dollár értékű aranyat termelnek, a mi a n. 
termelési középszáma hatvanhabzorosanak lel« 
meg. Továbbá azt is mondja Preston, ho 
legközelebbi tiz év alatt Amerikából olv hátái g 
aranyáram fog kiőzönleni. a mely az aran 
lenyomja, a mi ismét hasznára le«z 
világnak. . H .

Colorado kincseinek hire csakhamar sze u 
világon s mint valaha Kaliforniát, most 
árasztották el a kincskeresők, a kik "u ' tu(jTa 
Xancho is, Carola férje, a ki semmit se t 
neje haláláról, sem Karácsony hollétén, , eg
vagyonát ráköltötte európai nyomozásán
volt" ugyanis győződve arról, hogy 
csakis haza szökhetett kedvesevei es ™L= kadnL 
foo-hatta, hogy Európában nem bírt rajuk 
Néhány évi bolyongás tönkre tette teljesen jegre 
vagv húsz évvel neje eltünese utam to>nerd k 
szó,".tagságon átlábolva• Denverbe- kerfj, a^ 
akart állani banyarnummsnak. Epén azo g ^ 
kozott, hogy kit szólítson meg, mikor szint 
bálványnyá merevedett hirtelen. , maga-

A tőzsde főlépcsőjén egy ritka előkelő

jeti most is s nem
flkonfiskállassék a md
r:í!izmus micsoda med
vagyonszerzést minded 
tatliolikusnak.

Beszéde további félj 
beszédével s beszéd! 
század végének jeled 
bitbizományokka! s tej 
bogy hozzájuthasson a 

Issekutz fejtegetéseit! 
ért vele egyet a birl 
alsóbb bíróknak állási 
^nevezését igen jót. kd 

Felsorolja azokat al 
jását a kormány megi 
tartani, mert a nyakul 

Kola János: Va 
polónyi Oéza : 

t képviselőtársam mii 
Kola barátom, hogy J 

Kola János : Azt 
melység ?

Polónyi Oéza; NI
tern s igy nem reflektf 

Kola János : Azt 
komolyság ? (Elnök

Polónyi Oéza : 1^
A miniszter ugyani; 

a bűnvádi eljárásról 
veszi, vagy parallel C 
zék ebbe szives kész» 
más programme! adót!

Felhívja a minisztert 
rattal, erélylyel ; nemi 
beli látni, a kik a mii 
jobbra vagy balra bóil 
látni, a kiknek akarati 

Elnök: (Csenget, 
rém a képviselő urat.! 
gassa meg. (Nagy zaj] 
c Polónyi Géza: 
mi: iszternek legyen al 

Mit mosolyog Pu!sz 
érdekes. Ha ki akar | 
lek reá. ' Zaj és mozg 
get. Felkiáltások a s; 
Jíem veszem zokon, 
az . gyetemi proftsszol 
gúnyosan mosolyog 
n» : fibán áll.

X részletes vitánál 
11 -! pedig a köveik 
«Tekintettel az ls9C. 
k. .viselőház az igaz- 
joy 51 életbelépte okáí 
in l.'kességnek szabii 
t, ‘övé tétele és szabii] 
venvjavaslatot» (Helyi 

Pulszky Ágortc 
m- rt Polónyi képvis 
szélső baloldalon.) H 
talanul aposztrofált, 
toltam, és ha itt besz 
ő szeme láttára 
hagy sokkal mállói) 
k- viselő urat vagy 
bi: °nyára nem méltat 
lünhen azokra von a 
előadott, csak az a i 
tekintélyt nem arrogá] 
mintáimból, a dolog 
képviselő ur. ki a i 
magának, vigyázzon rj 
g síig szerint lotdu". 

k .ésbé van oka. 
is elvállalja. (Zaj a szj 

Polónyi Géza: AJ 
vis öházban a szemé 
tudja, hogy ha én vj 
ly s megjegyzésem tár 
tartóztuk a Pulszky 
ur tudja legjnbtian. i 
ettől évek hosszú sor: 
de — egy negyedórái 
Meglehet, hogy tévedi 

Örvendik, ba igy : 
met kérek, nem akar 
rati-rni és rossz viccz. 
in z — tetszik tudni 
a b d- és szói só halói 
m folytonos gunymr 
Nekem jogom van api 
az ilyent teszi.

A mi pedig azt 
sen egy Ízlésen vagyu 
nak a képviselő urat 
karesném arra. hogy I 
versenyt. (Elénk der 

Elnök : A kövt tk 
fog tartatni, napirend 
segvetésének folytatói: 

Az ülést bezár. .m. 
Az ülés végződ: a d

Budapei
A képviselőház

L.jos elnöklete alatt 
ej. állami zárszámada 
kisebb tárczák zárszáj

tartásu szé 
hamarább , 
az ősz haj. 
h itták elégi 
spanyol lan 
Gondolkozni 
«zs markol; 
sávébe. Ka 
meghal t. I 
'dk bosszi 
tetemet.

Végre föl 
hamar nv: 
fgjik fáján 
himbálózó

Colorado 
®agyar Ka 
han aluszsi 
léhez képe 
jótékony ci

A FO
— FR,
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Hi, mert itt Bécs bele 
orvénykönyvet kivéve. 

Erdély marad az 
az ország, hogy az 

I teremtessenek, a me- 
pb a jogállamot te- 
fcltatást tekintve, Ma*

henzéki ember vagyok 
ki szempontból nem 
kém fogadom el azért, 
ly gyenge ember tölti 
nem bir arra, ho»v 
tügyét vezesse. Nem 
pk helyeslés a szélső

[iniszter: A királyi
bzett mpg 01 ay kép- 
lomból egy olyan ki- 
nelyet én soka nem 
I beszédébe, hogy nem 
akozolag. hanem, hogy 

baloldalon.)
[írtban egyik képviselő­
in ki az álláspontomat 

döntvény evei szem- 
álláspontot a zz d a 

lm lehet két okból, 
kiadva még nincs, 

r állandó gyakorlatot, 
lezkedéseit szükségessé 
piután a kúria is a 

megfelelő határ-

kunára oly befolyást 
az én intenczióm- 

fon. «Elénk helyeslés

meg, hogy mit

rter : Megmondtam, 
csak az van benne, 

bldalon. Elnök csenget.) 
lisztér : Arra ne:n re- 

en t g it ki­
lek tartja. Megv 
E. hocy a képvis 16 ur 
I - - gy per­

ebi'öl az követ- 
|etseirn-k tart ». a

i míg a ház többsége 
ezen a helyér i E.enk

lágot szolgálta és T.m-

lőket. hogv a bí­

rái r.t ..VI k

támadtál,<5 szavaim
F r.t;.: • i mindazt a 

a; ezen*, gaz - D-r t- 
- nyi-

ott. U' m fogja tudni 
ond- k zó embrr előtt

•.
|».k . k-.zrv. i ' öt

5

St IS .dot*.

k-pvi:

Lvhvteüen. hogy

ly t Erdvv Igaz- 
vü.r.a egy

*• .La. U" Lvtn 
f.tt, kocy a mb

- : elése mellett 
..--c. hir-

nuv! bankar sege- 
fia. a nv-lyvk ma mind 

egy-

b - laáik.
- kba:.. -

s, vei; es a melye- 
• :v* .ássál es más 

fúv;;r-_sav;V.. a bá- 
a;*;- részes erezet

- • -. termelését
ö : h.. szembe

epének, a2 
■ rr.-.öweí. A Rand 
" . ló n;:,;io

.i Crlpnle Creek 
. r.u.iu Korona 

t :s - x ' - K.ího
- . x . k 1 vr.Z-

. .. - . ; :1 hivatalos
Ír ' ' - .. - -2 -

ráért Cripple
. "■ Ivek tonnankint 

. x ... : Rand 
a; . . . 1'-..: ..x felel 

■ st bog? *
Erikából oly hatalmas 

1 • V a: aranv arat 
a lesi ** üz'.et-

...xh.unar szetmtott a 
vnu.it. most Coloradói 
x. .1 k.x kvt ■ tartozott
x. x. :..nnt s, :n tudta

• 1í5
u nvvmutas.ura. - »

hv.-v Karácsony
‘ ........ nemu-M w. ex _ .

nem bírt raj .< kiadna 
•rv tette teljesen s vegW 
I, x,, után. tömérdek 
nxert.e került, a hol be 
UK. K.pell azon kUiKWl- 

•g. mikor szinte

lka előkelő maga-

most is s nem tűri el, hogy egyik felekezet joga 
^onfiskáltíixSSék a másik vagy harmadik javára. A libe- 

^ijzmiis micsoda megnyilatkozása az, mely megengedi a 
vagyonszerzést minden egyháznak, csak egynek nem, a
tatholikusnak.

peszede további folyamán polemizál Haviár Dániel 
beszédével s beszédében oda konkludál: Legyen a 
-izad végének jelszava: le a privilégiumokkal! le a 
hitbizományokkal s tegyük lehetővé a szegény népnek, 
Lpg, hozzájuthasson a kenyérhez.
1 lssekutz fejtegetéseit nagy élvezettel hallgatta, de nem 
gr» vele egyet a bírói előléptetésre vonatkozólag. Az 
ajcóbb bíróknak állásukban való meghagyása melletti 
^evezését igen jótékony hatásúnak mondja.

Felsorolja azokat a törvényeket, a melyeknek a tárgya­
lását a kormány megígérte. De az idén sem fogják meg­
ártani. mert a nyakunkon lesz a választás.

Kol» János: Van ebben komolyság ?
Polcnyi Géza ; Én ugyan nem hallottam, hogy igen 

t képviselőtársam mit mondott, de sejtem. Azt mondta 
kóla barátom, hogy minek beszélek olyan sokat.

Kola János : Azt kérdeztem, hogy van-e ebben ko­
molyság ?

Polcnyi Géza . Nagyon sajnálom, most sem értet­
te s jgv nem reflektálhatok rá!

Kola János: Azt kérdeztem, hogy beszédében van-e
komolyság ? (Elnök csen izet.)

Polcnyi Géza: Hogyne ! Csak tessék meghallgatni!
\ miniszter ugyanis a bizottságban megígérte, hogy 

a v invádi eljárásról szóló javaslatot soron kívül is elő- 
. .. . vacy parallel üléseken is letárgyaltatja. Az ellen- 
. K ebbe szives készséggel belemegy. De Bánffy ismét 
mos programmot adott.

F a a minisztert, tessék felállani, enerzsiával. aka­
dta. erélylvel ; nem akar szolgákat a miniszteri szék- 
|lr., látni, a kik a miniszterelnök hajuszpedrése szerint 

ra vagy balra bólintgatnak, hanem férfiakat akarunk 
'iki:;. a kiknek akaratuk van.

Elnök: (Csenget. Nagy zaj a szélső baloldalon.) Ké- 
r :n a képvisel > urat, hogy kift jezéseit egy kissé váló­
ba meg. (Nagy zaj.)

Polcnyi Géza : Azt akarjuk, hogy az igazságügy­
re • szternek legyen akarata és legyen pmgrammja.

\\][ niesoiyr-g Pulszky Gusztáv képviselő ur ? Nagyon 
kés. Ha ki akar gúnyolni, mondja meg, akként fele- 

k a. »Zaj é*s mozgás a szélső baloldalon. Elnök csen-
• ■ Fmkcötasok a szeiső baloldalon : Ne törődjek vele!)
\ ; veszem zokon, de komikus dolog, mikor valaki

.-vetemi professzor auktoritásával odaül és folyton 
>an musolyog. Álljon fel. czáfoljon meg, hiszen 

rmjában áll.
X res. . ‘ms vitánál akar a többi k rdésre kiterjeszkedni.

\i pvdig a következő határozati javaslatot nyújtja be: 
J.-kintettel az 1> ‘ö. évi IV. ícz. dl. §u-ra, utasítja a 

.iscléház az igx> ügyminisztert, hogy a házasság- 
1 é’.'t be lépte okából a köteléki perekre vonatkozó 

• k-s- gn- k szabályozása és a n Tes eljárásnak egyön- 
ve :é 0 .• es szabályozása ezé íjából nyújtson be tör- 

v vbivasla’.vt.» (H- i y siés a szélső baloldalon.)
Pulszky Ágoston : Személyt s kérdésben kérek szót, 

mer! P lónyi képviselő ur direkt aposztrofált. (Zaj a 
í: só baloldalon.) Polcnyi képviselő ur teljesen jog­

ául ap isztrofáit, mert előadását félbe nem szaki- 
t tm. tis ha itt beszéd közben akárminő indokokból az 

.-.me luttara mosolyogtam, eiiiiheti a képviselő ur, 
ly sakkal méltóbb tárgyát k--restem arra. mint a 

t viselő urat vagy előadását, a kit ilyen figyelemre 
: nyara m-m méltatok. (Zaj a szélső baloldalon.) Kü- 
... :--n a: kra vonatkozólag, a miket a képviselő ur 

i: tt, is.'.k az a n -je gyzésem, hogy én soha több 
: .-•.•irt nem am-gáltam magamnak, mint a mi argu- 
r rétimből, a dolog természete szerint következik: de a
• ■ v s» lő ur. ki a censor morum tekintélyét arrogálja

v gyázzon magára, meri az a tekintély is csak 
g -.xj sin ra.t fordul, és azt hisz* m, hogy akkor leg- 
í van oka. lá gy ezen szerepet bárki irányában 

-lv.il a. (Zaj a sz*-lső baloldalon. Helyeslés jobbfelől.) 
Folónyi Géza; Azt hiszem, hogy a ki ismeri a kép- 

v - vi.u/ban a személyek között a viszonyokat, régen
• -. : jy ha én valakit kerestem volna, a kit szemé- 
; s megjegyzésem tárgyává tegvek. az semmi esetre sem 

i. : K a Pulszky családhoz és bizonyosan a képviselő 
i.: t : ! jji bban, hogy mily okokból tartózkodtam 
eV; évek hosszú során. De a képviselő ur, nem egyszer, 
c — egy negyedóra!j néztem — folyton mosolygott.

bet. hogy tévedésben voltam, nem engem illetett. 
U‘v : :;k. ha igy van. De a t. képviselő ur engedel- 

r • kértk. nem akarok itt személyes megjegyzésekre 
r és rossz v:rezeket megereszteni, ha valakire r;i- 

— telsz.K tudni — már az is baj. (Elénk derültség 
b - és szel m3 bab-ldalon.) Hat még, ha a t. képviselő 

: • gtmyi yly kisár. valamely beszédet
m jojom van aposztrofálni azt. a ki tendoncziózusan 

lyent leszi.
A mi p- dig azt illeti. legyen róla meggyőződve, telje- 

sen egy iz ésen vagyunk, én sem választanám magam- 
•o.k a képviselő urat és ha mar kopeket keresi k. Rafaelt 
i »sném arra. hogy magamnak méltó képekkel álljak 
v —tv., (ebiéi*k. derüá.seg * bal- es szélső baloldalon.) 

Elnök A köv tk zó ülés holnap délelőtt 10 órakor 
. - • az _• lzsí gCgyi tárcza kőit 

yr"vetésének folytatólagos tárgyalása.
Az Üícsí Lezár -m.
Az ülés v-gzö'i i délután 2 óra 25 perczkor.

Budapest, márczius 10.
A képviselőház zárszámadási bizottsága Fért

í- é.Luk.ete alatt ma ülést tartott, melyen az 1894.
• ál.arn. zárszámadások első fe j- zeteit, az úgynevezett 
- - óbb tárczák zárszámadásait tárjvalta, melyeket Zakó

Miláu előadó ismertetett. A bizottság a zárszámadások 
által feltüntetett tulkiadiísokat s előirányzat nélküli ki­
adásokat igazoltaknak találván, azokra nézve a felmen­
tés magadásának javaslatba hozását határozta el. A bi­
zottság ülésén az állami számvevőszék részéről 
Bakovszky elnök és Hosszú József alelnök, a kor­
mány részéről Tarkovics és Gränzenstein államtit­
károk voltak jelen.

A függetlenségi és 48-as párt ma délután 
Kossuth Ferón ez elnöklete alatt értekezletet tartott, 
melyben a «fillokszera által elpusztított szőlők felújí­
tásának előmozdítása» tárgyában beadott törvényjavas­
latot tárgyalta. Kossuth Ferencz, Helfy Ignácz és 
Eötvös Károly Mszólalása után az értekezlet elhatá­
rozta, hogy a törvényjavaslatot általánosságban elfogadja, 
de kiküld egy háromtagú bizottságot, melynek tagja 
Eötvös Károly, Boda Vilmos és Kiss Albert, hogy 
dolgozzák ki majd azokat az alapos módosításokat, me­
lyeket a törvényjavaslat részleteire nézve a párt indít­
ványoz. Ezután az értekezlet áttért a honvédelmi tárcza 
költségvetésének tárgyalására, melyet Babó Emil ismer­
tetett. A párt ragaszkodik e tárczával szemben a múlt­
ban is elfoglalt álláspontjához s annak a képviselőház­
ban való kifejtésével Tiialy Kálmánt és Babó Emilt 
bizza meg.

A szabadelvű párt báró Podmnniczky Frigyes 
elnöklete alatt tartott mai értekezletén a honvédelmi 
tárcza költségvetését tárgyalta s azt minden vita nélkül 
elfogadta. Tudomásul is vette a Ludovika akadémiára, a 
közös hadsereg tiszt képző intézeteiben alapítványi helye­
kül elhelyezett ifjakra, a honvédségéi yző-egyletre, a 
honvédmenházra, a honvéd-zenekarokra és a hadmentes­
ségi díjalap álladékára vonatkozó miniszteri jelentéseket 
is s ezzel az értekezlet véget ért.

Báró Eötvös Lóránd az egyetemen.
Ma foglalta el újra báró Eötvös Lóránd azt az egye­

temi tanszéket, melyet másfél esztendővel azelőtt a rövid 
ideig tartó politikai pályáért odahagyott

Dár sohase hagyta volna ?1 1 így gondolkodtunk mi 
akkor, mikor báló Eötvöst elvitték miniszternek. így 
gondolkodik ma s valószínűleg igy gondolkodott már 
akkor maga báró Eötvös is, ki mai ünnepélyes beszédé­
ben azt mondta : - A ki a tudományban biztosítani akarja 
a saját tornyocskáját, gondoskodnia keli arról, hogy 
idvj' korán tető alá kerüljön.» Ez a tető báró Eötvösnek 
ny Iván nem a hold-utezában épült, hanem az egyetem 
fizikai intézetében. Ez az, a mi? saját alkotásának ismer 
s ismer vele együtt tanítványainak, tisztelőinek s°rege.

Ma arra is hivatkozott Eötvös báró, hogy -tapasztala­
tokat» szerzett lefolyt huszonöteves közpályája idején. 
No« °zek a tapasztalatok, kivált az utóbbi másfél esz­
tendő idejéből, nem voltak híján a keserűségnek. Sze­
rencse. hogy nem a tanári szék hozta ezeket a keserű­
ségeket. A tanári pálya csupa elismerést, hálát hozott 
Eötvös b: rónak. Annál erősebb lesz tehát azután ra­
gaszkodása a tanári pályához, melyen sikerei biztosítva 
vannak s melyen, mint épen maga mondta, «tornyócs­
káját megépítheti.»

Kivánjuk, épitse meg.
Az ünnepélyes székfoglalóról következőkben számo­

lunk be :
A tudomány-egyetem fizikai intézete megtelt közön­

séggel. Ponori Ttusreivk Emil dekán üdvözölte először 
az újból székfoglaló tanárt. Ezután a régi tanítványok 
nevében Szabó József iskolai igazgató üdvözölte. A mos­
tani tanítványai nevében Feht’r József negyedéves böl- 
cseMot hal Igató mondott üdvözlő beszédet.

Az ei A ti zés és taps megszűntével dr. Eötvös Lóránd 
a k''>vctkezö szavakkal mondott köszönetét az ová- 
czióért:

«Uraim! Mialatt én most haza utaztam, hogy újra el­
foglaljam azt a tanszéket, melyet a bölcsészeti karnak 
kegyes meghívása alapján ó felségének különös jóakara­
tából újra elfoglalhatok, azalatt én csak a jövőre gondol­
tára. azokra a kötelességekre, melyeket a jövőben újra 
teli- sió-nem kell és a melyeknek teljesítése nem teher, 
harcin valóságos öröm mindazokra nézve, a kik a tudo­
mányt és tanári működést igazán szeretik.

De most önök, uraim, engem a múltra emlékeztetnek, 
az én múltamra, az én huszonöt éves müködéSximre. 
Y;s-zaemlékezem az eddigi felszólalások alapján arra a 
pillanatra, a mikor először léptem a tanterembe, a 
melvhcn akkori hallgatóim sorában ott láttam még Bá­
lámnál sokkal érdemesebb tudósokat: Thán Károlyt, Len­
gyel Bélát és az első hallgatóim előtt bizonyosan felejt­
hetetlen báró Majthényit is. Azért jöttek oda. hogy 
hallják, mit hoztam magammal Bunsen és Kirchofftól. 
Visszuemlékszem arra az időre, a mikor a szomszéd kis 
vegytani intézetben tapogatózva kerestem az utat, me­
ly-rí később magam haladtam. Visszaemlékezem arra az 
időre, a mikor ezt az intézetet a tudomány minden igé­
nyeinek megfej előleg a magam kívánsága szerint meg­
alkothattam. És megvallom, hogy nincs okom magam­
nak arra. hogy magammal megelégedjem. Nem értem 
el mindazt, a mit huszonöt évi tanári működésem alatt 
elérhettem volna.

De egyet mégis elértem. Ha ezzel kérkedhetem, ez az, 
hogy tanítványaim barátságát megnyertem (Elénk éljen­
zés.) és az a hit, hogy szivük szereidében nem zavar 
meg semmiféle támadás. Uraim, nem a múltról kellene 
szólnom, hanem a jövőről. Az én jővőm folytatása lesz a 
múltnak, megjavítva azzal az okulással, melyet magamnak 
a múltból merítettem. Verulami Baco gyönyörű hason­
latát hozom fel, melyben az ó-skolaszikus tudósok ellen 
lép fel. Az áltudósok olyanok, mint a kik szép, díszesen 
felépített csarnokban az oszlopokat csodálják, kritizálják, 
csak helyökről nem mozdítják. Ennek ellentéte az igazi 
tudós, a kinek feladata nem az, hogy a tudománynak 
határt szabjon, hanem hogy annak czélt tűzzön ki% s ez 
a tudományt folyton emelkedő épületnek tekinti. En is 
nagy keresés után feltaláltam a helyet, «a hol állványo­
mat felállíthatom, a hol a magam tornyocskáját meg­
építhetem. De a tudomány útja és az a tér, a mely az 
épitő felett áll, végtelen, az építő ereje pedig véges.

A véges erő követeli, hogy a ki a tudományban igazán 
biztosítani akarja tornyocskáját, gondoskodjék arról, hogy 
idejekorán tető alá kerüljön.

Azért én is azon leszek, hogy a magam tornyocskáját. 
mely még mindig befejezetlen, tető alá helyezzem. Önök 
azonban, uraim, ragaszkodásuk és szeretetük által már 
ma jelennek meg előttem, a kik maguk is a tudomány 
emberei és építőmesterei, s bogy az első szó, melyet hal­
lok, üdvözlet azok részéről, kiknek kegyét és szereteté' 
kiérdemelni a legkedvesebb feladatomnak tekintem, fo­
gadják ősz.inte szívből jövő köszőnetemet, maradjanak 
barátaim és legvenek a tudománynak igaz, hü magyar 
munkásai.»

Perczekig tartott az éljenzés, a taps. Ezután Eötvös 
kezet nyújtott a jelen volt vendégekkel, tanítványaival, 
s a nagyközönség délben 12 óra után oszlott szét.

Az uj olasz kormány.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Róma, márcz. 10.

Timiérto király ma délelőtt 11 órakor kinevezte 
az uj kormányt, melyben Rudini lett a miniszter­
elnök. Tegnap még úgy látszott, bog)' Saracco 
fogja megalakítani az uj minisztériumot, ez a terv 
azonban hajótörést szenvedett, mert Saracco iránt 
sem a szenátus, sem a képviselőház nem viselte­
tik bizalommal. A minisztérium prog-ammja előre­
láthatólag az lesz, hzgy elfogadja a királynak 
Erytliraeára vonatkozó feltételeit. E.e«. a feltételek 
nem zárják ki a békét, de függővé teszik attól, 
hogy az afrikai csapatok előbb egy fényes győzel­
met arassanak Menelik király felett, mrrt csak ez 
a győzelem ^erezné ismét vissza Olaszország te­
kintélyét. Az uj kormány Baldissa unok mindent a 
rendelkezésére bocsát, hogy ezt a győzelmet ki­
vívhassa.

A király jia délelőtti tél tízkor fogadta Ricolti 
tábornokot, a ki elébe terjesztette a uj kabinéi 
tagjainak névsorát. A király jóváhagyta a jegyzé­
ket. A király ezután 11 óráig Rudinival értekezett. 
Az uj kabinet tagjai a következők:

Rudini — miniszterelnök és belügyminiszter. 
Caetani Serntonate — külügy.
RicoHi — nadügy.
Rrin — tengerészet 
Colombo — kincstár.
Branca — pénzügy.
Costa — igazságügy miniszter.
Gianturco — közoktatásügyminiszter.
Fera.zzi — közmunkaügyi miniszter.
Guicciardini fúldmivclésügyi miniszter.
Carmine — posta- és távirdaügyi miniszter.
A szenátust és a képviselőházat hétfőre fogják 

összehívni.
A kabinet tagjai közül egészen uj ember Carmine 

Costa. Gianturco és Caetani. Carmine mérnök s 
mint ilyen Milanóban nagy tekintélynek örvendett. Costa 
az államtanácsnak főügyésze volt. A Giolitti-pörben is ő 
volt a közvádló. Nagyon szigorú, de lelkiismeretes. Hogy 
az olasz igazságügy óriási bajait orvosolni fogja-e, az 
még kétséges. Gianturcortil azt mondják, hogy nagyon 
müveit. A Bunca Romána perében is szerepelt, mint sok 
előkelő vádlott védője. Caetani Sermonate herczcg 
Olaszország legrégibb nemesi családjából származott. 
Univerzális műveltségű államférfin. A parlamentáris 
élettől eddig meglehetősen távol állt. Perazzi rövid 
ideig 1889-ben kincstári miniszter volt a Crispi-kabinet- 
ben. Azért bukott meg. mert a kamara a megtakarításra 
vonatkozó javaslatait elvetette. Most az egész kamara 
bizalmáról biztosítva van. — Guiccinardi mint tosz- 
kánai bortermelő, országának nagyon hasznára lehet. 
A legnehezebb dolog a kabinetben a kincstári miniszteri 
állás betöltése. Colombo mindenesetre ügyes megtaka­
rításokat javasol, de olyan pénzügyi szakember, mint 
Sonnino 6 nincsen. Ugyanez áll Brancáról. Mi­

vel azonban Ruclini el van határozva jó és okos 
politikát űzni, tehát az utóbbi két miniszternek sok­
kal könnyebb dolga lesz mint Sonninonah volt. A 
kabinet politikailag a képviselőháznak alkotmáayhü cso­
portjaiból van összeállítva. Megegyezik azonban a szená­
tus kívánalmaival is. Fölösleges mondani is, hogy a 
kabinet külpolitikája ugyanaz marad, a mi az előtte való 
kabineté volt. Rudini. újította meg annak idején a 
hármas-szövetséget. Az a gyanú, hogy Rudini kor- 
mányralépése alkalmával 1891 -ben Németország és 
Ausztria ellen agitált volna, a bizonyítékok nagy halma­
zával czáfoltatott meg. Ma azt rebesgetik, hogy ezeket a 
bizonyítékokat Rudini maga terjesztette.

Uöása szép üreg ur haladt le, a kit a kornál 
hamarább őszitett meg valami tökös bánata. De 
■ ősz haj. a merev vonások mind nem álczáz- 
kútak eléggé Karácsonyt a gyűlölettől éles szemű 
spanyol ianguió pillantása előtt. Xancho alig birt 
- -'udolkozni.Vadordita.xsul vetettemagát Karácsonyra 

markolatig verte tőrét a gyűlölt vetélytárs 
'ivébe. Karácsony hang nélkül esett össze. Rögtön 
meghalt. De a spanyol ráfeküdt holttestére s 

i bosszújában őrülten szurkaita az élettelen 
kiemeL

'égre főlránczigáiták s mert látták, hogy idegen, 
tamar nyakába vetették a kötelet s az utcza 
"f;ik fajara fölhúzva a nyomorultat, rostává lőtték 
Msibáiózó testét.

Colorado fölvirágzásának egyik főtényezője, a 
magyar Karácsony Pál pedig a denveri mauzóleum­
ain aiuszsza őrök álmát, mig millióit, végrendele- 
'-áez képest, Colorado több városa örökölte 
jótékony czélokra.

A FOGADALOM.
— FRAXCZIA REGÉNY. — 

Fordította : NYÍRI KLÁRA.
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Az este elég korán véget ért. Husvét előestéjén 
minden jó orosz, hajnali öt óráig viraszt. igy hát 
erősen vágyik még éjfél előtt ágyba kerülni.

Chévenszky, a ki az utolsó vendég távozá­
st is megvárta, egyedül maradt Ardiannal és a 
lejével.
. — Téis. — mondá. jó éjszakát. Ha kedvük van 
enniaradni, csak maradjanak ; a mi engem illet, 
ta 111 ér nem is látok az álomtól.

Ardian a grófnéra nézett. Az alkalom nagyon 
«sértő volt: ki tudja, találnak-e ilyet egyhamar. 
,0?? hosszasan beszélgethessenek és a meglepe­
ttől vaió félelem nélkül ? 

hanovna Mária megijedt. Nem az az önmagá- 
, való félelem ijesztette meg, a mely önméltósága 

e,-n elkövetett sértés lett volna. Attól félt, hogy 
(Vészit egy pár szálat fiatal boldogságának szivé- 
ca fakadó virágaiból. A valóság ijesztette meg, 

^arta tartani az álmot.
,.77 En is ugv vagyok, mint ön, — mondá a 

■lenek. Aludjék jól. Jó éjt, herczeg.
■fezét nyújtotta férjének, a ki megcsókolta,

azután Ardiannak. De eszébe jutott, hogy a fiatal 
ember ajkai esetleg ugyanazt a helyet fogják érin­
teni, a melyre a gróf nyomta a magáét s 
egy bájos és szemérmes mozdulattal hirtelen 
visszahúzta.

— Engem elfelejt, grófné ? — szólt Cyrill félig 
tréfás, félig neheztelő hangon.

Ivanovna Mária odanyujtotta a bal kezét, — 
melyet a herczeg hosszasan megcsókolt, — mi­
közben szemei elvesztek a grófimnak reá szegzett 
tekintetében.

— Nem, nem ! — suttogta ez és elvonta a ke­
zét ; azután, a nélkül, hogy visszanézne, a lak­
osztályába távozott.

Pompásan bebutorozott tágas szobájában, Iva­
novna Maria egész éjjel nyitott szemekkel álmodott, 
úgy, mint egy fiatal leány leány, a ki első sze­
relmi regényének gyönyöreiről ábrándozik.

Asszony volt. bizonyára nagyonis asszony ; is­
merte mindazt, a mit egy müveit és büszke 
asszony szeme és füle ismerhet; de észrevette, 
hogy az elbeszélések és az olvasmányok tudatla­
nul hagyták a szerelmet illetőleg.

Mindig úgy tekintette a tiltott szerelmet, mint 
valami ijesztő dolgot, a mi tele van lelkifurdalá­
sokkal és a legkellemetlenebb zavarokkal ; és ime 
a lelke fehér volt és tündöklő, a magasból áradó 
fény világította meg ! Olyan természetes virágfa- 
kadás volt életében ez a szerelem, hogy Adrian 
csókjai nem tűntek föl előtte bűnösnek. — Akkor 
hát mi volt igaz mind azon rettenetes érzésekből, 
melyeket állítólag mások éreztek ? Vonzalma a 
fiatal ember iránt annyira emelkedett volt hát, 
hogy ártatlanokká tette még e tiltott ölelése­
ket is ?

Pedig tiltottak voltak. — E tekintetben minden 
kétség ki volt zárva.

Ivanovna Mária megértette, mihelyt az első ká- 
bultságból fölocsudott és megfogadta, hogy többé 
nem ismétlődnek. — A veszély tudatát főiébresz­
tette benne az ész, a mikor még a szive, sőt 
érzékei is, megakadályozni igyekeztek, hogy észre­
vegye. ...

— Nem akarok csúszkálni, — monda magaban, 
mert nem akarok elesni. . . . Megfogadtam, hogy 
nem tőröm meg esküdt hitemet ; Istennek anyja, 
támogass engem 1

VIDÉK.
* Győr városa és as ezredéves ■üniutp- 

séffek. Az ország minden részében lelkes vissz­
hangra fog találni az a hazafias terv, a melyet 
Győr város állandó választmánya legújabban fel­
vetett. A Dunántúl az egyik legnagyobb városá­
nak állandó választmánya, mint tudósítónk távira- 
tozza a legközelebbi városi közgyűlés elé azt a 
javaslatot terjeszti, hogy az összes városi hivatal­
nokok május elsején dupla fizetést kapjanak, hogy 
a kiállítás megtekintését minden anyagi áldozat 
nélkül érhessék el. A közgyűlés 12-ikén tárgyalja 
a javaslatot és bizonyára lelkes örömmel szavazza 
meg az előirányzott összeget. Győr város példáját 
remélhetőleg követni fogják az ország többi tör­
vényhatóságai is.

* Temesvár és az ezeréves ünnepségek. Te—csvár 
városa — mint nekünk táviratozzál; — a város színeit 
viselő fiz diszruhás urlovast állít a bandériumba, a kik 
egyforma fehér lovakon, melynek takarója a város czi- 
merével lesz díszítve, vesznek részt a millenniumi ün­
nepségeken. A nőegyletek Kralik Lujza úrnő kezdemé­
nyezésére pedig elhatározták, hogy a millennium emlé­
kére díszes uj lobogót készítenek ajándékul a városnak.

* Beregmegye és az ezredév. Beregmegye tör­
vényhatósági bizottsága — mint nekünk Írják — néhány 
nappal ezelőtt ülést tartott, melyen Deskő János beregi 
főesperes és munkácsi lelkész indítványára elhatározta, 
hogy Julius 19-én díszközgyűlést tart. melyre meghívják 
a munkácsi püspököt, a szatmári latin szertartásu püs­
pököt 3 a debreczeni református püspököt Orömtüzeket 
gyújtanak és népünnepélyeket tartanak.

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hírek. Frigyes főherczeg és neje 
Izabella főherczegnő tegnap esfe indultak cl Pá- 
risból, a hol több napot időztek. Madridba. — 
Jenő főherczeg a 2ö-ik gyalog hadosztály parancs­
noka, tegnap a hadosztályához tartozó tábornoko­
kat és löbb tiszteket ebédre hívta magához. — 
Faurc Felix, a franczia köztársaság elnöke. Dél- 
Francziaországban tett útjáról tegnap visszaérke­
zett Parisba. — Ottó főherczeg tegnap reggel 
Drezdából visszaérkezett Becsbe. — Stefánia öz­
vegy trónörökösné és Erzsébet főherczegnő tegnap 
az .Előre“ Lloyd gőzösön kíséretével Czirkveni- 
czáról Abbáziába visszautazott. — Alexis nagy­
in erczeg, a ki az orosz trónörökös látogatására 
Nizzába utazott, ma reggel Parisba érkezett.

— A király Atentonéban. A király, mint 
Mentoneból táviratozzék, ma reggel fél 8-tól fél 
10-ig Poquebrune község mellett jelen volt a 27-ik 
vadászzászlóalj gyakorlatain. A király kezet nyújtott 
a tiszteknek és ismételten szerencsét kívánt Baugilot 
parancsnoknak, kit meghitt reggelire. A reggeli 
egy óra hosszat tartott; jelen voltak még a kirá­
lyon kívül herczeg Ditrichstein. gróf Paar, gróf 
Woikenstcin és Berzeviczy vezérőrnagy. Délután a 
király dolgozott és G órakor a királynéval egy fél 
órát sétált. Holnap a király nagy reggelit ad a 
„Miramare“ yachton.

— Kitüntetett tanító. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a király Rohemusz Károly kassai nyugdí­
jazott községi elemi iskolai tanítónak a népoktatás és 
népnevelés terén számos éven át kifejtett sikeres mű­
ködése elismeréséül az aranyérdeinkeresztet adomá­
nyozta.

— Eltűnt diák. Az iglői polgári iskola egyik növen­
déke, egy Platzner Ignácz nevű. szepes-szombati szár­
mazású diák, mint iglói tudósítónk láviratozza, eltűnt a 
városból. A fiú löbb napig nem volt előadáson, azután 
pedig ismeretlen helyre távozott. Anyja, a kit táviratilag 
értesítettek a íiu eltűnéséről, tglóra érkezett és a rend­
őrséggel együtt mindenfelé kutatja gyermeke hollétét. A 
szerencsétlen anya iránt nagy részvét nyilvánul.

— Uj királyi tanácsos. A király — mint a hiva­
talos lap mai száma közli — Lonovics Albert Csanád 
vármegyei nyugalmazott árvaszéki elnöknek, a* közszol­
gálat terén sok éven át szerzett érdemei elismeréséül, a 
királyi tanácsosi czimet díjmentesen adományozta.

— Márczius 15. Az egyetemi ifjúság márczius 15-lki 
matinéje délelőtt tizenegy órakor lesz a vigadó nagy­
termében. Műsora a következő: 1. Szózat, énekli a budai 
dalárda. 2. Elnöki megnyitó, tartja Pálffy Elemér, az 
egyetemi kör elnöke. 3. Nemzeti dal, szavalja Melczer 
Gyula, az egyetemi kör alelnöke. 4. Ünnepi beszéd, tartja 
Bartha Miklós, országgyűlési képviselő (gróf Apponyi 
Albert levélben betegségével mentette ki magát, hogy nem 
tarthat beszédet). 5. Márczius 15. Ábrányi Emii költe­
ménye, szavalja Eördögh Árpád. 6. Himnusz, énekli a 
budai dalárda. A matinén az egyetemi ifjúság magyar 
ruhában jelenik meg. A matinéra csak jegygyei lehet 
bejutni, úgy a földszintre, mint a karzatra. A jegyeket 
az egyetemi kör helyiségében adják ki naponkint dél­
előtt 11 --1 éráig. A rendező bizottság elnöksége felkéri 
a függetlenségi és 48-as egyesületek, körök, asztaltársa­
ságok elnökségeit, hogy a matinén ne testületileg, hanem 
3—4 taggal képviseltesse magát lehetőleg magyar ruhá­
ban. A rendezőség felkérte Blaha Lujzát is a matinén 
való közremüködésr". A művésznő, ki most Debreczen- 
ben vendégszerepei, a következő távirattal válaszolt a 
felkérésre: «Pálffy Ferencz urnák. Budapest, Lipót-utcza. 
Nagy sajnálatomra a szives kérésnek eleget nem tehetek, 
miután vasárnap játszom itt az utolsót. Kimondhatatla­
nul jól esett, hogy gondoltak reám. Önnek és az egyetemi 
ifjúságnak üdvözletét küldi a távolból Blaha Lujza.*

— Feljelentés eyy orvos ellen. Temesmegye 
alispáni hivatalához, min: temesvári tudósítónk 
táviratozza. szenzácziós feljelentés érkezett dr. 
Biasini Ferencz buziási lakos ellen. A feljelentés 
mellé nagyszámú vény van csatolva, a melyekből 
kitűnik, hogy Biasini betegeinél, de különösen 
gyermekeknél ópiumot és egyéb erős hatású sze­
reket a megállapított legnagyobb adagokon túl 
rendelt és ezáltal több betegének halálát okozta. 
Temesmegye alispánja az ügyet a belügyminiszter­
hez teijesztette fel.

— Szilágyi Dezső betegsége. Szilágyi. Dezső, a 
képviselőház elnöke tegnap reggel hirtelen megbetegedett, 
de ma már — mint örömmel értesülünk — annyira 
jobban van, hogy hosszabb gyalogsétát lehetett. A kép­
viselőház elnökének hirtelen megbetegedéséről tegnap s 
ma sok mindenféle hirt terjesztetlek, de a hirek szeren­
csére nagyon túlzottaknak bizonyultak. Annyi az igaz, 
hogy Szilágyi Dezső tegnap reggel 8 órakor gróf Vay 
Sándor zöldfa-utezai vívótermében, a hol mindennapos 
vivási gyakorlatait végezte, hirtelen rosszul lett s elszé­
dült. A vivómester rögtön karosszéket tolt oda s 
Szilágyi ebbe dőlt. A házban lakó orvost, dr. Horváthot 
is behívták nyomban, de a baj olyan múló természetű 
volt, hogy az orvos már csak azt konstatálhatta, hogy 
«semmi baj.» Pár perez múlva Szilágyi Dezső haza­
ment, a hol nemsokára felkereste háziorvosa, dr. ángyán 
Béla s pár napi nyugalmat ajánlott neki. Szilágyi erre 
levelet irt a képviselőház két alelnökének, Berzeviczy 
Albertnek és Tcleszky Istvánnak, felkérve őket hogy 
helyettesítsék őt tegnap és ma. a mi úgy is történt A 
képviselőház elnöke, értesülésünk szerint most már ismét 
egészen jól érzi magát

— Hóviharok. Már közöltük, hogy Közép-Európa
nyugati részében nagy hózivatarok voltak. Tegnap Bécs- 
hen Is oly erős hófúvás volt, hogy a távirat- és telefon- 
berendezéseket teljesen használhatatlanná tette. A hegy­
ségek közüli több szerencsétlenség is történt Linzből azt 
táviratozzak, hogy Felső-Ausztriában a vihar következté­
ben a folyók és patakok mind kiáradnak s a havasok 
közt lavinaomlás volt. Természetesen minden közlekedés 
szünetel s a szabadban járni életveszélyes. Harmincz 
olasz munkás, a ki, mint egy bozeni távirat jelenti, a 
hegyeket átvágva akart Grödenbe menni, egy napi 
bolyongás után Wolkensteinbe jutott. Gráczból, Inns­
bruckból és Karlsbadból mindenünnen hózivatarokat 
jelentenek s a légnyomás egész Közép-Európában hirte­
len emelkedett. Ma reggel Ausztria-Magyarországon a 
barometer állása a keleti és déli részeken 757 s az 
északi- és nyugati részeken pedig 7G1 mm. volt. Aussee- 
ból táviratozzak, hogy Sarstein felül Koppenthal felé 
óriási lavinaomlás volt, a mely az ischli vonatközleke­
dést teljesen megszakította.

— Vasnti balesetek. A purkersdorfi helyi vasútnak 
Bécs felé közlekedő egyik személyvonata nagy veszélyben 
forgott, a mely azonban szerencsére minden komolyabb 
következmények nélkül múlt el. Az állomásról egy toló- 
mozdony nekiment a lassan haladó személyvonatnak és 
annak két utolsó kocsiját több helyen összezúzta. A ko­
csiban ülő utasok csak kisebb sérüléseket szenvedlek, de 
meg volt az a kellemetlenségük, hogy miután az össze­
zúzott ajtók lehetetlenné telt' k a rendes utón való ki­
szállást, a vasúti személyzet segítsége mellett kellett a? 
összezúzott kocsi ablakán a szabadba jutni. — A Bécs- 
bűl Frankfurtba közlekedő gyorsvonatnak tegnap nyílt 
pályán Regensburg es Nürnberg állomások között mint­
egy félnapot kellett várakozni, mig a pályát, a melyen 
előző nap két teliervonat összeütközött, szabaddá telték

Fölállt, ment leborulni a szent képek elé, hol 
az őrökmécs égett. Egész lelke úgy égett, mint ez 
olaj. melyet szüntelenül megújítanak ; de nem az 
égi szerelem hevitette tüzét. — Megpróbált meg­
alázkodni és egy pillanatra nagyon, igazán meg­
alázkodott ; azután egyszerre, fölemelte a fejét és 
még mindig összekulcsolt kezekkel, hála-fohászok­
ban tőrt ki.

Nos igen, isten jó volt, a miért megadta neki 
„ezt“ 1 Ezt a valamit, a mit nem lehetett megne­
vezni vétkezés nélkül és a mi őt annyival jobbá 
tette 1 E perezben odaadta volna a szegényeknek 
összes ékszereit, csipkéit; kész lett volna magára 
ölteni a zarándokok darócz-ruháját és a zarándok­
bottal kezében, elindult volna egy hosszú zarándok­
úira. Ardiannal, mint utitárssal oldalán.

— Boldog vagyok, boldog 1 — kiáltotta egészen 
hangosan, örömének elragadtatásában. — Nem fo­
gok semmi rosszat elkövetni, ezentúl is úgy élek. 
mint a hogy mindig éltem, de hasonlithatatlan 
kincsnek jutottam birtokába ! Dicsértessék érte az 
Ur neve mindörökké !

Megfordult ágyában és álmodozni kezdett a 
jövőről. — Az álom lassankint ráborult szemére és 
mosolyogva, elszenderült.

XÜI.
Ardian olyan türelmetlenséggel rágta a zabolá­

ját, mely ingerültté és kötekedővé tette, öt nap 
óta nem válthatott Ivanovna Máriával semmi egye­
bet, mint néha-néha lopva egy-egy tekintetet.

A grófné kétségtelenül szándékosan járt el igy, 
mert hiszen lehetetlen volt elképzelni, hogy annyira 
kevéssé legyen ura cselekedeteinek. — Már pedig 
nagyon nem szép volt tőle, hogy miután ajkáig 
engedte vinni a serleget annak, — a ki szerette,— 
visszahúzta azt, a nélkül, hogy csak érinteni is 
hagyná 1

Petrovits Cyrill föltételezett ugyan némi habo­
zást a grófnénál. A hasonlóan nevelt és annyira 
szigorúan erkölcsös asszony nem engedhette ma­
gát úgy oda, mint egy egyszerű orfeum-énekesnő. 
De mindennek van határa, még az erénynek is ; 
és ha teljesen jogos és illő volt, hogy a szerel­
mük fokonkint haladjon előre; azért nem ke­
vésbé volt a legnagyobb mértékben önkényes a 
fiatal asszony részéről, hogy még csak egyetlenegy 
élpést sem engedett tennie a czél felé.

Az annyira óhajtott alkalom, végre jelent­
kezett. . . .

Chévenszkynek meg kellett látogatnia egy ro­
konát, a ki barát volt a szent Szergiusz-kolostorban 
és meghívta Egérkét is, hogy kisérje el. A lányka 
szives örömmel fogadta a meghívást és egy szép 
áprilisi reggel, mind a kelten útra keltek. Csak 
estére készültek vissza, mert az ut oda és vissza 
kitett vagy hatvan kilométert.

Ardian és a grófiié tehát egy egész napra ma­
gukban maradtak a tágas palotában, a hol már 
folytak az elökéletek a nyári távozásra.

Cyrill remélte, hogy a gróf távozása után, rög­
tön találkozik szive bálványával. E czélból vagy 
két óra hosszán bolyongott a szalonokban, a leg­
tüzesebb és leghangosabb rögtönzéseket heve­
nyészte a zongorán ; mitse használt; a fáradozása 
kárba veszett.

Csak délben, mikor reggelizni az étterembe lé­
pett. pillantotta meg Ivanovna Máriát, a ki már a 
helyén ült.

— Ma egyedül vagyunk, herczeg. — mondá ez 
neki a rendes hangján, — meg kell elégednünk 
egy más társaságával.

A fülszolgáló inasok fülének ejtett e szavakat 
gyöngéd és pajkos mosoly kisérte. mely el- 
enyésztette Ardian rossz kedvét. Azonban mégis 
hangjában a harag némi maradványával felelte 
francziául :

— Korábban is kezdhettük volna.
— Mit kezdhettünk volna korábban ?
— Az egymás társaságával való megelégedést 

Reméltem, hogy reggel látni fogom. Ez nem jól 
van igy.

Ur módjára beszélt a grófnéval és pirongatta.
Ivanovna Máriának ez nagyon tetszett.
— Mindenkinek meg vannak a saját apró szo­

kásai, — válaszolta. — Én sohasem mutatkozom 
délelőtt, ezt már tudja. — A délutánt számos óra 
alkotja és lesz időnk beszélgetni.

Olyan hamar megreggeliztek, hogy a főszakács 
helyét sem találta az ámulattól.

— Biz isten ! — mondá a konyhában, mikor 
látta, hogy a tálak csaknem érintetlenül kerülnek 
vissza, — csak a mi kegyelmes gróf urunk tud itt 
enni. He szerencsétlenségünkre el találnánk veszí­

teni, a mitől óvjon meg a Mindenható ! Igazán 
nem volna érdemes főzni ennél a háznál.

A két szerelmes végre egyedül volt a grófné 
kis szalonjában.

Ivanovna Mária leült egy márvány-asztal mellé, 
reá tette forró kezeit és ez erősség mögül nézte 
elbűvölő mosolylyal azt. a kit szeretett.

Ardian ügyes volt. elfogadta a hallgatólagos ta­
nácsot és némi távolságban foglalt helyet.

— Végre! — szólt a fiatal asszony álmatag 
hangon, mintegy álomban, — végre egyedül va­
gyunk ! . . .

— Nem az ön hibája. ... szemrehányás nélkül 
mondom. — felelte Cyrill kissé duzzogva.

Ivanovna Mária bólintott a fejével és tovább is 
mosolygott.

— Ennek igy kell lenni, — mondá, és mindig 
is igy lesz !

— Oh. hogy ne 1 — tiltakozott a herczeg hir­
telen Kiállva.............. Ha sohasem láthatom és ha
sohasem beszélhetek önnel, .... akkor jobb let! 
volna . . .

— Nem én kezdtem el, — válaszolta Ivanovna 
Mária tündérszerü mosolyával és vidámsággal teli 
szemekkel, — kérem szépen, Petro vits Cyrill, ne 
pirongasson meg 1

Cyrill visszatért, — közelebb ült hozzá, mert 
igy remélte, hogy lassankint sikerül majd tért 
foglalnia.

— Ön azt mondta, hogy szeret, — folytatta az 
imádásraméltó asszony, olyan szelídséggel, mely 
még elragadúbbá tette, — és én is megmondtam 
önnek, hogy szeretem. — Jól tudja, hogy ez bűn 
és hogy csakis egy föltétel alatt nyerhetünk érte 
bocsánatot. . . .

— Milyen föltétel alatt ? — kérdezte Ardian, 
miközben még egy kissé közelebb vonult.

— Hogy ha ez a kárhoztatást érdemlő érze­
lem önt és engem a kötelesség magas foka felé 
vezeti. . . .

A fiatal ember olyan csodálkozással nézett reá, 
mely a legkevésbé sem volt színlelt. A nők közül 
azok. a kik szerették, még senkisem beszélt neki 
ilyesmit; igazán nem értette.

(Folytatása következik.)
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gyász-. A Kossnth-gyász. A múrozius 22-iki 
mentiben való részvételre újabban a következő egyesü­
letek jelentkeztek: A fővárosi műkedvelők egyesülete, a 
székely asztaltársaság, a magyar ifjak önmüvelődesi köre, 
a K. kér. Kossuth Ferencz asztaltársaság, az első ma­
gyar gazdasági gépgyár személyzete, a Szécheny magyar 
asztaltársaság, a mészárosok betegsegitő és temetkez 
egyesülete, az első magyar barczoskar, a timárseg e 
szakegyesülete, a Józsefváros. IV. Kossuth asztaltársaság, 
a Széchenyi asztaltársaság, a belvárosi társaskor, az . 
Kossuth asztaltársaság, a magyar nemzeti egyesület, 
az iparos-ifjak társasköre, a szabósegédek egyesülete a 
Lipót-téri alsófoku ipariskola, a Wesselényi-utcza, also- 
foku ipariskola, » budai laboránsok és • budapesti 
kőművesek nemzeti egyesülete.

_ Fizetésemelés helyett negyvennyolezas 
emlék. A fővárosi hivatalnokok, alkalmazottak 
közt is sokan várjak a millenniumra a méltányos 
fizetésemelést, mert már jó ideje (elszokott a fő­
városban mindennek az ara, csak a hitatalnokok 
fizetése nem. A türelmes várakozás ma egyik- 
másik kerületi elöljáróságnál megtermetté a gyü­
mölcsét nem ugyan fizetésemelés, drágasagi pótlék, 
hanem — negyvennyolczas emlék alakjaoan. A 
hivatalnokok közt "ugyanis kiosztottak a fize- 
tési meghagyásféle régi nyomtatványt, a mel) 
szerint .Pest város közönsége 
tins 7-én 9036. szám alatt 
zés folytán a haza oltárára 
papirfonntos ajánlatnak lerovására a vagyon ara­
nyához képest kivetve, jövő adó fejében előlegeden 
fizet X T.“ bizonyos összeget. Az adófizető polgár 
azután adófizetés 'alkalmával előmutathatja ezt a 
nyomtatványt s az azon nyugtázott hazafias ado­
mányát betudták az adójába. Efféle nyomtatvá­
nyokat kaptak ma emlékül a hivatalnokok es 
pedig ki-ki kettőt. A jó emberek kegyeletesen 
összehajtották
javítás helvett--------------  . - „.-- ,
mutatják fel ezt az adópénztarba, nekik megmarad 
a régi adójuk és — a régi fizetésük.

— Lopás a királyi palotában. A belgrádi királyi 
konák hadsegéd! hivatalában ma éjjel egy Íróasztalt tör­
tek fel. melyből 6000 frankot loptak el. A megindított 
széleskörű nyomozások daczára a tolvajt még nem ta- 
..viták meg.

— Szerencsétlenül Járt turisták. A nagy hózivatar,
. mely az utóbbi napokban egész Ausztriában dühöngött,

a 
a

által 1848. ju- 
liozott vég­

szentelt 200.000

s eltették a relikviát a várt fizetés- 
s csak azt sajnáljak, hogy ők hiába

xegzetes sorsot hozott egy turista társaságra, a mely az 
-?ö napsugarak megjelenése után, turistaszenvedélyének 

. dolva, elindult a Rax megmászására. Ez a. hegység 
núzus hely a turistákra nezve. Alig múlik el a nyári 

turista-szezonban hónap, a mikor hirt nem kellene a 
trunk újabb áldozatokról. a melyeket a Raxnak vesze- 
íelmes és meredek sziklafalai megköveteltek. A Kax 
.amabban négy áldozatot követelt, négy bécsi natal 
-rabért a kiket egv lavina eltemetett. A turisták vasár­
nap indultak el Becsből. A szerencsétlenseg a hegytető 
közelében érte őket a Lachenhofen és_ Reisthaler- 
kunvhók között egy nehezen járható ösvényen. A 
turisták közül eddig háromnak a nevet tud-
ak. a negyedik után még eddig nem kérdezősködött 

-- :.ki. Az óriási hó. a mely a hegyeket belepi és a nagy 
kvd miatt az Alp-egvieteknek illető osztályai nem i= mer* 
ml; vállalkozni a "’szerencsétlenek megmentésére. Ta­
pasztalt. öreg vezetők, a kik ismerik a viszonyokat, 
megpróbálkoztak a Raxra feljutni, de kénytelenek vol- 
_.k az útról visszafordulni. A hóesés egyre tart és így 
•-t már az is bizonyos, hogy ha fel is találják az 

-it-metett embereket, már csak holttesteiket hozhatják le 
. zvek közül. A szerencsétlenül járt turisták még 

m ;.d fiatal emberek. Az egyik egy Pjaul Józset nevű 
a másik kettő TVaniéh es Schotíh hivatalnokok. 

\Vanieh egyedüli támasza volt szegény özvegy anyjának.
— A grófi család nevelője. Nem régen az a 
•v;.iczíó3 nir járta be a sajtót, hogy gróf Seilern 

■- I idjánál évekig egy szökevény gályarab volt nevelőül 
.; ..mazva, a ki most. midőn a grófi család Olasz­
ába utazott, megszökött. A hir természetesen csak- 
: ,kr valóságos Montepin-féle regénynyé nőtte ki magát,

. Q. rdülő ifjúságban pedig az a hit gyökerezett meg,
_• y nevelőjük iránti ellenszenvüknek immár jogos alap- 

>>sz. Most azonban a titokzatos hirt maga a grófi 
ad a kellő értékére szállítja le. A gróf Sailern csa- 

ádjánál Uizvanis évekig volt egy abbé. mint a gyermekek 
,-v-iője alkalmazva, s az abbén az utóbbi időben oly 

;"mérvű idegesség veit erőt, hogy a gróf kénytelen 
■ m,;g az olaszországi it előtt állásából elbocsátani, 
abbé Bécsból Parisba utazott, s valószínűleg valamely 

r ■ zvizgvúgvintézetben olvassa regényes történetét.
A képviselő ur választói. Alfréd Capua irta a 

- 'kezű kis dialógot, mely a <F;garo»-ban jelent meg 
:• anczíaorszáei viszonyokra ezéizott vele : de mintha 
k a francziaországi viszonyok nem is olyan nagyon 

,:ö;iböznén--k a magyarországi állapotoktól 1 — Szeméi 
1 k : Egy képviselő és a titkára.

A képviselő : M-ggyőződtem, kedves barátom, hogy 
-•-csak a kereskedelmi ügyekben, de választási dolgok- 

. n is hasznos, ha az ember könyvet vezet róluk. Szi- 
-, segítségével elfogom készíteni az én választásom 

.t-r legét.
./ titkár : Tessék tollba mondani, majd jegyzem.
A képviselő: Nem akarom ugyanis, hogy később 

>ze:nrehányásokkal illessenek.
A titkár: Helyesen cselekszik 1 
A képviselő: Kezdjük a legelején. Az utolsó válasz- 

..'kor fölvettem 1231 szavazatot.
A titkár (csodálkozva) : — Fölvett? Mit ért az alatt, 

hogy «szavazatokat fölvett ?>
A képviselő: Ezzel azt akarom mondani, hogy 1231 

választó szavazott reám. Írja fel . 1231.
A titkár : Megvan.
A képviselő: Jó. Ez a tartozás. Hasonlítsuk össze a 

követeléssel. Szerencsére még megvan a liszta. Az egyik 
községben 131 szavazatot kaptam egy trafikért és azért, 
iiogy 75 esetben kózbenjiírtam a miniszternél.

A titkár: Engedje meg, hogy folirjam. Trafik — 1; 
közbenjárás a miniszternél — 75.

A képviselő: Egy helyi érdekű vasút engedélyezé­
sével szereztem (jegyzőkönyvében lapozgat) — 520 sza-

- Agyonlőtt kormányos. Zimonyban 
mint nekünk táviratozzak — nagy elégüleUenséget 
idézett elő, hogy az a határőr, a ki Pfeffer Kor- 
mányost agyonlőtte, még mindig szabadlábon van 
és a szerb "hatóság még csak a vizsgálatot sem 
indította meg ellene azért, hogy egy magyar alatt­
valót agyonlőtt. Nehány belgrádi lap pedig annyira 
megy ez ügybeni felszólalásában, hogy a határőr­
nek még megjutalmazását indítványozza. Zimonj- 
ban nagyban reménykednek azon. hogy Schicssl 
lovag, Ausztria-Magvarország belgrádi követe kellő 
erélylyel fog fellépni ez ügyben és nemcsak poli­
tikai értelemben lóg a monarchiának elégtételt kö­
vetelni, hnnein a szerb kormányt arra is rábírja, 
hogv Pfeffer családját a szerb kormány kárpótlás­
ban részesítse. Már csak azért is. mert ennek a 
lelővetéséhez semmi ok sem forgott fenn.

— A közös hadsereg legrégibb indulója. A had­
ügyminiszter nemrégiben rendeletet intézett a gyalog­
ezredek parancsnokságaihoz, hogy kutassák fel az ezred­
nek régi indulóit és a történelmi nevezetességgel bírókat 
küldjék fel a hadügyminisztériumnak, a hol azokat egy 
kötetben szándékoznak kiadni. A közös hadsereg leg­
régibb gyalogezredének, a 11-es számúnak első indulóját, 
illetőleg annak motívumait most küldte fel Becsbe letlie- 
naui Leth ezredes. A dobosok és trombitások részére 
készült motívumok 1630-ból valók. Az ezred karmestere 
most megbízást kapott, hogy e motívumok után állítson 
össze egy indulót. Ez az induló a „Friedlandi muskétá­
sok indulója* czimmel jön be a nagy gyűjteménybe.

— Gyilkosság szerelemből. Triesztből egy 
gyilkosság! kísérlet hírét hozza a táviró, a melynek 
indító oka érdekes anyagot szolgáltat a polito­
lógusoknak. Giuseppe Dunna tüzérhadnagy Udine- 
ből Nápoly felé akart utazni, hogy ott hajóra 
szállva, az afrikai hareztérre menjen. Kedvese 
Kreter Mária a pályaudvaron bucsuzás közben egy 
tőrrel leszúrta öt. Mikor a tiszt tarsai megragadva 
a merénylő leány kezét, azt kérdezték tőle, miért 
ölte meg, a leány igy felelt:

— Szeretem s nem akartam, hogy Menehk 
kezei közé kerüljön.

A tiszt sebe életveszélyes.
_ Ős-Bndav&r mecsetje. A kiállítás poézisunek

mondhatnék bátran azt a már csaknem kész tündérvárat, 
mely Ös-Budavár czimen a kiállítás tőszomszédságában 
épül. Csak a véletlen árul el belőle néha egy-?gy ábrán­
dosán szép részletet. Az Andrássy-uton sétáló közönségnek 
alkalma nvilt most az Of Budavár piaczán épülő török- 
mecset alyrarellbcn festett képét megnézhetni Lampel
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Róbert könykereskedö kirakó ablakában. Egyiptomi derült 
színek sugárzanak róla. A mecset minden izében a 
szerajevoi nagy mecsetre emlékeztet és szindus pompáv al 
épült, középen merész kupolával, karcsú minarettel, elöl 
oszlopcsarnokokkal. A mór építkezés valóságos remeke. . . 
Valamikor ott állott a régi budai várban és építtette azt 
a második budai basa. A tarkán szép mecset mellé épült 
az oszlopos török kút. a hol a fátyolba burkolt torok 
asszonyok merítik a vizet. A mecset hátterében látni a 
magyar urak házait, melyekből ivadékaikat kiszorította 
az á török világ, melynek hű képjt nyújtja majd a 
millennium egyik legszebb alkotása Ús-Budavára.

= Szerencsétlenül járt munkások. Nagyobb bal­
eset történt ma az állatkertben épülő «Ős-Budavár.-nál 
Az építkezés közben egy deszka fal bedőlt s nég; 
kasra zuhant. A munkások szerencsére nagyobb 
lések nélkül menekültek meg a veszedelemből.

Gyermekfosztogatónö. A detektívek ma tetten 
érték Magyar Julia 19 éves hely nélküli cselédet, 
mikor Schwartz Mariskát és Ilonkát egy kapu alá 
csalta s ott elvette tőlük a fülbevalóikat. A gyermekfosz- 
tógató leányt, a ki már régibb idő óta gyakorolja ezt 
mesterséget, átadják az ügyészségnek.

Gyanús halál. A napokban beszállítottak a tör­
vényszéki orvostani intézetbe egy Laki Julianna nevű 
asszonyt, a kiről azt beszélték, hogy nem természetes 
halállal hunyt el, hanem valószinüleg megfojtották. Az 
asszony holttestét ma törvényszékileg felbonczoltak. A 
törvényszék orvosai megállapították, hogy az asszony 
természetes halállal halt meg, még pedig szivszélhüdés 
következtében.

Véres lakodalom. Szepesik Márton 40 éves nap­
számost unokatestvére Vulkovics Ferencz menyegzőjén 
tegnap Günther Márton napszámos mellbe 
Günther egy másik napszámost akart megszűrni 
bői és Szopcsikot csak tévedésből szúrta meg. 
kot, kinek sebe veszélyes, a Rókusbán ápoljak, 
pedig megszökött. .

Eltűnt gyógyszerészgyakornok. Aaduskai 
Szilárd 18 éves gyógyszerészgyakornok tegnapelőtt el­
ment soroksári-uteza 11. számú lakásáról s azóta nem 
tért vissza. Hozzátartozói attól félnek, hogy öngyilkossá­
got követ el, mert a mikor elment, egy üveg mérget 
vitt magával. A rendőrség nyomozza.

= Öngyilkos oselédleány. Ma reggel a nádor- 
utcza 59. számú ház lépcsőjében halva találták Feher 
Mari 28 éves cselédleánvt, a ki Prasz Lajos henger- 
malmi főkönyvelőnél szolgált. A leány mérgeit vett be 

reggelre meg is halt; az öngyilkosságot azért követte 
el, mert a gazdámtól állítólag tíz forintot lopott s félt. 
hogy e miatt becsukják. A rendőrség vizsgálatot indított 
ez ügyben. ,

A rendőri sajtóiroda hírei. Petores. w oljj 
Mózes szövetkereskedő király-uteza 6. számú pinuze- 
raktárába az éjjel betörtek és 100 forint értékű szö­
vetet elloptak. — Elégett ruhák. Schuller Jenő 
bádogos misternek

szúrta.
boszu

Szopcsi-

József-körut 62. számú ház hátsó 
udvarán felhalmozott ruhái közé a második emeletről 
szikra pattant, mely a ruhákat meggyujtotta. A tüzet 
házbeliek oltották el. — Felismert öngyilkos. Azt 
férfit, a ki tegnap a galamb-utezában öngyilkos lett, ma 
fölismerték. Az öngyilkos Csermán Sándor 49 éves 
péksegéd s hátrahagyott levelei szerint családi viszály 
kergette a halálba. ________________

= Pertik Béla. a Monaszterly és Kuzmik utódai,
császári és királyi udvari divat-áru-szállitók ezég társ- 
lonöke, a tavaszi* divat-újdonságok bevásárlása végett 
jelenleg még Párisban van ugyan, de az általa bevásárolt 
remek szépségű modellruhák és felöltők naponta érkez­
nek már.

zal végződött, hogy Ditrói Mórt választották meg 
egyhangúlag közgyűlési elnökké. Ditrói azonban nem 
fogadta el, nem fogadta el Breznay Béla sem s egy 
óráis a közgyűlés még meg se alakulhatott elnök hiány a- 
ham Utóbb végre is Ditrói Mórt bírták rá a közgyűlés 
elnökségének vitelére. Alelnokök lettek: Breznay Géza 
és Molnár László, jegyzők: Halasy Béla és Bagi 
Gyula. Ezután megalakultak a számvizsgáló, kérvényt, 
jelentéstevő, felebbezési, javaslattevő bizottságok. A 
bizottságok ma délután tárgyalták az eléjük utalt tárgya­
kat s a holnapi közgyűlésen kezdik meg jelentéseiket.

Az egyesület igazgatótanácsának jelentéséből kiemeljük 
ezeket : Az egyesület ügyforgalma 7000 darabra rúgott 
s restancziája nincs, összesen 14 tanácsülést és lo bi­
zottsági ülést tartottak. 1895-ben működött 42 színtársu­
lat. 1011 egyesületi és 314 gyakorló taggal, összesen 
1325 taggal. Az egyesületi tagok összes gázsija 6/0.960 
frt, ennek 4%-a 26.838 frt esik a nyugdíjalapra, 
gyakorlatosok egész évi gázsija 26.658 frt, e 
frt jut a segélyalapra. Nyugdíjban részesült 86 egyesületi 
tag (részben özvegy és árva) összesen 26.569 frt erejéig.
A menedékházra az elmúlt évben 2691 frt folyt be ado­
mányokban. Az egyesületi nyugdíjalap tiszta vagyona 
360.070 frt.

— Blahánó Debreczenbem Blaháné debreczem 
bucsufellépte iránt — mint onnan táviratozzak a 
közönség fokozott érdeklődést tanusit. A lelkesedés nap- 
ról-napra nő, a művésznőt az utczán körülveszik s a 
merre jár mindenütt zajosan éljenzik. A művésznő szom­
baton a «Szókimondó asszonyság», vasárnap a «Télen 
cziraü népszínműben játszott zsúfolva telt házak előtt. 
Mindegvik fellépésénél virágokkal halmozzák el. 
után a tengernyi nép megvárja, az ifjúság pedig szállá­
sáig sorfalat áll. Az öregasszonyok körülölelik, boldog, a 
ki csak ruháját megérintheti. — Tegnap este az «Angol 
királynő» éttermeiben az írók, hírlapírók és művészek 
köre fényes lakomát rendezett Blaháné tiszteletére. A 
lakomán a kör tagjain kívül résztvettek a debreczeni 
társadalmi élet kitűnőségei. A művésznőt belépésekor 
a Rákóczi-indulóval fogadták és virágcsokrokat nyújtot­
tak át néki. Dr. Bartha Béla, a kör elnöke, az első 
pohárköszöntőt Blahánéra mondta. Első pohárköszöntőt 
— úgymond — a magyaroknál az uralkodóra 
mondani. Ő is uralkodóra mondja, a ki a szivek felett 
uralkodik. A bankettet tánczvigalom követte. Blaháné a 
jelenlevők óriási tapsvihara és éljenzése között tánczolta 
a csárdást a kör tisztviselőivel. A bankett és táncz pá­
ratlan jókedv mellett késő reggelig tartott. Ma este 
Parasztkisasszoiiv népszínműben fellépő művésznőt ismét 
rengeteg virágcsokorral halmozzák el. A közön­
ség óhajára Blaháné négy estére tervezett hu 
csufelléptét kettővel megtoldotta, mi határtalan lelkese­
dést keltett és küldöttségileg felkérték a művésznőt, hogy 
még kút estével toldja meg bucsufellépését. Blaháné en­
gedett a lelkes kérésnek s igy a hat estén kívül még 
szombaton a «Télen», vasárnap pedig a »Tündérlak 
Magyarhon »-ban czimü népszínművekben fog fellépni. A 
szombati előadás iránt annyival nagyobb a 
mert Blaháné leánya Sárika, ez alkalommal elő­
ször és vele együtt lép színpadra. Játszani fogja 

Télen»-ben Annuska szerepét. Blaháné úgy nyilatko­
zott, hogy ezzel régi óhaja teljesül ; neki is a debreczeni 
színpad és a debreczeni közönség szeretete hozta meg 
dicsőséget, talán meghozza leányának is. A szombati es 
vasárnapi előadásra három óra alatt az összes jegyeket 
elkapkodták.

Hangverseny. Grosz Gizella, az országos ma­
gyar királyi zeneakadémia zongora-tanszakának végzett 
növendéke, ma este önálló hangversenyt adott a vigadó 
kistermében. A kisasszonyt a zeneakadémia nyilvános 
hangversenyeiben többször hallottuk, s megemlékeztünk 
már tudásáról, tehetségéről és szépen fejlett technikájá­
ról. Akkor azonban mint tanítványról mondtunk véle­
ményt. ma pedig a művésznővel állunk szemben. Kon- 
tatáljuk tehát, hogy mint művésznő is elég jól megállja 

bei vét, de még sokat kell tanulnia, hogy a szó teljes 
rtelmében művésznő legyen. Grosz Gizella csinosan 

játszott s bebizonyította, hogy szép készültsége van. Az 
egyes számok között Bleuer Andorin néhány dalt éne­
kelt, zajos tetszés mellett, s különösen dr. Steiger 

Vesper» czimü kedves dalával aratott nagy sikert.
— Totis Elza magyar hegedümüvésznö Berlinbe 

utazott Joachimhoz, tanulmányainak folytatására 
kiállítási idény alatt egy hangverseny rendezése végett 
ismét visszajön Budapestre.

— A lipótvárosi kaszinó márczius 12-én tartandó 
hangversenyén Küry Klára, Hubay Jenő és Thomán 
István fognak közreműködni.

— A vígszínház pályázatán dicsérettel kitüntetett 
és előadásra elfogadott «Ilirharang» czimü, három fel­
von ásos vígjáték szerzője Szabó Imre ügyvédjelölt. A 
kitüntetett színműíró uj ember az irodalomban.

— A Pozsonyi magyar szinpártoló egyesület- 
tegnap tartotta meg évi rendes tsztuiitó közgyűlését. El 
nőkké megválasztották < _-yh::ngu!ag Szalarszky Gyula 
főispánt. 1. alelnökké: Brolly Tivadart, 11. alelnökké 
dr. Gcrvay Nándort, titkárrá: Unghváiry Vilmos 
mérnököt, pénztárossá: dr. Fésűs Györgyöt, ügyészszé 
Szikláig Ottót. Megalakították a harminc/, tagú választ 
mánvt is, melybe Pozsony várus hazafias értelmiségének 
szili1 "-javát választották be. Az egyesületnek van 28 í 
tagja és 3250 Irt alapvagyona. Ötéves fennállása óta 
máig 5100 írttal segélyezte a magyar színtársulatot. A 
közgyűlés tárgyalta és egyhangúlag elfogadta titkára in­
dítványait s azok értelmében köszönetét szavazott Po­
zsony * varosának a magyar színészet állandósítására 
ajánlott 20.000 frtos ezredév! alapítványáért, továbbá 
mozgalmat indít a vidéki színészet dot ícziójának feleme­
lése, színűig vi törvények alkotása, szilvágyi statisztika 
életbeléptetése és az egyleti tükevagyon gyarapítása érde­
kében. Segélyért is folyamodik a kormányhoz s elhatá­
rozta. hogy alaptőkéje javára nagyszabású nemzeti üti 
népét lóg rendezni. Lelkesítő hatást kellett a vasúti 
mérnökök és tisztviselők hazafias viselkedése, a kix 
Jörg József in. kir. vasúti felügyelővel élükön — hogy 
hazafias pártolásukat az ország határszélén a fontos kul­
in r missziót teljesítő egyesület iránt tanúsíthassák — tö­
megesen, számszerűit negyvenkettőn léptek az egyesület 
tagjainak sorába.________

A természettudományi
szakosztálya ma este ülést tartott

társulat élettani 
„7. éllettani intézet 

termében1^Az egybegyűltek tetszéssel fogadták ir Kovács 
József fiatal tudós felolvasását «az oxigén-belégzés hala­
sáról a czianozisnál», valamint dr. Landauer Ármin
agyminta-bemutatását.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
-- Feljelentett báró. Megírtuk a napokban, hogy 

Ráth János földbirtokos levéltitok megsértése miatt fel­
jelentette báró Wasmer Antalt, a ki az 6 három dis­
kret tartalmú levelét beküldte az országos kaszinónak, 
Mikor a báró tudomást szerzett az ellene emelt panasz­
ról, azzal a kéréssel fordult a budapesti büntető járás­
bírósághoz, hogy tekintettel a mostani tartózkodási he­
lyére, tenné át az ügyet a battonyai királyi járásbíróság­
hoz. A bíróság azonban megtagadta ezen kérés teljesíté­
sét és az érdekesnek Ígérkező ügyben e hó 16-ára tűzte
ki a végtárgyalást. „ , . ...

_ Védjegy hamisítás. Dietrich és fia budapesti ezég
védiegvhamisitás miatt panaszolta be Bohácsy Józset 
budai vendéglőst, ügyvédje dr. Mandel Samu által. A 
kir tábla Bohácsyt, a ki sörös palaczkjam használta a 
Dietrich védjegyeit, 200 korona pénzbüntetésre, esetleg 
10 napi fogházra Ítélte.

_ Merénylet a tisztviselőtelepen. Ismeretes, hogy 
múlt év szeptember hónapjában Szollár Erzsébet 

kávéházi pénztárosnő a tisztviselőtelepen rálőtt Marenvcs 
Imre fővárosi hivatalnokra, a kivel sokáig szerelmi 
viszonyt folytatott. A leány azért követte el tettét, mert 
Marenics megüzente neki, hogy tovább nem szándéko­
zik vele lenni, mivel nagyon sok pénzébe kerül és még 
hozzá koezérkodik is. A mikor az első lövés nem talált 
és a golyó a hivatalnok füle mellett repült el, a leány 
mé<r négy lövést irányzott Marenicsre. de ezek közül 
sem talált egyik sem, mert Marenics futásnak eredt és 
a telep háta megett levő kukoriczásban rejtőzött el. A 
szerelmi drámának az utójátéka a törvényszék előtt ját­
szódott le, a mely Szollár Erzsébetet negyed félévi 
fegyházra Ítélte. A szerencsétlnn leány^ ügyében 
kir. tábla ma helybenhagyta a törvényszék Ítéletét.

— Az elhunyt váltója. TVetsz Lipót volt orosházai 
vagyonos kereskedő évekkel ezelőtt a fővárosba költöz­
vén, mikor itt elhalt, az özvegye, Kapfer Karóim két 

áltót peresített be ötezer forint értékben Simay Lu­
kács és Gergely orosházai földbirtokosok ellen. Ezek 
per során kijelentették, hogy noha az ő kézírásuk van a 
váltókon, azok értékével sohasem tartoztak \\ eisznak. 
Miután az a gyanú merült fel, hogy a kibocsátó Simav 
Gergely neve fölé Weiszné irta oda elhalt férjének 
nevét azért, hogy igy mind a két Simay eliogadó legyen 

Uenük az ötezer forintnyi összeget perelni lehcs- 
t. a törvényszék Kapier "Karoluit ma váltóhamisítás 

miatt vonta felelősségre. A tárgyalás során kihallgatták 
dr. Bullák Rezsőt. Weiszné volt ügyvédjét, aki előadta, 
hogy az özvegytől kapott váltó előtte is gyanús volt. de 
nem tartotta kötelességének kliensét arra figyelmeztetni, 
hanem a kritikus három év előtt egy nappal beperesi- 
tette. A panaszos Simay Lukács szerint a váltókat 
Weisznál felejtették, a ki hasonló ügyeit akkoriban a 
bankokban végeztette. A törvényszék a védő kérésere 
több tanút hallgatott ki. a kik azt bizonyították, hogy 
az elhalt Weisz nemcsak gazdag, de becszületes ember 
is volt. ítéletet az ügyben ma nem hoztak, mert Simay 
Gergely a második panaszos beteg s előbb őt is ki kell 
hallgatni.

MULATSÁGOK.
— A várbeli kaszinó saját helyiségében zenével, 

szavalással és tánczczal egybekötött családi estélyi rendez 
e hó 14-én. szombaton. Kezdete 8 órakor.

— Estély a magyar udvarnagyiéi. Gróf Apponyi 
Lajos ő felsége udvarnagya Magyarországon, Andrássy-uti 
palotájában tegnap fényes estélyt adott, melyen a minisz­
terek, államtitkárok, az arisztokráczia Budapesten időző 
tagjai, a közélet s a parlament kitűnőségei jelen­
tek meg.

— Neptun-tánczestély. A «Neptun» hajósegylet ma 
tartotta meg tánczestélyét a VI—VII. kér. körben fényes 
sikerrel, s hogy mily nagyszámú és előkelő közönség vett 
abban riszt, az kitűnik az alábbi névsorból. Az első 
négyest mintegy 70 pár tánczolta. A figyelmes rendező­
ség a hölgyeket Ízlésesen kiállított karton-tánezrendek 
kel lepte meg. Jelen voltak .

Asszonyok-. Boronkay Ignáczné. Berczellv Gyürgyné, 
Bőssé nvi Rétemé, Biró Gézáiul, Bainlner imréné. Bokor 
Józsvíné, Csákány Józsefné, özv. C.zigier Gyulám'-. Regre 
Alajosné. Doletskó Miliályné, Egan Edéné, Edeskuty La­
jcsiié. Ernyev Gyulám-, özv. Fölcpp Llpótné, Falussy 
Arpádné. Forster Józsefné, Fittler Kainillné. Gál Jenőm 
i:-,i-„ ri.tr.nné (lerlóczv Kavolvnv. Gregersen Guil-

igazgatót a m. kir. dohányjövedéki igazgatóságnál pénz. 
ügyminiszteri segédhivatali főigazgatóvá, JVifci János 
kir. mérnököt a pénzverés- és fémbcvéltásnál alkalma- 
zott tisztviselők létszámába főmérnökké, a fémbányászati 
tisztviselők létszámában Angyal József kir. mérnököt 
számfeletti főmérnökké, a sóbáuyászati tisztviselők lét- 
számában Kremnitzky Ainaud kir. mérnököt főmér­
nökké és Steiger Zsigmond kir. segédmérnököt mér­
nökké, Fischer Samu segédmérnököt a nagyági m. kir. 
és társulati bányaműnél mérnökké, Gurszky János 
zuzól'émőrt bányakapitánysági segédtisztté, Cseramica 
Milán karlóczai díjtalan adóhivatali gyakornokot a szi­
szek! adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adótisztté, Mó­
ricz Sámuel cs. és kir. hadnagyot az aradi jószágigaz. 
gatóság számvevő osztályához ideiglenes minőségű szám. 
tisztté. Poor István kezelési gyakornokot ideiglenes mi­
nőségű pénzügyi irodatisztté, és végül Achácz Aladár 
számgyakornokot ideiglenes minőségű állami végrehaj­
tóvá, — a m. kir. igazságügyminiszter Mihálka Gyula 
nyíregyházai kir. törvényszéki joggyakornokot a kassai 
kir. törvényszékhez, Vidovich Ödön debreczem kir. 
törvényszéki joggyakornokot pedig a szilágy-csehi kir. já- 
rásbirósághoz aljegyzőkké, Ugrosdy Géza trencséni sir. 
járásbirósági dijnokot a vágbeszterczei kir. járásbíróság, 
hoz végrehajtóvá nevezte ki.

Áthelyezések. A m. kir. igazságügyminiszter Apa. 
ttíczky Kálmák szolnoki kir. törvényszéki és Schadutz 
János szolnoki kir. járásbirósági Írnokokat kölcsönösen 
áthelyezte.

A honvédség köréből. A király dr. Zandegia- 
como-Marzer Kálmán 11. osztályú tartalékos honvéd- 
százados-hadbírónak 1896. évi márczius hó 1-ével a 
honvéd hadbírói tisztikar tényleges állományába való át­
helyezését rendelte el.

A titkár (ir) : Helyi érdekű vasút — 1.
A képviselő: A helyi érdekű vasút meg van sza­

vazva. Kiépíthetik, a mikor tetszik, — tehát megfeleltem 
kötelezettségemnek. Folytassuk. Egy súlyos esetben 
közbenjártam a törvényszéki elnöknél — 19 szavazat. 
N volt z iskolai bizonyítványt szereztem olyan fiatal embe- 
rckn-.-k. a kik nem tudnak sem írni. sem olvasni 80
szavazat. írja, ugyebár ? Ót tanítót helyeztettem át 45 
szavazati Harminca embernek szereztem állást a posta- 
hivatalnál. Kiiencz embert tettem könyvtárossá ez 
roppant nehezen ment, mert azon a vidéken nincsenek 
könyvtárak — mind ez összesen 160 szavazat.

Á titkár : Jól megfizetett értők.
A képviselő: Ez az áruk. Hat esetben menttettem fel 

csalással vádolt választókat — 34 szavazati Pártfogásba 
vettem 112 tolvajt ...

A titkár : Csak 112 tolvaj van a kerületben?
A képviselő: Ez 112 szavazati Számítson hozzá 

r,.,2 91 szavazatot, melyek mindegyikéért 25 louis-t 
fi vettem. Adja össze, ennyi szavazatot kaptam.

A titkár : Ez csak 1222 szavazat — pedig 1231 
volt. Marad 9 szavazat, a mely nincs egy rubrika 
alatt sem.

A képviselő ; Micsoda 9 szavazat lehet ez ? . 
Alién, már tudom ! Ez annak a 9 választónak a s; 
vazata, a kik politikai elveim miatt szavaztak reám.

— Agyonlőtt rabszöltevény. Nehány nap előtt a 
bozeni fogházból Pallmann János hires betörő meg­
kötött. Tegnap Uberetschben nehány csendőr felismerte 
és üldözőbe vette. A szökevény rab üldözői elő' futás­
ain keresett menedéket, mire az egyik zsandár utána 
lőtt. A golyó Pallmann hátgermezébe fűződött, úgy, hogy 
néhány óra múlva meghalt

SZÍNHÁZ és művészet.
— A ezinészkongresszus. Az országos színész- 

kongresszus ma kezdődött meg. A kongresszusra, melyet 
a szinészegyesü 1 et külső kerepesi-uti palotájában tarta­
nak, mintegy nyolezvan megbízott jött el. Jellemző, hogy 
— noha minden társulat birság terhe alatt köteles magát 
képviseltetni — nehány társulat táviratot küldött, a 
melyben tudatja, hogy «rossz a szezon, nincs pénz 
arra, hogy képviselőt küldhessenek.» A kongresszuson 
most is a már ismeretes szinészkongresszusi hangulat 
uralkodik, a mi nagyon közeláll a fejetlenséghez, szemé­
lyeskedéshez.

A mai napnak egyetlen, de elég fontos eseménye az. 
hogy Kaffka László, az eddigi buzgó tanácselnök vég­
leg lemondott még a válaszmányi tagságáról is.

Kaffka László elnök nyitotta meg az ülést, üdvözölte 
a tagokat és a küldötteket, a színtársulatok képviselőit s 
kérte, hogy az egyesület fontos ügyeit komolyan és a 
legnagyobb mérséklettel, egymás iránti való türelemmel 
tárgyalják. Ezután a közgyűlési képviselők igazolása 
következett, a mi csaknem a déli órákig tartott. Kaffka 
László időközben távozott, mint korelnök Bokody igaz­
gató vezette a tárgyalást, a ki a közgyűlési elnökség 
megválasztása iránt tesz propozicziót. Márkus Józset, a 
pozsony-temesvári színtársulat képviselője annak az elvi 
határozatnak a megújítását kérte, hogy a tanács elnöke 
nem lehet egyúttal a közgyűlés elnöke is. Miután 
Kaffka László elnök 
közgyűlési elnökséget 
el, rátértek

kér.

Írásban kijelentette, 
semmiesetre sem 

elnök választására, a

hogy a 
fogadja 

mi az-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Uj építkezések. A magánépitési bizottság 

újabban a következő épitő-engcdélyekct ad la ki : 
iLinszky Lajosnak IX. kér. Fervnez-körut 9187. hr. 
négyemeletes házra, — dr. Czigler Árminnak VI. 
sziv-uteza 3203. hr. sz. háromemeletes házra, — Rciss 
Henriknek VII. kér. Damjanich-utcza 4281. hr. sz. há­
romemeletes házra. — özv. Gvorcsó Mártonnénak I. 
kér. Pálva-utcza 925. hr. sz. kétemeletes házra, — Ter­
nyi* y Farkasnak 1. kér. Kis-Gellérthegy 10.897. hr. sz. 
egyemeletes házra. — Mayer Józsefnek Vili. kér. gólyá­
ul,"za 6657. hr. sz. egyemeletes tartaléképületre. — 
Seeuger Bélának. Vili. kér. tavaszmező-utcza 6246. hr. 
sz. emelet ráépítésre, Klein Sándornak, X. kor. gyömrői- 
ut sr.vj, hr. sz. földszintes házra, Benedek Józsefnek, 
VII. kér. szigetvári-uteza 6344. hr. sz. földszintes mű­
helyépületre. a m. á. vasutaknak, X. kér. józsefvárosi 
pályaudvaron, tárháztoldalékra, iroda és ideiglenes lerakó­
hely építésére, Záborszky Jánosnak, I. kér. Kelenföldön 
10.420. hr. sz. földszintes toldaléképületre, az újlaki 
téglaégetőgyár-részvén'/társaságnak, \. kerület névtelen- 
utcza 1455. hr. sz. földszintes munkásházra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A katonai tudományos- és kaszlnóegyesü- 

letben Michnay Lajos, a 86. gyalogezred ezredese, 
az erődít vények ellen irányuló támadásokról tartott ma 
felolvasást. Az előadásnál jelen voltak : Lobkowitz herczeg 
táborszernagy, hadtestparancsnok, Pókav, Szvetics, 
Blaschek altárbornagyok, Rohonczy altábornagy, tér- 
parancsnok, Bernolak, Czibulka, báró Kotz, Schramml, 
Urich és báró Lederer tábornokok, valamint több törzs- 
és főtiszt.

— A könyvnyomdászok szakköre vasárnap, 
hó 15-én, délelőtt V210 órakor tartja meg hatodik ren­
des évi közgyűlését az Otthon Írók- és hírlapírók köré­
ben (New-York palota.)

Gajáry Ödönné, Gerlóczy Károlynv. Uregersen 
brandné, Hieronymi Károiyné, Hitler Sandorne, Kállay 
Ferenczné. Herczeg Miliályné, Hanszeimann Kálmánná, 
Huuszmann Alajosáé. Haggenmacher Henrikné Ha 
va s Arthurné, özv. Horváth Gvörgyné, özv. Horváth 
Károiyné. lading Konrádné. özv. Jezovits Kornelne.
IIkey "Lászlóim. Kleiner Gyuláné. lovag Kemsky Miliályné, 
K-deti Gusztáváé. Kullmann Lajosné. Kiss Jánosné, 
üj. Kammer Ertiőné, Kovácsevics Tamásné, Kuli 
Edéné, Komáromy Lajosné, özv. Khelv Ignáczné, Koll 
Lajosné, Lukovits Istvánná. Ligetkutliy Ivánná, Latra- 
liovits Antalnv. Mészáros Ferenczné. Massanek Rezsőné, 
Milassin Vilmosné, Mik» imréné. id. Martos Ferenczné, 
Móczár B-'-láné, N.tvralil Imréné. özv. Pcrger Ignáczné. 
özv Petőcz Gvuláné, Pvk.tr- Józsefné, Payer Imréné, 
Pólyák Lajosné, Pólyák Béláné. Ráth Károlvne 
Rauchbauer Károiyné, Resch Károiyné, Stettner 
Lászióné, Szolmer " Lajosné, özv. Sántha Gáborné, 
Szederkényi Nándorné, Szlroiny Sándorné. Szem­
léi- Mónié-. Soberer Ottóné, Sík Elemérné, Tóth 
ménné. Toperczer Potomé, özv. Ullmann Emília, Várady 
Gáborné, Verédy Károiyné, özv. Visi Imréné, Valkó La­
josné. Wittchen Kornélnc, Zucker Jánosné, Zboray 
Ábrisné. ,, . .

Leányok: Andaházy Vilma. Boronkay Margit. Bamt 
ner Böske. Bossányi Klárika. Czigler Ella. Deere F-vike. 
Doletsko Margit és Marosa, Edeskuthy Írén, Ernycy 
Marosa és Csilla, Forster Márta. Fülepp Marosa, Fery 
Aurél a, Gajári Stefiké. Gerlóczy Paula, Gregersen 
volta. Gillming Olga és Róza, Hieronymi 
róla, Horváth Gizi, Hampel Ferike, Huuszmann 
Gizi. Haggenmacher Lili. Hollósy liona. Herczngh Lila 
és Lenke Hensz.elmann Irén. Héirics Tóth Jolán. Imi mg 
Paula. Jezovits Nelli. Keleti Palika és Jolán. Kiss Edith, 
Kiszely Andrea, Kuilmann Vilma, Kovácsevics Miczi 
Oh-a, Komáromy Ilma, Kühne Anna. Khely Marosa, 
Lcchner Palcsi, "Latzkovits Miczi és Ludmilla, Massanek 
Lenke, Milassin Flóra. Martos Sára. Maver Aida, Mar­
ton Ilona. Mócz Etelka. Muraközy Gizi, Navratil Margit. 
Perovr Stefi, Hauler Julia. Petőcz Bella, Pekáry Mariska. 
Réti, Mariska. Rlá-k Margit. Resell Adrienne, BuÍhcsok 
Alice Sánta Etelka. Szederkényi Szeréna, Szirom 
Vilma és Sarolta, Szemléi- Jolán, Sebastiány Paula, 
Tóth Mimi. Ullmann Hedvig, Scherer Lola. Ve­
rőit y írónké, Waigand Erzsiké, Valkó Ami, Aisy Boske, 
Wittchen Paula, Zboray Erika, Zucker Frida.

HÁZASSÁG.
_ Eljegyzés. Madarász József országgyűlési kép­

viselő családjában közelebb ünnepet ülnek, esküvő lesz. 
Az öreg honatya leányát, Erzsiké kisasszonyt ugyanis 
eljegyezte Eorvath Géza főhadnagy.

GYÁSZROVAT.
Szendröl Török Sándor volt országgyűlési képvi­

selő s nyugalmazott törvényszéki elnök e hó 8-án, SÍ 
éves korában meghalt végelgyengülésben. Az elhunytat 
ma helyezték örök nyugalomra a jánosi-i temetőben.

TÁVIRATOK.
Becs, márczius 10. A képviselőház mai ülésén foly­

tatta a földmivelési minisztérium költségvetésének tár 
gyalását. Dr. Rozlowski lovag ama reményének adott 
kifejezést, hogy a földmivelési miniszter az eddigi kvóta 
arány megváltoztatására fog törekedni és a mezőgaáda 
Ságot a refakezia és a vasúti tarifák terén meg fogja 
védeni a magyar kormánynyal szemben. Kéri, hogy a 
bankkérdésben is óvja meg a kormány a mezőgazdaság 
érdekeit. Még többen szólaltak fel, mire a tárgyalási 
megszakították. A legközelebbi ülés csütörtökön lesz 
Fort és Clam-Martinitz képviselők leköszöntek állá 
saikról.

Berlin, márcz. 10. A birodalmi gyűlés mai ülésén 
az ipartörvény-novella tárgyalásánál Lenzmann azt in 
ditványozta, hogy tizenöt évnél fiatalabb gyermekeknél 
tiltsák el a házaló-kereskedést egészségi és erkölcsi okok 
búi és a karácsonyi és évi vásárok alkalmából körül 
belül két heti kivételt tegyenek. Eitze és JFeiss pártol 

k az indítványt. Bötticher államtitkár rokonszenve 
sen fogadja a javaslatot és Ígéri, hogy azt a szövetség 
tanács előtt támogatni fogja. Szónok utal különösen am 

körülményre, hogy a gyermekek alkalmazása a kará 
csonyi vásároknál ősrégi szokás, melynek ethikai éi 
gazdasági jelentősége is van. A helyihatóságokat ezér, 
fel kell hatalmazni, hogy bizonyos fokig szabadon intéz 
kedhessenek, a hol ez czélszerünek látszik. Eollenfel 
néhány módosítás fentartásával helyesli az indítványt 
melyet nagy többséggel elfogadtak.

Hamburg, márcz. 10. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A Hainb. Corr.-nek 
azt jelentették Berlinből, hogy Spanyol- 
országnak azt a bizalmas kérését, hogy a 
nagyhatalmak interveniáljanak a kubai kér­
désben, ezek visszautasították. (X. Fr. Pr.)

Paris, márcz. 10. A kamara Wilson 
megválasztatását igazolta.

Nizza, márcz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A czárevics ma Gervais admirális ven­
dége volt a „Formidable“ hajón. A többi nagy- 
herczeg Leuchtenberg herczeget látogatta meg a 
„Stanita“ hajón. Délután együttes kirándulást tet­
tek Monakóba. ÍN. Fr. Pr.)

Cap-Hartin, márcz. 10. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A király, mint hire 
jár; innen közvetlenül Becsbe utazik s ed­
dig még nincs tervbe véve, hogy Genuát 
is felkeresné. Ezzel a három szövetséges 
uralkodó találkozása elveszíti a valószínű­
séget. (X. Fr. Pr.)

Salamanca, márcz. 10. A tanulók tegnap
tüntetést rendeztek az Egyesült-Államok ellen és 
ez alkalommal elégettek egy amerikai zászlót. A 
csendőrök kétszer támadták meg a tüntetőket, a 
kik kövekkel dobálták a csendőröket. Az egyete-

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter Kőszegi 

Ignácz pénzügyi segédtitkárt pénzügyi titkárrá, Szarka 
Tivadar volt szolgabirót ideiglenes minőségű pénz­
ügyi fogalmazóvá, Gallner Józseí segédhivatali

met bezárták.
Róma, márcz. 10. Ehó 8-án este a negus tábora 

Farasmaiban volt. Salva őrnagyról eddig nem érke­
zett hir. Úgy látszik, hogy az olasz foglyokat Sokota 
felé viszik a tisztek kivételével, kiket a negus táborában 
láttak. A kémek az ellenség veszteségét 4000 ha­
lottra és 6000 sebesültre teszik. Kassalából semmi 
különös nem érkezett. Asmarába ma megérke­
zett egy 1400 emberből álló csapat, mely az aduai 
csatából menekült katonákból áll és Addikajeban 

gyülekezett.
Milano, márcz. 10. (Az Egyetértés tu­

dósítójának távirata.) Arimondi tábornoknak 
Turulban éld apja a fiától tegnap a követ­
kező levelet kapta: Adudban fogva vág) ok. 
Könnyű sollet kaptam. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, márcz. 10. A lapok határo­
zottan állítják, hogy a pénzügyminiszter az 
egyedárusági pénztárból bizonyos pénzössze­
get fordított a folyó kiadások fedezésére es 
alkudozásokat folytat egy bankcsoporttal 
5,000.000 franknyi előlegnyujtása czvljábók 
melynek biztosítására az uj kölcsönkőtvé- 
nyeit adná zálogba.

" Szófia, márcz. 10. Czankov hivei újból 
becsmérlő hangon szólnak a fejedelemről s 
azt állítják, hogy Oroszország még nem 
ismerte el a fejedelmet s kérdéses, tájon a 
jelenleg fenforgó körülmények köztCsankov 
követség! tanácsos elfoglalja-e hivatalát 
Szófiában. Azt állítják, hogy Ferdinand te- 
jedelem azért vitte Boris herczeget 
földre, hogy ezáltal az oroszokra nyomást

gyakoroljon. .
Szófia, márcz. 10. Mint a Balkán-ugynokseg 

jelenti, Boris herczeggel anyjához Nizzába utaz­
tak. Mária-Lujza fejedelemasszony és Boris her­
czeg valószinüleg április hóban visszatérnek.

Szófia, márczius 10. Nacsovks kereskedelmi 
miniszter ma megkezdte szabadságát és Oas- 
országba utazott, hogy meglátogassa megbetege-

Konstantinápoly, márcz. 10. Ferdinand
bolgár fejedelmet 27-ikére vagy 28-ára válj'
Konstantinápolyba. A fejedelem Kurucsczmeben a 
Boszporusz mellett egy császári herczegnö villájá­

ban fog lakni.

Az ol
Berlin, márt 

Zeitung" értesülés! 
egyleteinek kőzpod 
olasz központi biz! 
erythreai gyarmal 
ápolása közül a ni 
központi bizottság I 
latért és fenntartói 
leges elfogadása i#

Bern, márczid 
Fenetik király bej 

hogy belép a vilá 
ez ellen kifogást 
mivel Abyssinia i! 
gyakorol, tehát i 
Bem érintkezhetni 
Az ügy meg raggá

Turin, márcz.l
Gazella Piemontk| 
tábornok parancsé 
vei az nincs oíyíJ 
ideig is meg leheti 
Afrikába érkezett I 
legnagyobb győri 
valószinüleg azért.| 
előzzék.

London, má
az olasz válságról 
Olaszország bakói 
mint Anglia, mell 
a hánnas-szővetséj

London, ma 
egv czikkében. 
foglalkozik, igy 
Becsben annyi 
dóinak a szöt 
sara oly időberl 
segítségre, máskJ 
fogás annak megél 
ség népeinek bízta 
e kombináeziúba

A közi
Ügyel

első havi 100 frt fii 
jártas előnyben részi
Haase net ein és V<j
9. intézendők.

KOZCl
Berlin, márcz. 

ma délelőtt tartottal 
Frentzel titkos tana 
is megjelent. Az éld 
lamtitkár felelt, élj 
arról emlékezvén 
az utóbbi években 
geozdaság szorult 
fejezte ki, hogy 
ipar képviselői mul 
birodalmi korinánj 
gazdasági élet 
tatni igykeznek. 
törvényjavaslatokra I 
kozott, hogy az 
birodalmi k< rmáry I 
dokolatlan. Egyetlen 
arra, hogy a keresll 
dúsét megakadályoz] 
nak akarjilk útját 
korlátoz.ts; ra s< : 
melynek az a főé 
legyen az útja-. Aj 
azon birálaV'-ri, 
Bötticher azzal az]

London, m -re­
ménye f' briMr havi 
havi 148.178 m.|
169.295 uiu-ziával 
áldás kisérje a k-

Belgrad, márcz 
a jogot, hegy 
son ki. Ez az inkád 
nagy nyugtalanságé 
nokat évek óta ned 
pénznek semmi ért| 
sától tartanak.

Pétervár,
külföldi sajtóbanI 
dalmi bank a ga 
vagy április havi 
fogja hajtani. Ezl 
urak több helycií 
rium ezeket a 
lenti ki.

hajó « 
ntann- 
luziója, 
lésünk 
sitése c

győr- 
lap ér 
eredeti

meg

sági
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izazgatóságnál pénz- 
alóvá, JViicl Janó« 

„jcvéí tásnál alkalma-
bité. a fémbányászati 
József kir. mérnököt 
ati tisztviselők lét- 

kir. mérnököt főmér- 
segédmérnököt mér- 

l'köt a nagyági m. kir.
GurszJcy János 

altisztté. Cseramics 
i gyakornokot a szi- 

bsvgü adótisztté, Mii- 
k az aradi jószágigaz- 
g a< s minőségű szám- 
írnokot ideiglenes mi­
kul Achácz Aladár 
k’ü állami végrehaj- 
kzter Mihálka Gyula 
tyakornokot a kassai 

dön debreczeni kir. 
a szilágy-csehi kir. já- 

uy Géza trencséni tir. 
vzei kir. járásbíróság.

gügyminiszter Apa- 
énvszéki és Schadutx 
[írnokokat kölcsönösen

I király dr. Zandegia- 
Fu tartalékos honvéd- 
fmárczius hő 1-ével a 

állományúba való át-

TOK.

pház mai ülésén foly- 
költségvetésének tár 

na reményének adott 
liszter az eddigi kvóta 
?dni és a mezőgazda 
ák terén meg fogja 

Imben. Kéri. hogy a 
nány a mezőgazdaság 

mire a tárgyalási 
llés csütörtökön lesz 
|selők leköszöntek állá

gyűlés mai ülésén 
Lenzmann azt in 

atal ab b gyermekeknek 
szsvgi és erkölcsi okok 

tk alkalmából körül 
litze és IT~eiss pártol 

lám titkár rokonszenve 
V hogy azt a szövetség 

ok utal különösen arr;
. alkalmazása a kará 

melynek elhikai éi 
helvihatóságokat ezér. 
fokig szabadon intéz 

I x látszik. Hollen fér 
iesii sz indítványt

10. (Az Egyetértés, 
Ha:ab. Corr.-nek 

, hogy Spanyol 
- k-reset, hogy a 
.ti..k a kubai ker- 
tíak. (N. Fr. Pr.) 

kamara Wilson

• f.vy s tudósítójának 
tais -a fis ven-
,n. A többi nagy- 
ét látogatta meg a 
Utes : d-iust tet-

10. ( Az Egyetértés 
király, mint hire 

[sbe utazik s ed- 
ive, hogy Genuát 
írom szövetséges 
Iziti a valószinü-

A tanulók tegnap 
.t-Aüamok elien és 
amerikai zászlót. A 

p.- a tüntetőket a 
űröket. Az egyete-

. este a negus tábora 
Iáig nem érke- 
rivokat Sokota 
f-aus táborában 
-get 4'XX) há­
zalóból semmi 
ma megérke- 
mely az aduul 

; AddLkajeban

layetértés tu-
tabomoknak
lap a követ- 
igva vagyok. 
Pr.)
ipok határo- 
miniszter az 
is pénzőssze- 
edezésére és 
mkcsoporttal 
>a czéljából, 
lölesönkötvé-

hívei újból 
j. delemről s 

még nem 
ses. vajon a
iöztCsarikov 
-e hivatalát 
’erdinánd fé­
rc zeget kül-
cra nyomást

[kán-ügynökség
Nizzába utaz­
ás Boris her- 
zatémek.

kereskedelnn
gát és Olasz- 
5a megbetege-

10. Ferdinand 
28-ára várják

Az olaszok Afrikában.
Berlin, márcz. 10. A Norddeutsche Alig. 

Zeitung" értesülése szerint a vörös kereszt német 
egyleteinek központi bizottsága kérdést intézett az 
olasz központi bizottsághoz, vájjon kivánatos-e az 
ervlhveai gyarmat sebesültjeinek és betegeinek 
..pólósa közül a német egyletek segélye. A római 
központi bizottság köszönetét fejezte ki az aján­
latért és fenntartotta magának, hogy annak eset­
leges elfogadása iránt később fog válaszolni.

Bern, márczius 10. (Az Egyetértés távirata.) 
}!euehk király bejelentette a szövetség-tanacsnak, 
}j0gv belép a vilagposta-egyesületbe. Olaszország 
ez ellen ki fogast emelt, azzal a megokolással. hogy 
Bjvel Abyssinia lölött Olaszország protektorátust 
wakoroi. tehát Abyssinia direkt diplomácziai utón 
ivm érintkezhetik a svájczi szövetség-tanácscsaL 
Az ügv meg függőben van.

Turin, marez. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
Qnzcita Pienumteze azt jelenti, hogy Baldissera 
tábornok parancsot adott Kasszala kiürítésére, mi­
vel az nines olyan állapotban, hogy csak rövid 
jeiz is meg lehetne védeni. Az utóbbi napokban 
Afrikába érkezett három alpesi vadaszászlóaljat a 
lesnasvobb gyorsasaggal Keren ellen küldték, 
valós." afileg azért, hogy Kasszala megszállását meg- 
dőzzek.

London, márczius 10. A „ Standard “-nak
o. sz válságról irt czikkébcn ez olvasható: 

Olaszország balsotsát senki sem fájlalja inkább, 
mint A'. . '. mely épenséggcl nem óhajtja, hogy 
í haniMS—cévetseg felbomoljék.

London, márczius 10. A „Morning Post* 
eev czikkébcn. mely Olaszország helyzetével 
ie-í.i'k" :k. igv nyilatkozik: Ha Berlinben és 
Bv.s annyi belátás van, hogy nem gon­
dolnak a szövetségtársnak cserben hagyá­
sara o!v időben, a mikor az leginkább szorul 
seritségre. máskent tálán meglesz a kellő fel— 
fogás annak megértésére is. hogy a hármas-szövet- 
;> népeinek biztonságát az fokozta, hogy Angliát 
e kombinácziúba bevonta.

A közönség köréből,
Ügyes könyveld

első havi I'A' írt fizetéssel kerestetik. A íüszerszak mában 
r.as el r. hen rv>:e_-ül. Ajánlatok „D. P. 6301“ jeligével 

Haasenstein es Vogler-hez Paulus és tsa.) Dorottya-utcza 
9 .r.'.ezendok. 26095

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, nurcz. 10. A német kereskedelmi kongresszus 

r.-d-i-.iótt tartotta huszonkettedik teljes ülését, a melyen 
rentz« i titkos tanácsos elnökölt és Bötticher államtitkár 

» rirr*_--.vr.t. Az elnök üdvözlő beszédére Bötticher ál* 
í::.lu f-.-.t, elsősorban a teljes elégtétel érzetével 
lT.i! en.'.vkvzvén meg. hogy az ipar és a kereskedelem 
íz u: obi években mennyire fellendült. I talt a mez.ő- 
t: ias-z szorult helyzetére és azt a meggyőzédését 

.- . hu try a német kereskedelmi kongresszus és az 
par képestiéi minden erejükből támogatni fogják a 
: korrr.anv fáradozásait. melvek a német

inden ágat lehetőleg fel virágoz-
X gyűlés napirendje•re ki tűzött
vonatkozólag szóló úgy nyilai­

ek által felidézett izg;atotts:ig és a
ellen mutatkozó bizahnatianság in-

szövetségi kormány sem gondol

villája-

ujrveDVjavu:. átokra 
kozott, j. _v az ez-

arra. Lucy k r-.sk •! .e:nn^k és iparnak szabad fejlő- 
leset r. _• •. . ! ' ; c-akis a tisztességtelen eljárás-

• ilani A k r sk delemnek és iparnak 
áj • .i- i s a gondolhat az olyan politika,
~ K az a * v - «a gazdasági fejlődésnek szabad
legyen ul . . A kormány hálás lesz a gyűlés iránt 
jJ. n : •• iv akt a törvényjavaslatokat veszi.
Búr u az o:uvtással f»-j«-zte be szavait, hogy

Loader. • A transvaati aranybányák ered-
~ : .: -,r h.-.* ■: .-.*: 167.018 ur.ezját tett ki a január

i'.' : :S a.tvai és a műit évi február havi 
169.295 uif-ziával szemben.

;. k-Teskvdeimi kongresszus munkálatait. 
Belgrad n : z. 10. A nemzeti hank megnyerte azt 

a _ .. _ . ::.!-«.;.ok : : .[ n bankjegyeket boesás-
az összes kereskedők körében 

nagy nver: v c.’ut i« • z tt elő, minthogy az állambo- 
Rf kát év.-k u'.a nem va.tjak be s igy azoknak mint kész- 
pínz!>k s-i értékük n.ncs. Itt a nemzeti bank buká­
stól tartanak.

Pétervár, márcz. 10. Az utóLln időben a 
su;:Gidl suj 1.-ban az a hir terjedt el, hogy a biro­
dalmi Lank a gabonára adott előlegeket márczius 
Vagy április havában állítólag kényszer utján be 
ájgya hajua.i. Ezen hírek következtében a gabona­
áruk több helyen csökkentek. A pénzöyymtn iszte- 
r'U)n rzcht a hirdet teljesen alaptalanoknak je- 
fenti

VEGYES KÖZLEBLÉNYEK.
* Hajógyárak fúziója. A rDanubius“ magyar 

hajó és gépgyár r. t. és a SchociiiclieTL-Uart- 
munn-féle magyar hajógép és kazángyár r. t.

miatt hosszabb idő óta folyó tárgyalások értesü­
lünk szerint befejeztettek és a megállapodások szente­
lése czéljából mindkét társaság legközelebb rendkívüli 
közgyűlést tart.

♦ Megtagadott vasútépítési hozzájárulás. A
9yör-veszprém-dombóvári vasút ügyében egy esti 
iap értesülése szerint váratlan fordulat történt. A vasút 
eredeti engedményese gróf Festetich Andor tudvalevőleg 
Runiszterré való kinevezésekor a konczessziót átadta két 
vállalkozónak, a kik a vasutat időközben ki is építettek 
s részben már üzembe is helyezték. Mialatt gróf Festetics 
Andor miniszter volt, az érdekelt városok és községek a 
legnagyobb jóakarattal viseltettek a vasút iránt s azt 
Runden módon támogatták. így történt, hogy Veszprém 
l'áros GO.000 forintnyi támogatást szavazott
10e? és elhatározta, hogy a pályatesthez szükséges terü- 
icteket és anyagszereket is i' 'yen engedi át a vasút­
vonalainak. Ezt a határozatot a vármegye törvényható- 

közgyűlése 127/95. számú határozatával megerősí­
tette és jóváhagyás végett a kormányhoz terjesztette fel. 
tóközben azonban gróf Festetics Andor miniszteri léte 
megszünt és egyszersmind megszűnt a vasút iránti való 
/Akarat is. Ennek tanúsága az, hogy Dániel Ernő

kereskedelemügyi miniszter 87.780. számú határozatával 
Veszprém városnak és a vármegyének határozatát egy­
szerűen megsemm isiiét te.

* A magyar államvasutak áruforgalma. A m.
kir. államvasutak vonalain ez év február hóban 
154.470 kocsirakomány áru került feladásra, mely áru­
forgalom a múlt évi februári forgalmával szemben 
32.445 kocsirakomány emelkedést mutat. Kevesebb szál­
líttatott ez évi február hóban szilva- és szilvaizből 279, 
élőkből 526 és répából 902 kocsirakomány. A gabona- 
szállitmányoknál mutatkozó lényeges többlet főképen a 
nagyobb mérveket öltött kukorirzaforgalomnak tulajdo­
nítandó. Az elszállításra került gabonának több, mint 
fele Budapestre és az államvasutak egyéb állomásaira, 
egy harmadrésze Ausztriába és a fennmaradó lényegtelen 
hányad (340 kocsirakomány) külföldre volt rendelve. A 
liszt- és fancmüekben a tetemes szaporulatot kiviteli for­
galmunknak Fiúmén át való fellendülése eredményezte. 
A kőszállitmányok emelkedése, főleg az alföldi transz­
verzális müut részére szállított kövek, a vasnál beállott 
többlet pedig a diósgyőri és nagvbogsáni vasgyárakból 
elszállított nagyobb sinküldemények folytán keletkezett. 
Az élők forgalmánál mutatkozó csökkenést a még min­
dig uralkodó sertésvész okozta.

% Vasutigazgatói értekezlet. E hó 12-én Buda­
pesten a magyar, osztrák és boszniai vasutak igazgató­
ságai a magyar államvasutak elnöklete alatt igazgatói 
értekezletre ülnek össze, melynek fontosabb tárgyai a 
következők: Az osztrák államvasuti tanács indítványt 
tett, mely szerint a vasutak az olyan reklamáczió után, 
melyet hat hónap alatt nem intéznek el, kamattérítést 
tartozzanak fizetni. Ezt az indítványt azonban aligha 
fogják elfogadni. Tanácskozni fognak továbbá a berni 
tarifaegyezinény 10-ik pontjának megváltoztatása tárgyá­
ban. mely a határvámszolgálatnál a szállítók közvetítése 
felett rendelkezik. Oroszország ugyanis az osztrák-magvar- 
orosz határon a szállítók közbenjárását megtiltotta. Végül 
összhangzásba akarják hozni az osztrák-magyar és né­
metországi vasutak áruosztályozását.

* Délafrika aranytermelése. A transvaali lázadás 
következtében a délafrikai aranytermelés is csökkent. 
Januárban Witwatersrandban 148.178 uncia finom 
aranyat produkáltak, 29.000 unciával kevesebbet, mint 
deczemberben. A becsukott bányákat immár újra meg­
nyitottak és igy az aranytermelés ebben a hónapban 
valószínűleg újra emelkedni fog.

í Uj személy- és podgyászdljszabás a dunán­
túli helyi érdekű vasúton. A in. kir. államvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint a dunántúli helyiérdekű 
vasúton f. év május hó 1-től fogva uj zónarendszerü 
személy- és podgyászdijszabás lép életbe, melvlyel az 
eddig érvényben álló hasonló díjszabás érvényen kívül 
helyeztetik. E díjszabásba az eddigi két szomszédos for­
galom mellett még egy harmadik vétetett fel, továbbá 
az I. osztály menetdijai a távolsági forgalom minden vi­
szonylatában, a II. osztály menetdijai azonban csak a 
XIII. és XIV. vonalszakaszban emeltetnek föl, mig a 
IV ik oszt. menetdijak változatlanul maradnak. A díjsza­
bás a magy. kir. államvasutak dijszabüselárusitási iro­
dájában (Budapest, Csengery-utcza 33. szám) 20 kiért
kapható.

t Rendes áruszállító hajómenetek. Az Első cs. 
kir. szab. Duna-gőzhajózási társaság közli, hogy a folyó 
évben valamennyi dunai, tiszai, szávai és drávai állomás­
ról rendes menetrendszerű áruszállítási szolgálatot rendez 
be. és hogy az árurakományok pontos és gyors elszállí­
tására a legnagyobb gondot fogja fordítani. Az áruszál- 
litógnxösök elindulása meghatározott napokon fog történni 
és ju-dig : RegGnshurgból Passauba, Lincz, Bé< sbe min­
den szerdán és szombaton, Hasszánból Lincz, Becsbe 
minden hé*fon. szerdán, szombaton. Linczből Bécsbe 
minden kedden, csütörtökön, vasárnapon. Béesből Buda­
pestre naponkint gyorsáruszolgalat. Pozsony és Győr 
ériníésuv«-!. Béesből valamennyi közbeeső állomás érinté­
sével Budapestig minden kedden, csütörtökön, szomba­
ton. Béesből a tiszai, bégai. szávai és a szerb Duna- 
álloinásokra közvetlen összeköttetés kedden és pénteken, 
Becsből a Budapesten alul levő állomásokra Zimonyig, 
minden kedden, csütörtökön, vasárnapon, Becsből az 
Orsován alul levő állomásokra Galaczig, Tulca, Odessza, 
Konstantinápoly és Kelet minden szerdán és szombaton, 
Budapestről Becsbe és valamennyi bécsi átrakodó helyre 
közvetlen összeköttetés naponkint. Bpcstről Bées —Linczbe, 
Passzauba. közv.-ílen áruszállítási szolgálat hétfőn, szer­
dán. pénteken. Budapestről a Budapest. Becs, Lincz és 
Passzau között fekvő összes állomásokra minden kedden, 
csütörtökön, szombaton közvetlenül közlekedő gőzösökkel, 
Budapestről Titel—Zimonyba hétfő kivételével naponkint. 
Ti tel bői Szegedre hetenkint két összeköttetés. Titel bői 
Temesvárra hetenkint három összeköttetés, Zimonyból 
Sziszekre közvetlen összeköttetés kétszer hetenkint, Zi- 
monyból Budapestre hetenkint háromszor, Turnszeverin- 
Galaczig valamennyi közbeeső állomás érintésével 
minden hétfőn és csütörtökön. E meghatározott menete­
ken kívül a mindenhái szükségletnek megfelelően külön 
áruszállító hajók is fognak valamennyi vonalszakaszon 
közlekedni. Pontos teheráru-száVitás Becs és Budapest 
között, a mint már fennebb emlittetett. Becs és Budapest 
között naponkint történik egy-egy áruszállítás és pedig 
oly módon, hogy a hajók Becsből reggel indulnak 
és Budapestre ugyanaz nap este érkeznek. Az áru­
kat már a következő napon szolgáltatják ki. A buda- 
pest-bécs-passzaui vonal állomási szolgálatának lehető 
gyorsítása, illetve megszorítása által a közbenső 
forgalom is jelentékenyen gyorsitta tik. Ezen forgalom 
menettartalma Budapest—Becs között 4, Budapest— 
Passzau között 8 nap. Ezenkívül Lincz. Passzau és 
Regensburg számára közvetlenül szállító-hajók is bocsát­
tatnak rakodás alá s a lehető leggyorsabban továbbutal­
nak. Az áruszállításra vonatkozó minden további felvilá­
gosítással posta fordultával szolgálnak a társaság összes 
ügynökségei, valamint bécsi és budapesti igazgatósá­
gai is.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Budapest VIII.. IX, X. kerületi takarék- 

pénztár eg^y njabb áldozata. A Buci a pest-vidéki 
kőszénbánya- és iparrészvénytársaság is azok 
közé a vállalatok közé tartozik, melyek nagyon meg- 
sinlik a Budapest Vili., IX., X. kerületi takarékpénztár­
ral való összeköttetést és sok tekintetben ennek köszön­
heti, hogy oly pénzügyi zavarok közé jutott, hogy e hó 
19-ére rendkívüli közgyűlést kénytelen egybehívni, me­
lyen az igazgatóság meghatalmazást kér arra, hogy a 
hitelezők követeléseit jelzálogilag biztosíthassa 
a társaság ingatlanain, továbbá, hogy a társaság 
ingó és ingatlan vagyonát, szerződéses jogait a megálla­
pítandó ár és feltételek mellett részben, vagy egészben 
elidegenithesse, illetve eladhassa. E rendkívüli köz­
gyűlésen egyidejűleg két igazgatósági tag lemondását is 
bejelentik. Az igazgatóság tagjai Abonyi Emil (min. 
osztálytanácsos), Loser Mátyás, Fellner Sándor, Vu- 
kovári Albert, dr. Wagner Jenő és Bóth József 
Hogy melyik az a két lemondó tag, az a közgyűlésnek 
lesz a meglepetése. Mint kuriózumot csak azt említjük 
még meg, hogy a részvények deponálására a Buda­
pest VIII., IX., X. kerületi takarékpénztár van 
kijelölve.

** A kőbányai «Király» serfőző-részvénytár- 
saság szanálása. Az értéktőzsdei heti szemléinkben 
ír vak rabban utaltunk arra, hogy a csak 1894 ben ala­
kult kőbányai Király serfőző részvénytársaság a forgó 
tőke hiánya következtében oly hitelzavarokkal küzd, 
melyek a vállalat működését lehetetlenné teszik, annál 
is inkább, mert a vállalat működésének megkezdésénél 
a serfőzésnél is oly hibákat követtek el, hogy roppant 
mennyiségű kész sört kellett kiönteni. Ez még jobban 
apasztotta a rendelkezésre álló tőkéket. Mind e bajok­
nak legjobb bizonyítéka az, hogy a kőbányai Király

millió forintokban
1171 18V8 262-7
1G-2-4 137-4 127-1
1 IS 1 126-2 143-4
249 28-1 31-7

415-3 466-3 549-8
141 141 23-5
75-8 G3-2 53-8

serfőző r.-t. részvényei ma is 50 frton jegyeztetnek a 
tőzsdén 100 frt névérték mellett. A tőkehiányból kelet­
kező bajok szanálása czéljából e társaság igazgatósága e 
hónap 20-ikára rendkívüli közgyűlésre hívja össze a 
részvényeseket, mely közgyűlésen azt az indítványt fogja 
tenni az igazgatóság, hogy az eddigi két millió forintnyi 
részvénytőke a részvényeknek 20°/v-os lebélyegzése által 
1,600.000 frtra szállíttassák le és azonkívül 800.000 frt 
erejéig 6°/„-os elsőbbségi részvények bocsáttassanak ki. 
Vajon a régi részvényeseknek ilyetén való megrövidítése 
elégséges lesz-e a vállalat szanálására és a prosperitás 
biztosítására, azt csak a következmények fogják bebizo­
nyítani.

** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank ma 
közzétett kimutatása kevés változást tüntet fel a bank 
állapotában. Az érczkészlet ezúttal is emelkedett 3 8 
millió forinttal, úgyszintén az államjegyállomány is 
1-8 millió forinttal. A váltótárcza 1.132.000 forinttal 
emelkedett, a lombard alig egy fél millió forinttal. A 
bank egyéb követelései 3,726.000 forinttal csökkentek. 
A bankjegyforgalom 2,207.730 írttal növekedett. Mind­
ezek után a bank adómentes bankjegy tartaléka 3.463.000 
forinttal, 53,794.000 forintra emelkedett. A bank­
kimutatás főbb tételei, összehasonlítva a tavalyi és tavaly- 
előtti tételekkel, a következők voltak márczius 7-én:

érczkészlet aranyban . • .
» ezüstben . • •

váltótárcza..........................
lombard üzlet.....................
bankjegyforgalom ....
girokövetelések.....................
adómentes bankjegytartalék .
A német birodalmi bank is ma tette közzé kimutatá­

sát. mely, mint Berlinből táviratozzak, a következő: Aktí­
vák : érczkészlet 941.733.000 (— 4.821.000) márka, biro­
dalmi pénztári jegyek 23.646.000 (+ 056.000)
márka, más bankjegyek 9,631.000 f— 1,608.000)
márka, váltók 556.248.000 (+ 4.281.000) márka,
lombardkövetelésok 81.483.000 (— 4.746.000) márka,
értékpapírok 5.293.000 (+ 418.000) márka, egyéb aktí­
vák 38.712.000 (— 10,914.000) márka. Passzívák: 
Alaptőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalékalapok 
30.000.000 márka (változatlan), bankjegyforgalom 
997.658.000 (— 12,901.000) márka, egyéb naponta 
esedékes kötelezettségek 501.860.000 (+ 8,724.000)
márka, egyéb passzívák 9,228.000 (— 12.614.000) 
márka.

** A Magyar leszámítoló- éa pénzváltót)a.nk
ma teszi közzé 1895-ik évi részletes mérlegét, melynek 
adatai a következők :

Vagyon : pénztári állomány 506.075-28 frt, érték­
papír készlet 1.918.S09'8ü Irt, és azok függő kamatai 
39.312 02 frt, együtt 1.956.159'87 frt. külföldi váltók és 
pénzek 88.664 33 frt, váltótárcza 6,922.894*79 frt. előle­
gek a lombardüzletben 11.667.344 17 frt, adósok : át­
meneti tételek 500.000 frt. társas befizetések 2.202.582*25 
forint, különböző adósok 11,243.705*59 forint, együtt 
13.946.287*84 frt, áru-osztály: budapesti közraktárak 
befizetett bérátalánya 3.591.380*79 írt. a kezelési épület 
és lakház befizetett bérátalánya 143.709*35 frt, együtt 
3.735.090*14 frt. az áruosztályban központi és vidéki 
bizomány. előleg- és raktál üzletben igénybevett összegek 
4.238.541*97 frt, elfogadványok ugyanezen üzletekben 
3,808.880*35 frt. együtt 8,047.422*32 frt, ingatlan- 
számla : épület Budapesten Dorottya-utcza 6. szám 
1.250.000 forint, főösszeg 48.119*938*69 forint. Te­
her : Részvénytőke 1893. évi kibocsátás 62.500 drb 
részvény á 400 kor. 12,500.00(1 frt. 1895. évi kibocsá­
tás (1896. január 1-én kezdődő kamatozással 12.500 
darab részvény á 400 kor.) 2.500.000 forint, együtt 
15.OUO.UOO forint, (beleértve az uOO.OuO forintot, a 
mely a közraktári üzlet vezetéséhez az 1875. XXXYII. 
t.-czikk 435. §-a értelmében szükséges), tartalékalap 
1,754.896 93 forint, külön tartalék a felszerelések és 
gépezetek értékcsökkenése 18^2-től fogva 451.609*78 fo­
rint, elfogad vány számla 4.599.376*67 frt. pénztári jegyek 
forgalomban 463.900 frt. takarék-betétek 4.951.856*48irt, 
hitelezők : átmeneti tételek 500.000 frt, betétek cheques 
könyvre és folyó számlára 12,547.757*36 frt. különböző 
hitelezők 5.849.569 66 frt, együtt 18.897.327*02 frt; 
nyugdíjalap 469.379*33 írt, budapesti közraktárak tör­
lesztési számla 60 év alatti törlesztésre 229.490*75 
frt *. nyereségösszeg: nyereségelővitel 1894. évről 
186.821*08 frt, Budapest főváros szubvencziója a buda­
pesti közraktárak részére 50.000 frt, 1895. évi nyere­
ség 1.065.280*65 Irt, együtt 1,302.101*73 frt, főösszeg 
48.119.038*69 frt.

A nyereség- és veszteségszámla adatai a követ­
kezők : Tartozik : tiszti fizetések 206.239*26 forint, 
költség, lakbér, posta és lávirdadij. bélyeg, lakbér, járu­
lékok, nyomtatványok stb. 250.164 03 irt, leírása a be­
li aj tliatl un követeléseknek 49.918*43 frt. leírás ingatlan 
számlán 67.610*59 frt, leírás felszerelési és berendezési 
számlán 757*02 frt, adószámla 223.549*23 frt. a 
bank felügyelő bizottsága 3200 forint, nyereségösszeg 
1.302.101*73 forint, összesen 2.103.540*29 forint. Kö­
vetel : nyereségű thozat az 1894. évről 186.821*08 
forint, kamatszámla : kamat értékpapíroknál 174.996*92 
forint, kamat lombardelőlegeknél 690.783*93 forint, 
kamat leszámítolt váltóknál 445.209*20 forint, kamat 
az"áruosztáÍvnál 252.553*98 forint, együttj 1.563.544*03 
forint, levonva: pénztári jegyek kamatai 1895. deczem- 
berig íü-igő kamatokkal együtt 38.131*02 forint, takarék­
betétek kamatai 232.730 forint, kamat folyó számlákban 
496.860*51 forint, együtt 767.721*53 forint, marad 
795.822*50 forint, nyereség értékpapírokon és bi­
zományi üzleteknél 33.666*43 forint, nyereség tár­
sas üzleteknél 343.530*88 forint, nyereség a fiók­
intézeteknél az 5% kamat levonása után 79.461*34 
frt, házjövedelem 62.414*18 frt, különféle nyereségek: 
bankosztály 9866 75 frt, áruosztály 96.096*95 frt, 
együtt 105.963*70 frt, jutalék és bizomány: bank-osz­
tály 199.193*44 frt, áru-osztály 125.121 frt, együtt 
324.314*44 frt, jövedelem a budapesti közraktáraknál 
131.545*74 frt, Budapest főváros subvencziója a buda­
pesti közraktárak részére 50.000 frt, együtt 181.545*74 
frt, összesen 2,103.540*29 frt.

** A Budapesti bankegyesület részvénytársa­
ság ma délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését szent- 
mártoni Bad6 Kálmán v. b. t. tanácsos elnöklete alatt. 
A közgyűlés határozatképességének konstatálása után 
beterjesztett igazgatósági jelentésből a következőket 
közöljük:

Az intézet 1894 évi deczember hó 22-én megtartott 
rendkívüli közgyűlésén elhatározott három millió frtnyi 
tőkefelemelés az 1895. év folyamán teljesen keresztül­
vitetett. Ennek megfelelően az intézet üzletkörét lénye­
gesen kiterjesztette és a felemelt részvénytőke után 
11%-nyi tiszta jövedelmet sikerült elérni. A lefolyt 
évben 39.854.051 frt 23 kr értékű váltót számitoltak 
le a múlt évi 22.463.272 frt 37 krral szemben. A 
váltótárcza-állomány a múlt év végén 5,006.909 
frt 18 kit tett, (-f- 2,557.294 frt 05 kr.) A betétek 
takarékpénztári könyvecskére, pénztárjegyekre, check- és 
folyó-számlára 1895. évi deczember hó 31-én 4,325.471 
Irtot tettek. (+ 2,929.276 frt 13 kr.) Az üzleti forgalom 
az 1895. évben fölvó-száiniákon, értékpapír-, külföldi 
váltó- és pénztár-számlán 691,258.386 írt 87 krt tett. 
(+ 586,549.604 frt 02 kr.) Az 1895. év folyamán a 
következő syndicatusokban vett részt a társaság: 
1. A Berlinben megalakult «Montun-lndustrie-Actien- 
Gesellschaft» részvényeinek kibocsátásában. 2. A Berlinben 
megalakult «Vereinigte Eisen bal in bau- und Betriebs-Gesell­
schaft» részvények syndicatusában. 3. A temesvár-nagy- 
szentmiklósi vasúti linanczirozásában. 4. Magvar-galicziai 
naphta-ipar-részvénytársaság részvényeinek kibocsátásában. 
5. A «Malomipar részvénytársaság» alapításában. 6. Ré­
szesedett továbbá a bank az összes budapesti intézetek 
által Budapest fővárosnak megszavazott hat millió frtnyi 
függő kölcsönben. 7. A győr-veszprém-dombovári vasul 
üzletben. 8. A nógrádmegyei helyi érdekű vasúti üzlet­
ben. 9. Alapították végül a bankegyesületi váltóüzlet- 
részvénylársaságot, mely a lefolyt év május 1-jétől de­
czember 31-ig tartó időszakában, daczára az év végén 
beállott üzleti pangásnak pro rato temporis 8*31% 
nyereséget mutat ki, melyből 6y2ü/0 osztalékot fizet. A

múlt évi tiszta nyereség 660.355*68 frt, ebből a 
közgyűlés jóváhagyásának reményében leírásra fordítot­
tak : a beszerzett leltárból 30.000 frtot, az intézeti ház 
értékéből 7586*15 Irtot, marad 622.769*53 frt, ebből le­
vonandó a múlt évi maradék 12.055*75 frt, a részvény- 
tőke 5°/()-os kamatja 300.000 frt, marad 310.713*78 frt, 
ez utóbbi összegből levonandó az alapszabályok értelmé­
ben 5°/0 a tartalékalapra 15.535*68 frt, 17°/0 jutalék az 
igazgatóság és tisztviselők javára 52.821*32 frt, marad 
242.356*78 frt, hozzáadva az 1894. évi maradványt 
12.055*75 forintot, a közgyűlés * rendelkezésére marad 
254.412*53 frt, ez összegből 2% felüloszlalék 120.000 
frt kifizetését ajánlja az igazgatóság. Az intézeti tisztvi­
selők és szolgák részére alapítandó nyugdíjalaphoz alapí­
tási járulék fejében 15.000 frtot kér tartalékba tenni. A 
tartalékalapba további 49.464*82 frt elhelyezését^ ajánlja, 
miáltal a tartalékok, az alapszabályszerü 15.535*68 frt 
hozzáadásával, ez évben 65.000 írttal gyarapodnának és 
mindössze 912.541*50 frtot tennének, mig a fenmaradó 
69.948*21 frt az 1896. évi üzleteredményszámla javára 
lenne átvezetendő. A közgyűlés az igazgatóság jelentését 
tudomásul vette, az igazgatóság javaslatait egyhangúlag 
elfogadta és hozzájárult ahhoz, hogy a részvények 1. 
számú szelvénye 7 írtjával ez évi márczius hó 12-től 
kezdve bevállassúk. A felmentvények megadása után az 
igazgatóságba uj tagul beválasztatott Baer Miksa, az 
Erlanger és fiai ezég prokuristája, továbbá a felügyelő 
bizottságba beválasztattak Busbach Péter, Kund Endre, 
dr. Fenyvessy Ferencz, Polacsek Mihály, dr. Simon 
József, valamint dr. Palugyay Mór (uj).

** A Bankegyesületi váltóüzlet részvénytár­
saság ma tartotta meg első rendes közgyűlését. Az 
igazgatóság jelentése szerint, mely a nagy közönségre 
nézve annyiban bir csekélyebb fontossággal, a mennyiben 
a vállalat részvényei a lefolyt elszámolási időszakra osz­
tatlanul a Budapesti bankegyesület részvénytár­
saság birtokában vannak, ezen vállalat nvolcz havi 
működése után 62.338 frt 62 kr. tiszta nyereséget tüntet 
fel. mely összegből 43.333 frt 33 kr. kerül
felosztásra.

** Uj khinai kölcsön. A már hónapok óta folyó 
tárgyalásokat az uj khinai kölcsön tárgyában immár be­
fejezték és a versenyben ezúttal a német és angol ban­
kok leltek a győztesek. Khina tudvalevőleg tavaly június­
ban is kötött egy 16 millió fontos kölcsönt és ezért az 
üzletért akkor egy német, angol és franczia bankárok­
ból álló bankárcsoport versenyzett. Egy nap aztán az a 
bir leple meg ezt a csoportot, hogy Oroszország egész 
csöndben megállapodott Khinával egyrészről és a Banque 
de Paris-val és Hoskier párisi bankczéggel másrészről, 
és ez a kölcsonüzlet a német és angol piacz teljes ki­
zárásával, Oroszország garanciájával létesült. Még élénk 
emlékezetben van. hogy milyen kellemetlenül érintette 
ez a dolog a német piaczot, mert e kölcsönhöz a 
német ipar és kereskedelem nagy reményeket fű­
zött. De az aggodalmak később nem bizonyultak 
jogosultaknak, mert Khina és Németország kereskedelmi 
viszonyai nem változtak és Angliának sem lett kára azért, 
mert e kölcsönt Francziaországban helyezték el, mert 
annak egész értéke hadi kárpótlás fejében Japánnak 
jutott és Japán számlájára az angol bankban helyeztetett 
el. Ez az úgynevezett orosz-khinai kölcsön 16 millió font 
sterlingre = 4U0 millió frankra rúgott és négyszázalékos 
volt. A mostani kölcsön, melynél a német és angol 
bankárok győztek a franczia bankárokkal szemben, 
szintén 40U millió frankról szól, de ötszázalékos és a 
khinai tengeri vámjövedelmekkel vanjjbiztositva, a mi tel­
jesen elég garanczia. A kölcsönt felerészben a német- 
ázsiai bank csoportja, felerészben az angol bankár- 
csoport kötötte meg. A német-ázsiai bank csoportjához a 
berlini piacz valamennyi jelentékeny pénzintézete tartozik.

** Szelvénylevonások. A tőzsdetanács elrendelte, 
hogy a magyar kereskedelmi részvénytársaság 
részvényeit e hó 10-től kezdve, a felsőmagyarországi 
bánya- és kohó-egylet részvényeit e hó 16-tól kezdve 
és a magyar általános kőszénbánya részvénytár­
saság részvényeit mától kezdve, mindannyit január 1 -tői 
számítandó 50/(l-os kamatokkal, szelvény nélkül árulják 
és jegyezzék a tőzsdén.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Szabó Sándor kereskedő Zenta, Buxbaum József keres­
kedő Pápa. Pakszián Sándor kereskedő Arad, Pokorny 
Anna vendéglősnő Bécs, Barata Károly aranyműves 
Prága, Koller Márton szatócs Kis-Marton.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Márczius 10. —

Gabonatőzsde.
A mai készáru üzlet hangulata csendes volt, mintán a 

mérsékelt kinálat és ugyanolyan kereslet folytán nagyobb 
arányokat nem ölthetett a forgalom. Búzában ma is 
főleg a bajómegnyitásra szállítható tételeket kínálták és 
jobbára ezekből fejlődött az üzlet. A keresletben csak 
néhány malom vett részt, melyek változatlan árakat 
fizettek. Az árak 6.95 írttól 7.30 írtig ingadoztak. 
Bozsban ma is csak korlátolt forgalom fejlődött. Az 
árak nem változtak és igy 6.40—6.45 frton jegyezhetők. 
Zabban a kereslet folyton sürgősebbé válik és noha a 
kinálat is nagyobb a rendesnél, az árak mégis gyorsan 
javultak, miután a készletek nélkül álló fogyasztás szí­
vesen fizetett többet, hogy áruhoz jusson. Tengeriben 
a megcsappant érdeklődés folytán csak olcsóbb árak 
alapján létesülhetett üzlet. Az árak néhány krral ha­
nyatlottak. Árpában emlitésreméltó üzlet nem volt.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 400 mm. 81.5 k. 7.30 frton. 
270 mm. 81*5 k. 7.271/0 frton, 100 mm. 81 k. 7.25 
frton, 200 mm. 81 k. 7.271/2 frton, 800 mm. 80 k. 
7.20 frton, mind három hónapra.

Pestmegyei : 30Ü mm. 80 k. 7.20 forinton, 200 mm. 
79 k. 7.1215 frton, mindkettő három hónapra.

Fehérmegyei: 1100 mm. 79 k. 7.20 frton, 300 
mm. 77.5 k. 7.l21/2 frton, 300 mm. 77 k. 6.95 frton, 
mind bárom hónapra.

T.-Becsei : 2400 mm. 79 k. 7.05 frton, 1800 mm. 
78*5 k. 7 05 frton, 1900 mm. 78*5 k. 7.05 frton. mind 
három hónapra.

Baktáráru: 1000 mm. 79*2 k. 7.20 forinton, há­
rom hónapra.

Zab : 100 mm. 6.50 frton, 100 mm. 6.45 forinton, 
150 mm. 6.45 forinton. 100 mm. 6.40 forinton. 100 
mm. 6.30 forinton, 200 mm. 6.25 frton készpénzen.

Hivatalos effelctiv-árak:

Busa bánsági uj ... ......... 77—SÍ klg. 6.8U—7.15
— tiszavidéki .. ... 77—81 6.85—7.20
— pestvidéki ....... 77—81 6.80—7.20
— fehérm. . ... 77—81 6.80—7.20
— bácskai . ... 77—81 6.90-7.25

román ,. ... 76—73
— szerb 5.90-5.95
— bolgár — .-----.—

elsőrendű ....... 70—72 6.45—6.50
— rnásodr. 6.40—6.45

Árpa takarmány ....... 60—02 4.80—5.—
— égetni való ^ ... . ....... 62—64 5.25—5.90

sörfőzdéi ....... 64—66 6.-----7.—
Zab — ó .... ....... 39—41 —.----- .—

- uj ... . ....... 39—41 6.19—6.45
Tengeri bánsági ....... — „ —.-----

másnemű uj ... . 4.10-4.25
Repcze káposzta ....... — —.----- .—

bánsági
Köles ó ... . ....... —.— „ 5.30—5.60

Határidöüzlet. Amerikának mintegy 3/s eentnyi ár- 
javulása nem volt megfelelő hatással piaczunkra, 
amennyiben spekulánsaink az alacsony árak daczára 
egyáltalában nem mernek véleményvételekbe bocsátkozni. 
Hogy az árak mégis javultak némileg, az főleg a rcali- 
záeziónak tudandó be. A forgalom igen gyenge volt. — 
Köttetett:

Belőtt.
r.ziokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.76, 

6.77, 6.76 frton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 8.000 mm. 

6.85, 6.84. 6.83, 6.84 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 6.000 mm. 7.06, 

7.07, 7.06 forinton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 4000 mm. 6.45, 

6.4G forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 4.16. 

4.15, 4.16, 4.17, 4.16 frton.

Déli tőzsde.
Délben változatlan árak mellett igen csekély üzlet fej­

lődött, miután nagyobb üzletanimót nem nyilvánított a 
spekuláczió. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 9000 mm. 6.77,
6.76 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 4.16, 
4.17, 4.18, 4.17 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.13, 
6.12 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza 1896. tavaszra.......................frt 6.76—6.78
Szokványbuza 1896 őszre........................ . ... frt 7.06—7.08
Szokványbuza május—júniusra ............. frt 6.84—6.86
Szokványrozs tavaszra ................................. frt 6.45—6.47
Szokványrozs Őszre ............................... ... frt 5.92—5.94
Tengeri 1896. május—júniusra....... ............frt 4.16—4.18
Szokványzab tavaszra................................. frt 6.12—6.14
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ... frt 10.90—10.95

Délutáni forgalom.
Berlinnek 1/4 márka árcsökkenése kissé dcpriu..;,úan 

hatott nálunk, de az általános kedvtelenség folytán lé­
nyegesebb hanyatlás nem állott be. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.76, 
6.75, 6.76 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 4000 mm. 7.06 
forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm. 6.43, 
6.44 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 8.000 mm. 4.17, 
4.16 forinton.

Délután 4 őrá 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza 1896. tavaszra ......................frt 6.76—6.77
Szokványbuza május-juniusra ......................frt 6.84—6.85
Szokványbuza 1896. őszre ........ .. ............. frt 7.06—7.07
Szokványrozs tavaszra .................................frt 6.4 í—€.45
Tengeri 1896. május—júniusra......................frt 4.15—4.37
Szokványzab tavaszra.......................................frt 6.12—6.13
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre ... frt 10.90—10.95

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma változatlan irányzat mellett telje­

sen üzletiden volt.
Szesz nyersáru jegyez 14.30—14.60 forintot

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma határozottan szilárd maradt. A 

megzavart telefon-összeköttetés daczára a külföldi piaczok 
állandóan kedvező hangulata, kapcsolatban a folyton
hanyatló pénzárral s a Németországban küszöbön álló 
nagyobb pénzügyi műveletekkel az üzletnek ma meg­
lehetős élénk színezetet kölcsönöztek. A spekuláczió sür­
gősebben kezdte vásárolni az üzérkedés! értékeket s 
minthogy a kontremine is elérkezettnek látta az időt, 
hogy fedezni kezdjen, az áremelkedés majdnem rohamo­
san ment végbe s a két hitelrészvényt s az osztrák 
ál lám vasutat mintegy 2 frtos áremelkedéshez juttatta. 
Magyar bankok tartott árfolyamokon keresvék. A helyi 
piaczon a hangulat nyugodt maradt; téglagyárak drágáb­
ban fizetvék. Valuták és érez váltók alacsonyabban zá­
ródnak.

Elotözsde.
A külföldi esti tőzsdék rn;urasabb esti zárlatai, valamint 

szilárd berlini jegyzések az dőtőzsdén igen szilárd hangu­
latot juttattak érvényre. A spekuláczió igen élénken 
vásárolta a két hitelrészvényt s az osztrák-magyar állam- 
vasutat, melyek árfolyama mintegy másfél Írttal * meg­
javult. Egyebekben nem iiren volt forgalom. — Köt­
tettek : Osztrák hit/d ívsz vény 38U.70—381.80-ig, ma­
gyar hitelbank 419.75—420.75-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 262.72—263.25-ig. ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 112.----- 112.25-ig,
magyar jelzáloghitelbank 11. kibocsátása 254—254.25-ig, 
osztrák-magyar ál lám vasút 372.----- 372.50-ig, déli vasút
97.75— 9$-ig, rima-murányi vasmű 245.---- 245.25-ig,
magyar koronajáradék 99.10—99.15-ig, magyar arany­
járadék 122.-----122.05-ig, budapesti villamos városi
vasút 268.----- 268.25-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 381.70—381.80, magyar hitelbank 420.50—420.75, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262.75—263.—, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 254.25—254.50, osztrák­
magyar ál lám vasút 372.25—372.50, déli vasút 98.-----
98.25, rima-murányi vasmű 245.25—245.50, magyar 
koronajáradék 99.10—99.15. magyar aranyjáradék 
122—122.05, budapesti villamos városi vasút 267.—
267.25.

Déli tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén is kedvező maradt s az 

üzérkedés! értékek állandó kerület tárgyai. Magyar 
bankok szilárdul tartvák. A helyi piaczon élénkebben 
érdeklődtek az egyesült fővárosi takarékpénztár s a hazai 
bank részvényei iránt. — Köttettek : Osztrák hitel részvény
381.50— 382.40-ig. magyar hitelbank 420.50—420.75-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 261.50—262.25-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 111.75—112-ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 253—254-ig, osztrák­
magyar államvasut 372—373-ig. déli vasút 98—99.25-ig, 
rimamurányi vasmű 245—245.25-ig, magyar korona­
járadék 99.30 - 99.35-ig, magyar arany járadék 122 — 
122.25-ig, budapesti villamos városi vasút 267 -268-ig. 
— Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: 
első magyar iparbank 193—194, hazai bank 118—119, 
belvárosi takarékpénztár 99—100. bud a pest takarék- 
pénztár 216—218. egyesült fővárosi takarékpénztár 
1110—1120, első hazai takarékpénztár 7760—7775. 
Konkordia-malom 275—278, tégla- és czementgyár 
92 — 100, István téglagyár 69—71. kőbányai téglagyár 
730 —735, királyserfőzöde 49—51. magyar ezukoripar 
131 —132, befektetési értékek közül forgalomban voltak: 
regále kártalanít,Isi kötvények 100—42‘ 2 —101.10.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hiteirészvénv 
382.10—382.20, magyar hitelbank 420.75—421.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262.50—262.75,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 112.-----112.25,
osztrák-magyar államvasut 372.25—372.50, déli vasút
98.----- 98.25, rimamurányi vasmű 245 ----- 245.25.
magyar koronajáradék 99.10—99.15. magyar arany-
járadék 122.----- 122.05, budapesti villamos városi vasút
268.----- 268.25.

Pracíniumüzi.et. Osztrák hitel részvény holnapra 2.50
—3.—, nvolcz napra 7.----- 8.—, ultimo márcziusra
11-12.

Utótőzsde.
Az utódőzsdén az üzlet fokozatosan megélénkült s az 

üzérkedés! értékek, melyekben főleg az arbitrage fejtett 
ki nagyobb szabású keresleti tevékenységet, erőteljesen 
megjavulnak. A napi legmagasabb jegyzések kerülnek 
felszínre s maradnak zárlatkor is érvényben. — Kötte­
tett : Osztrák hitelrészvény 381.45—382.30-ig, ma­
gyar hitelbank 420.50—421.—ig, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 262. 262.25-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 112. 112.25-ig, magyar jel­
záloghitelbank II. kib. 254. 254.25-ig, osztrák­
magyar államvasut 371.75—372.50-ig, déli vasút 98.50—
98.75- ig, rimamurányi vasmű 245. 245.25-ig, ma­
gyar koronajáradék 99.30—99.35-ig, magyar arany­
járadék 122.40—122.45-ig, budapesti villamos városi 
vasút 267.50—267.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 381.80 
—381.90, magyar hitelbank 420.50—420.75, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 262. 262.25. ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 112.----- 112.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 254. 254.25, osz­
trák-magyar államvasut 372.----- 372.25, déli va~ut
98.50— 98.75, rimamurányi vasmű 245.------245.25,
magyar koronajáradék 99.30—99.35, magyar arany­
járadék 122.40—122.45, budapesti villamos városi
vasút 267.50—267.75.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 10. A) Hizott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
46—47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 44—45 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly-
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bánt —tr. ül. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép (pa- 
ronkint 230-320 kilogramm súlyban) —tr- 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 

kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nel.ez 
fpáronkínt 240 kilogrammon felöli súlyban) — - kr. 
3 Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­

ban) kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260
kilogrammon felüli súlyban) —kr. la. Közép (pa- 
ronkint 220-260 kilogramm súlyban) —kr 16. 
Könnyű (.páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)

A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
Bzokásézerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kra - 
ezárokban értendők. Szekásszerüleg a hízott sertesek tel­
les (bruttói súlyából az éleire páronkint 4o k gr. vonandó e. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vetetik 
irányadónak. , „ „ •.

Sertés-létszám: 1S96. évi marcz. ho 6. napjan volt 
készlet 20.653,1896. márczius hó 9-én felhajtatott —, 
1896. márczius 9. napján elszánhatott (-89, U 9b. 
márcz. hónap 10. napjara maradt készletben 20.o6i. 
A hizottsertés üzletiriinyzata: V áltozatlan.

svájezi központi vasút 131.60. Olasz vasutak:
* vasút 88.90. Német vasutak

 mcridionál

vasút 116.80, középtengeri 
szilárdak. Magyar aranyjáradék 103.60, magyar korona­
járadék 99.25, orosz consolok 103.40. orosz ol/.,0 u-os 
aranyjáradék 97.40, orosz 4%-os államjáradék 66,40, 
orosz bankjegy 217.50, olasz járadék 80.40, török 
sorsjegy 114.50, mexikói 94.80, német birodalmi kölcsön 
99 90, Bánvaértékek szilárdak. Laura-kohó 154.80, dort- 
mundi 41.40, bochumi 159.90, gelsenkirchcni 165.12, 
harpeni 154.60, Hibernia 163.75, Trust 151.70, eszak- 
német Lloyd-részvények 106.80, hamburg-amenka, cso- 
maghajózási részvények 114.25. Magánkamatláb 2%.

rozs bágyadt, zab csendes,Berlin, márcz. 10. Búza. 
ólai javult, szesz szilárd. . _ ,, , ,' J márcz. 9. Petroleum tarlóit, 5.45 márka.

•ez. 9. Petroleum 15.25 frank,

Budapesti konzum-sertésvasar.
Bnd?.pest, márczius 9. (A budapesti közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
szamara.) A ferenezvárosi petroieura-raktarnal 
és székvárosi konzum-sertésviisár árjegyzésé^

államvasut 
olasz járadék

levő fő-

Érkezett EUszállittat. | =
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BECS1 ÉRTÉKTŐZSDE.
Elotozsde.

Ma

hírére és 
emelkedtek.

Becs. márcz. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
még meg volt szakítva a telefon- és távirda-forgalom es 
ezért az elötőzsde üzletiden volt. Az alapiranyzat mind­
azonáltal szilárd volt a kbinai-kölcsön megkötésének 

különösen hitelrészvények és vasúti részvények 
A sorompóban semmi üzlet sem volt.

Valuták változatlanok. , ,. , . -n
11 órakor záródnak : Osztrák hitel részvény dől..ha 

magyar hitelbank 421.-. angló bank 175.30 umo- 
bank 311.—, bankegyesület IUjü, Lander ban». 
osztrák-magyar államvasut 372.50, deli vasul 9b.oO, 
elbavölgvi vasút 286.25. északnyugoti vasút -bo 
alpesi bánvarészvény 85.50. májusi járadék 
magvar aranyjáradék 122.50, magyar koronajaradefc 
99.3Ó. török sorsjegy 60.60. húsz frankos arany Jót. 
német birodalmi márka 59.03.

Déli tőzsde.
!i tőzsde kezdetben üzletiden volt. az árfolyamok

Berlin, márczius 10. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 103.60, magyar koronaiaradek 99.30, osztrák hitel 
részvény 238.70, osztrák-magyar államvasut lo7./0, 
osztrák déli vasul 42.10. Szilárd. n .

Frankfurt, márczius 10. (Esti tőzsde.) O.ztrák 
hitelrészvény 321.75. osztrák-magyar államvasut 319.-, 
osztrák déli vasút 85.—, bécsi bankegyesulet 1-3.12.

^Hamburg, márcz. 10. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.60. osztrák aranyjáradék 103.60, osztrák ezustiára- 
d, k 86.03, osztrák bitelrészvény 121.a0, osztrák^ 1860-as 
állami sorsjegy 130.—, osztrák-magyar 
799.25, osztrák déli v 
80.35. Határozatlan.

paris, márcz. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde ma nagyon szilárd volt. Különösen ál­
lampapírokban. Olasz járadékok jól voltak tartva. Spa­
nyol külső járadékban nagy üzlet volt emelkedő árak 
mellett. A zárlat változatlan. Jegyeznek: 3%-os fran-
czia járadék 102.82, törleszthet járadék lOl-o, 
3V ° -OS jiiradék 106.25, Banquc de France 3u50, 
Credit Foncier 640.—, Szuez-részvények 3275, egyiptomi 
kölcsön 515.-, spanyol külső járadék 63.-, magyar 
aranyjáradék 103'y olasz járadék 80.40, orosz 103.- 
uj 3° -os orosz kölcsön 93.30, portugál 3%-os kölcsön 
->7_, "ottomán bank 609.37, osztrák Lánderbank udO, 
osztrák-magyar államvasut 790, osztrák déli vasul 
230, Rio-Tinto rézbánya 461.—.

3 óra 40 percékor záródnak: 3%-os fran-
102._. 3%%-os járadék 106.20, törleszt-

magyar aranyjáradék 103.37, 
osztrák-magyar állam-

Hambnri 
Antwerpen.

" pária, márcz. 9. Nyersczukor (88 fok) készáru
31 75-32 frank, tartott. Fehér ezukor márczius,a
32 87-5 frank, áprilisra 32.12 5 frank, bágyadt; május­
tól' négy hónapra 33.75 frank, októbertől négy hónapra 
3162-5 trank. Finomított készáru 103—103.50 frank.

Pária, márcz. 10. Búza, liszt tartott, olaj bágyadt,

57 London, márcz. 9. A gabonapiacz renyhe, angol búza 
V, külföldi liszt Vj shillinggel olcsóbb, mint a
múlt héten. Felhozatal: 20.827 quarter búza, 1967 
quarter zab, 22.375 quarter árpa. Enyhe idő.

Bréma, márcz. 9. Petroleum 0.60 márka.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Élelmlczlkkek a budapesti hetlváaáron. 
Budapest, márcz. 10. (A székesfővárosi vásárigazgató­

ság jelentése az Egyetértés számára.) _ ,,
Vad. Hozatott a fővámtérre vaspályán fenyomadár

2Q_25 kri». „ ,
Halvásár. A belvárosi piaczokra 10 helybeli halász 

v- halkereskedő által 65 q.. összesen 6o q. kevert hal 
sár közepes. Viszontelárusitok tizeitek

mélermázsáját:

Sertósvásár.
Becs (St. Marx), márcz. 10. (Távirat) A mai vásárra 

bejelentettek 8500 sertést és ebből a megnyitásig felhaj­
tottak 3178 süldőt és 5149 magyar fajta hízott sertest, 
összesen 8327 sertést. Lanyha irányzat mellett jegyez­
nek- elsőrendű 42-43 kr, kivételesen 4.5'/, kr., közép 
és öreg sertés 40-41 krt, könnyű 31-39 kr es süldő 
31—39 krt kilónkint élő súlyért fogyasztási adó nélkül.

B.-C«abe,
Vidéki üzlet.

márcz. 9. (Az Egyetértés ládósitása.)
Hetípiaczunk’á rossz és járhatatlan utak miatt igen gyen­
gén van látogatva és e mellett a vételkedv igen lanyha 
Jegyzünk búzát 80-81 k. piros 6.40 - 6.50 frt- 80,81 
k sárga 6.20-6.30 frt. Nagyszemu tengeri 3.90-4 - 
frt. Cinquantin 4.30-4.40 frt. Árpa takarmány 4.30- 
4.40 frt Zab 5.40-5.50 frt. Rozs 5.30-5.50 frt Kö­
les 4.20—4.40 frt. Szalonna 45—46.— forint 100 kilo­
gramm. ___________________ ________

ezia járatié
betű járadék 101.25, 
osztrák aranyjáradék 104.35,

_, osztrák földhitelrészvény 1377.—, osztrák 
545.—, alpesi bányatársaság 192.a0, tö- 

407.50, Banque de Paris 810.—, 
olasz járadék 80.40. Nyugodt, 

s 10. (Zárlat.) Osztrák déli vasul 
o „os angol konsol 109.0t. 

uolasz járadák 79%, 4 0-os 
" 102.—, bécsi 

, Leszámító-

vasut 790.- 
Lánderbank 
rök dohányrészvény 
Ottoman bank 60S.75, 

London, márczius 
9.—, ezüst 31-

járadék 62. \uj spany.. j------ - — . ...
rúpia 65 4%-os magyar koronajaraüek
váltóár 1220.—, Canada-Pacific vasul j6j 
I.isi kamatláb %%. Nyugodt.

Külföldi értéktőzsdét záriét».
... v „ hrlv. „nkv.rwot «.tiüt »é»ipénzbéO. roed,«.»«y

A

angIO-VAUK Ll-'.tj'’. uauncj.,- 
■t 4^2.—, osztrák -magyar államvasut 
9S.50, elbavölgyi vasul

változatlanok. — Jegyeznek: Osztrák 
381 37 r: - hiti : ink 120 Länderbank ^ •
union-bank 311.—. anglo-bank 175.50, bankegyesulet 
145.75, földhitelintézet
372.—, déli vasul . _ ..
északnyugati vasút 285.25. alpesi banyarészvények 
rimamúránvi vasmű 245.—, prágai vasipar b/t. , 
máiuá járadék 101.15, magyar koronáiaradék 90.30, 
török sorsjegy 60.40, német birodalmi marka uJ.Ud.

Később kedvező berlini jelentésekre az árfolyamok az 
üzlettelenség daczára is szilárdabbak. Erczváltáltók es 
valuták változatlanok. . .

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hit r- s::- 
vénv 351.67. magyar hitelbank 420.50. anglo-bank
174.50, union-bank 311.—, Lánderbank 2 r^.20, banj- 
egyes illet 145.05, osztrák-magyar államvasut d/l./o, 
déli vasút 9".50, dbavülgyi vasút 286.50. _gózhajozast 
részvények 476.—, alpesi bányarészvények suli, nnyusi 
járadék" 101.25, osztrák koronaj.'.radrk 101.50, toruk 
sorsjegy 60.50, magyar koronajáradék 99.30, nemet 
birodalmi márka 59.08. I zletlelen.

Becs, márcz. 10. (Magyar értékek zarlata.) t /„-os 
arany]aradek 122.40, tiszai és szeg-di kölcsönsorsjcgy 
144 50. magvar vasúti kölcsön ezüstben 101.90. magyar 
kel. vasút áll. kötvény 121.40. magyar leszámítoló- t-s 
váltób.-részvény 261.—, magyar iereskededclmi bank 
11 S3, magvar koronajáradék 99.25. 4 .-os magy. b-ld- 
tebermentesitcsi kötv. 96.90. ma.-var hitelbank-részvények
420.50, magyar nyereménv-k.-sorsjegy lc9.;o, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.25, rima-murányi vasmű 
244.75.

Becs, márcz. 10. /Osztrákértékek zárlata.) 4-2" -os 
papir-jaradék 101.25. 4" -os osztrák arany,áradek
122.45. 1860. sorsjegy 149.—, osztrák hitelsorsjegy
U(_i3.—. angol-oszti-ak bank 174.50, b-'-ri Bankverein 
145.30. osztruk-magyar bank 994. -. d_éb vasút rész­
vény ys.50, dunagőzhajdzási társulat 4/5.—. dohány- 
részvény 191.25, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváítók 59.02. 4 2'%-os ezüstjáradék 101.20, osztrák 
koronaiaradek 101.50. 1864. sorsjegy 19j.20. osztrák
hitelintézeti részvény 381.75, uniun-bankreszvény dlu.uO, 
osztrák Länderbank 248.25, osztrák-magyar allamvasut 
372.—. elbavölgyi vasút 286.50. aipest rvszvcryek to.o7,
20 franko; arany 9.57, londoni váltóár 1-0./0. 
Szilárdult

Délutáni magánforgalom.
Becs, márcz. 10. ( Az Egyetértés tud 'silójának táv- 

irata). A déii tőzsde zárlata után a délut áni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvenv •% ,
magvar hitelbank 421.--. angol-osztrak bank -iu.—, 
Länderbank 248.50. osztrák-magyar államvasut 
északnyugati vasút 2>5.5u, törlik duliáuyreszveny 
rimamurányi vasmű 24.>.—, alpesi bányarészvvnyek. o. 
májusi járadék 101.25, magyar korun.■. 
török sorsjegy GU.40. német birodalmi 
készpénzen, 59.0» uitimóra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, márcz. 10. (Az Egyetért,'-tudósitójának táv­

irata.) A piacz helyzete ma sem változott cs a kis tor- 
galom változatlan árakon bonyolódott le. ~ köttetett: 
búza tavaszra 7.13, 7.15, május-iumusra 7.23, /.2y, 
őszre 7.37, 7.35, rozs tavaszra 6.32. 6.33 zab tavaszra
6.65, tengeri május—júniusra 4.53, 4.54, julius—aug.-ra
6.66, 6.68 forinton.

Délután sem történt nevezetesebb változás, de az 
.rányzat alapjában bágyadtabb volt. mert tavaszi batár­
időkben folytonosan realizálnak. Köttetett: búza tavaszra 
7 14 7.13. május—júniusra 7.24. 7.22. őszre t.36, 7.do, 
rozs tavaszra 6.79, 6.78, rozs májtts-juniusra 6.-6,
6 74. 6.75, zab tavaszra 6.56, 6.55. tengeri május 
júniusra 4.53, julius-augusztusra 4.66 4.68 frton.

Szesz ára ma gyöngén volt tartva. Kész kontingentált 
szesz jegyez 14.60—14.80 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márczius 10. (Az Egyetértés tudósitójának táv- 

irara.) A tőzsdén ma kedvező hangulat uralkodott, a mi 
részben a khinai kölcsön megkötésének tulajdonítható, 
másrészt pedig arra a reményre vezethető vissza, bogy a 
börze-törvényjavaslat bizottságának intézkedéseit enyuiteni 
fogják. Kedvező jelnek tekintik erre nézve azt,
Koch, a birodalmi bank elnöke és Bussei 
Disconto-társaság főnöke a császárhoz theára voltak hi­
vatalosak. Jó hatást tett az uj olasz kormány megalakí­
tása. Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 238.90, Disconto- 
Commandit 217.60, darmstadlibánk 160.- , Deuts.lu 
Bank 195.75, drezdai bank 159.90, Handelsgesellschaft 
151.50, nemzeti bank 145.20, osztrák-magyar államvasut 
157.60, osztrák deü vasút 42.10, elbavölgyi vasút 143.90, 
bustiehradi vasút 274.50, varsó-bécsi vasút 283. ~. 
Svájezi vasutak gyöngébbek. Golthardt-vasut 173.4U,

^Tékkelpti vasút 129.80, umon-vasut 92.25,

idők. «• szerint
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PÁRI3.
•Francxia S*;*-os járadék — —• ■

. , — — —
O <ztrák -m a#nrar Állam rarot — — ■
0-71rak drli vasút — — — — —*
•fwztrák r.ldhite'.-résTvénytáreasáf ® 
'Frajiczia törleszthet'1 járadék — —**
\; ,.»var 4V 0-o- aranyjara-lek — — D
••'•man-bank— — — — — —5
•- sztrak L-.nderbank — — — — “

r k aohanyreszvény — — — —* 
‘B.inque de l^ans... — _ —. — ^ 
•Aij'-si b.myarészv.-ny — — — —
Osztrák aranyjáradék— — — —

BERLIN.
Oz trak 4 2* «.-os pap ír járadék — —K 

4-2%-os ezüstuiradek— — K
1 0-o» árun yj aradek — —k

Magyar 4° e-"A aranyjaradek — — ^
1 - - k ujándék — —o

•E i avolgyi vasút— 2
r y ... _ — —u

" .-‘rak-nt.i^yar államvasut — — O
I »-ztrak d„‘h "vasút — — — —“

v ont — — — — ^
Z: vasút — — — —*

* ^itu becsi utaczi-a— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-20 o-os papirj.iradék — —K

4%'e-os ezü»tjaradék— — K
* 4S ,-05 aranyjáradék — —K

Magvar 4C ,-os aranyjaradek — — C
A ,,-os koronajaradék — —D

Osztrák bitelrészvény— — — — ^ 
Oszt rák -magyar bank — — — — 

n 1 . v.vut — — 0
— — — —D

OáztraK 'iéá vasút — — — — U
Váltó bo-.-i piaczra— — — — —
U ni mbank — — — — — — —
•Villamossági részvény — — — —" 
•Alpesi baL/atáiba».tg — — — *

lOz.RO

, I 123.14

103.56
103.50

0.09 
0 11

hozatott. A vásár közepes.
nagy élő 90—100, nem _ elő oo— tO. 

középnagy élő 65-80, nem élő 30-50, apró élő 
20—30, nem élő 15—20 frtig. ,

Baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
]O(i0 darab, kocsin körülbelül 600 darab, helybeli 
árusok által körülbelül 1000 darab, összesen kö­
rülbelül 2800 darab. A vásár élénk - Arak nagy­
ban: tvuk 150-180 kr, csirke 120-loOkr kappan 
hízott 200-320 kr, lúd (liba) hízott 6oO-7aO kr lúd (liba) 
sovány 450—500 kr, pulyka hízott 550—700 kr, pulyka 
sovánv 400—500 kr. gyöngytyuk 160—160 krig. galamb 
pecsenyének 45- 65 kr. - Az ujvásárlén piaczra felho­
zatott a szokott községekből vaspályán körülbelül 
600 db kocsin körülbelül 300 db, gyalogarusok
által körülbelül 100 db, helybeli árusok által
körülbelül 800 db. összesen körülbelül 1800 db. A for­
galom élénk. Arak a következők :tyuk 160- 230 kr, 
csirke 120—150 kr, kappan bízott 250—3u0 kr, kappan 

-’00-230 kr. récze hízott 390 -420 kr, récze 
250-260 kr. lúd hízott 600- 900 _ kr, lúd 
4U0—420 kr. pulyka bízott 500 — 700 kr,

70—400 kr. — Az István-téri piaczra 
J-s vidéki árusok által körülbelül 

800 pár hozatott fel. A forgalom élénk. Árak a követ- 
tvuk 120-150 kr, csirke 70 120 kr, kappan

160 - 200 kr. récze hizott 200-400 kr, recze 
140—160 kr, lúd bizolt 600—800 kr, lúd 
400—450 krajezár, pulyka hízott 500 600 

pulyka sovány 350—400 krajezárig. —- 
baromfi, helybeli és vidéki árusok által 

körülbelül 300 db hozatott fel. A forgalom élénk Arak 
darabunkról: jércze 80-100 krajezár, csirke 40-60 
krajezár. kappan hizott 100-120 krajezár, recze luzott 
100 --00 krajezár, récze félkövér 80 100 kr, lúd
hizott 300—400 kr, lúd félkövér 200 —250 kr, 
pulyka hizott 250- 300 kr. pulyka félkövér 200—2a0 
kr. lúd-máj hizott 20 — 100 krajezárig.

Tojás. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
100.000 drb. 3 kocsin 30.000 darab, helybeli árusok ábal 
40 (HIII db, összesen körülbelül 17U..i00 db. A vásár élénk. 
Nagybani árak: tojás friss 100 darab 180- 200 trig, 
tojás friss 1 láda (1440 db) 2700-2780 trig. - 
\z uivasár-téri piaczra felhozatott a szokott községekbe 

vaspiilyán körülbelül 10.000 darab, kocsin körülbelül 
SOuO darab, gvalogarusok által körülbelül -oOO da- 
rab helybeli árusok által körülbelül 16.000 
összesen körülbelül 36.500 darab. A forgalom 
Arak a Következők : tojás friss 1 darab 2—2 krajezár. 
100 darab 200—220 krajezár, 1 láda (1440 db) 2800— 
°900 kr. 40 krért 18—20 db.

Zöldség. Hozatott a Ferencz József-rakpartra vaspályán 
körülbelül 100 q.. hajón körülbelül 2o q;, kocsin 
körülbelül 50 q.. helybeli árusok által körülbelül

I, összesen körülbeiül 275 q. vegyes zöld- 
A forgalom élénk. Jegyeztetett: sárgarépa 

1 -i|j - 400 krir. sárgarépa 1 q. 250—350 krajezárig. 
petrezselyem 100 kötés 120-400 krajezárig petre­
zselyem " 1 q. 300—600 krajezárig, zeller 100 darab 
100—500 krig, karalábé 100 darab 80 120 krig, 
vöröshagyma 1 q. 350-550 krajezárig, foghagyma 
1 a 10Ö0—1200 krig, vörösrépa 100 darab oO —140 
kri-.' fejeskáposzta 100 db. 200-700 krig, kelkáposzta 
100 db 100— 300 krig, vöröskáposzta 100 db 200—700 krig, 
feiessaláta 100 db 200 - 500 krig burgonya 1 q. 200—L-oU 
kri-, fekete retek 100 darab 80-200 krajezárig, 
hónapos retek 100 darab 2u0 300 krajezázig. 
ujvásártérre a szokott községekből szekéren

gvalogarusok által körülbelül 12 q.. helybeli 
- körülbelül 50 q., összesen körülbelül

Napirend: 1898. márczius 11.
Naptár -. Szerda, mágezius 11. Rom. kath. Konstantin. 

Prot.: Konstentin. — Gflrög-orosz: (február 29.) 4 azul. 
_ Zsidó: Adar 26. — Nap kel: 6 óra 6 perczkor, nyug­
szik • 5 óra 43 perczkor. — Hold kel: 5 óra 4 percz­
kor reggel, nyugszik: 2 óra 42 perczkor délután.

A belügyminiszter fogad d. u. 3 órakor.
A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától d.
Képviselői piknik a Hungária szállóban.
Az V. kér. kör közgyűlése esti ti órakor 

utcza 30. sz. a. helyiségében.
Nemzeti rnnzem: képtar, nyitva d. e. 9"to1 “•

I ór ti- Többi tárai megtekinthetők oO kr. díj mellett.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben, megtekint­

hetők esti ti óráig r-n i

1-ig. 

Arany János-

50 kr. belépti díj mellett.

Pulszky Károly neve, hanem úgy látszik, rosszul olvasta a
tudósítást, a ki ezt állította. A dolog úgy áll t. i., hogy azon 
az ülésen Polónyi Géza egy régebbi ülés naplój'áhól olvasott 
fel egy részt s az akkor még képviselő Pulszky Károly nyi­
latkozatait idézte. így aztán az utóbbi neve szükségképen 
előfordult a tudósításban.

K. D. Kötesd. Sorsjegyei még nincsenek kihúzva. A szak­
lapok mind vagy külön füzetben adják ki a hátralékokat, 
vagy pedig magában a lapban közük ezeknek a jegyzékét 
évenkint az illető sorsjegyek első húzása alkalmával.

F. K. Italacza. — K. G Győr. — G. S. Nagy-Kőrös.
_ g g Kaja. — Olga. Marczali. — Tanítónő. —
20266. sz. elöf. Albert-Irsa. — 63.186. sz. előf. 
Kánás. — L. J. Tárttal. — 11.096. sz. előfizető. — St. 
E. Kezdi- Vásárhely. — 20.523. st. elöf. Privigye. — s. 
S. Duma-Földvár. — R. M. Nagy-Kanizsa. — N. G. F.
Qrs _ 34.791. sz. elöf. Pázmánd. — K. M. Szt.-LtiszU.
_ r Gy. Ilobol. 20.413. sz. előf. (K. E.) Szatmár. —
K. Á. Jászberény. — A. S. Maros-Csncs. — G. M. Zala- 
JjŐvö _ sorsjegyeik nincsenek még kihúzva.

Vízállás, 1896,
Ctntimébr *1°

+ 483> 353 +
Iiiu:

Schärding 

Passau . .

Pozsony

4- 588>346 -f- 
+ 295 >321 + 
4- 1S>91 —

_____, +227 >33 +
Komárom . . + 2-4>19 + 
Budapest. . . + 242>22 + 
D. -Földvár.. + 174>18 
Mohács. . . . + 256>15 + 
Gombos . . . + 330> ű + 

. +254>16 + 
+ 285 >2* ■

Kivonat, a hiv. lap márcz. 10. számából.
Árverések a fővárosban. Márton Dezső 704 frtra 

becs ingós. márczius 12. IV. kér. Ferencziek-tere 7. 
szám. König Ernő 338 frtra becs. ingós. márczius 11. 
VII. kor. csőmöri-ut 10. szám. Báró Pongracz Antal 
43° frtra becs. ingós. márczius 11. Vili. kér. Jozsel- 
körut 64. szám. Kovács Sándor 532 frtra becs. ingós. 
márczius 11. Vili. kér. József-körut 17. szám. Schon 
Samu 1550 frtra becs. ingós. márczius 1/. Vili. kér. 
Luiza-utcza 6. szám. Hattyasy Zoltán 30o frtra becs. 
ingós. márczius 11. VII. kér. király-uteza 11. szám 
Ivar, fi Jenő 618 frtra becs. ingós. márczius 11. V 11. 
kér. kerepesi-ut 81. szám. Both Mór es neje olO frtra 
becs. ingós. márczius 11. VI. kér. szív-utcza 31. IQ. Eo- 
vich Antal 100 frtra becs. ingós. márczius 11. V11. kér. 
akáczfn-ntcza 47. szám. Vogel Lajos Armin 344 frtra 
becs ingós. márczius 20. Vili. kér. ülloi-ut 12. szám. 
Pécsi István és neje 410 forintra becs. mgos. márczius 
11. MII. kor. Dugonics-utcza 16. szám. Delem Miksa 
79 970 frtra becsült ingatl. május 28. \. kér. Alkotmany- 
utcza 22. szám. földszint 1. ajtó. I örösvary Bornál 
341 frtra becs. ingós. márczius 11. V-ker Széchenyi- 
nti-za 1 szám. Bamaszeder Janos 1000 forintra becs. 
ingós. márczius 12. Ml. kér. csömön-ut 34. szám. 
Ensel Kálmán 560 frtra becs mgás. tnarcziasl6 LV 
kor. Lónvav-utcza 11. szám. Gencsi Sándor 6000 früa 
becs. ingatl. április IS. V. kér aikotmány-utcza 22. sz 
földszint 1. ajtó. Markóczyné szül. Sernek Maria ti., 
frtra becs. ingós. márczius 11. L kér. nyárs-uteza 1. 

Schultheisz Sámuel 420 forintra becs. ingc-s.
kér. Erzsébet-körut 35. szum. \Y eitz 

márczius 11. M. kér.

Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pancsova . 
Drenkova. . 
Orsóvá . . . 
Vág: 

Szered . . , 
Rá"ba: 

Győr....
Dráva: 

Zákány . . 
Barcs . . .

Milrovicz;.

. -j- 2ü0> í- -f- 

. 4- i30>51 -{- 

. +289 >47 +

, + 160>1S +

. + 3-28 > S

. + 50<12 +

+ 499<4ö + 
. +511>10 +

márczius 10-én.
Bega: Ccoiioétv fO
Kiszetó . . . . + 117> 5+ 5 
Temesvár . .
N.-Becskerek + 85> 2+3 
Tisza:

M.-Sziget. .. + 68<12 - 1 
Tekeháza . . + 8C<40+ 1 
Tisza-Ujlak.. -j-106<64-4- 2 
V.-Namény. . -j- 460< 8—2 
Záhony(Csap)-j- 366>36 — 2
Tokaj......... 4-7S>92 — 1
Tisza-Füred . -j- 436 — 1
Szolnok. ...+ 144>74 1
Csongrád. . .
Szeged 15-t>55 2
Török-Becse. 3- >46 -j- 3 
Titel........... T- 234>36 1

Sebes: N.-Várad + -2*2< 12 + 
Fetete: Tenke -j- 70<23 
Feiiér: B.-Jenö -f- 132<42 
K-ii ’s: Békés -f-iO‘i<20 
üáraas: Gyoraa -f 44i> 2 +
Maros:

Arad . . . 
Makó . ..

- 5>14 -
-L 122>37 -

Jegyei; magyarázata.: -j- null fölött. — null alatt. > áradat
< apad at. hömérsék Celsius szerint.

Ido j árás.
A m. kir. meteorologiui központi intézet táv­
irat i jelent ése ISOtí. márcz. 10-éix reggel Tórakor.

z +
Allo másol;

A hf- j 
mérséklet |

Hom»rs-kUt

mgus.

14.4-24 frtra

darab,
élénk.

Grósz 
R.-Palota

— Az 
körülbelül

G60 q. 
árusok által

9S S6 
58.93

élénk.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

SzámiUsi írfolyam ütmet piaczokra 100 márka m*.
100 fre vista = 4. 3"t JO <r.

: 59 rt 05 kr.

Márczius 10.
Ár­

folyam

I : Különbözet a1 Hoda utolsó zárlat-! pesti hoz képest
: egyenleg 1>!jZtr. értekben

PARIS.
Búza folyó hóra— — — — —

— áprilisra — — — — —
— május—júniusra — — —

marka 59.02

Liszt f

Olaj r.

íjus— lumi 
íjuvtól 4 hóra

■ bóra —   — — — —
' 1 hóra _ — — —

\ w hóra— — — — — —

— in dustól 4 hóra — —
— 4 utolsó hói

18.50
18.15

12.47
12.54
85.60

+ Í0.05

BERLIN.

hogy 
főkonzul, a

Rozs —.tusra — — — — — —

Zab i;..iiu»ra — — — — — —

Olajai:" .sra — — — — — -

Szesz májusra — — —
— szeptemberre — — — —

STETTIN.
Búza uprilis—májusra — — — —

— szept—októberre — — —
Rozs április— májusra — — — —

— sz-pt.—októberre — — —
Olaj uprúis—májusra — — — —

— szépt.—októberre — — — — 
Szesz helyben 70 marka fogyasztási

— de'-z.-mberre 70 márka fogyasztás)

— juniu-v-a 70 márka fogyasztási

22.89
23.09

KÖLN.
Búza juniuva
Rozs júniusra

- J^--ra -
Olaj ma tt-ra

— októberre-

BOBOSZLÓ.

50.30
50.30

15.60
15.50
12.20

0.03
0.02

vegyes zöldség hozatott. A forgalom 
Árak a következők : Burgonya 1 zsák 60—130 .kraj­
ezárig. 1 q. 180-200 krig. fejes káposzta 100 db 
500—900 krajezárig, vörös káposzta 100 darab 
400 — 700 krajezárig, kelkáposzta 100 darab 140 
300 krajezárig. - A Hunyadi-térre a szokott közsé­

gből szekéren körülbelül 110 q.. helybeli árusok áltál 
körülbelül 60 q., összesen körülbelül 170 q. vegyes 
zöldség hozatott. A forgalom élénk. Árak a kővetkezők : 
burgonya 1 zsák 80-120 krig, 1 q- 200-230 
krajezárig, fejes káposzta 100 darab 3OO-S00 kraj­
ezárig. kelkáposzta 100 darab 80-200 krajezang.

Gyümölcs. Hozatott a Ferencz József-rakparti piaczra 
vaspályán kb. 150, helybeli árusok által körülbelül 
150 q., összesen körülbelül 300 q. vegyes gyümölcs. í
vásár lanyha volt. Árak nagyban: fajalma 1 .?■ 14("r 
ooOO krig. közönséges alma 1 q. /UO—11UU őrig, 
közönségé kürte 1 quarter 900-1000 krajezang 
közönséges dió 1 q. 1600-2400 krig salva aszalt 
jciOO—1600 krajezárig, mogyoró 1 q. 1800—-buu Kraj­
ezárig. gesztenye olasz 1 q. 1200-1400 kng narancs 
1 lőda 500-700 krig. ezitrom 1 lada 3-0 - 360 
krig, füge 1 q. 1500--1600 krig. - Az ujvasár- 
téri piaczra felhozatott a szokott községekből gyalog és 
helybeli árusok által körülbelül 38 q„ összesen körülbelül 
38'q A forgalom élénk. Árak a következők: iaj- 
alma 100 darab 280-380 krig. fajalma 1 kilogram 
25-30 krig, fajalma 1 darab 3-4 kr., közönséges a ma 
100 darab 90-150 krig, közönséges alma 1 klg. 
10—14 krig, közönséges alma^ 1 drb 1 - krig,
közönséges szőlő 1 klg. 4o—50 krajezárig. 
Hunyadi-téri piaczra felhozatott 
bői gyalog- és helybeli árusok

” ~ q

ellen. Csődbiz- 
biró, tömeggondnokul 

helyetteséül dr. Rosenthal

A
szokott községek- 

által körülbelül 22
n összesen kb. 22' q. A forgalom közepes. Árak a
következők: fajalma 1 kilogram -5—40 krajezárig, 
fajalma 1 db 2-6 krajezárig, közönséges alma 
kilogramm 10—14 krajezárig, 1 db. 1-2 krig.

Hideghus-vásár az István-téri élelmi-ptaczon. 
hozott Budapestről 80 árus

29.70
89.70

19.30
49.90
30.40
11.—

Fel-
i uuuu _____ 90 db sertést, 30 db sül-

dőtTooTkgró'nss búst,' 1000 kg. füstölt bust, 8UÖ kg. 
szaionnát, 500 kg. báját. Vidékről és pedig : 19 árus
203 darab sertést, 20 drb süldőt, 362 klg. tnss 
bust, 300 klgramm füstölt húst. Forgalom élénk, 
.(rak a következők : friss sertéshús 1 kg. 44-60 krig, 
1 q. 4400-4600 krig, süldőhus 1 kg.
1 q. 5IXJO-520O krig, füstölt sertéshús 1 kg. /Ü-/2 
krig, 1 q. 6000—6800 krig.
50—52 krig, 1 q. 4600

0.02
0.08

o.oi
0.01

O.Ol 
0. 3 
0.02

Búza helyben — — — — —
Sárga búza helyben — — —
Rozs helyben — — — — —
7.ab helyben — — — — —
Repczc helyben— — — — — özesz -»-e-i márcausra — —
Szesz 70- - I rnurc-dusra — —
Tengeri u: (100 kilónkint) — —
Olaj d-c/emberre — — — -

Prága, márcz. 10. Nyersczukor készáru 
máreziusra Aussigban 15.77'/2, áprilisra lo.82/2, 
mitott ezukor Prágában készáru 34% loriut.

Trieszt, márcz. 9. A czukorpiacz változatlan. 
Centrifugál-pilé készáru 17%-JJJ7 fonni ápnbs- 
augusztusra 171/.,—17'/, forint. Kávé változatlan. Rio 
78-97 frt, Santös 76—97 frt. Szesz készáru 8V2 
Bors (Singapore!) 30—31 forrót

vagy
íino-

forint.

54
sertéshús 1

szalonna zsírnak 1 kg. 
4800 krig, füstölt szalonna 1 

kg. 60-70 krig', 1 q. 5500-5600 krig, háj 1 kg. 
56—60 krig, disznózsír 1 kg. 60—60 ^ krig, 1 
5500—5^00 krig, kocsonyahús 1 kg. 40—44 krig, füstölt 
sonka 1 krg. 80—90 krig.

Budapesti takarmányvásár.
(A LX. kér., mester-uteza végén.)

Budapest, márczius 10. (A székesfővárosi
igazgatóság jelentése az Egyetértés 
hozatott a szokott községekből 100 
széna 12 szekér muhar, 28 szekér zsupszalma, 
szekér alomszalma, 8 szekér tengmszár, 10 székéi
egyéb takarmány (lóhere, luezerna, zabbos bükköny, 
köles stb.l, 300 zsák szecska. A forgalom gyenge. 
Árak q.-kint a következők : Réti széna 2.20-2.90 form- 
tie muhar 2.25-2.80 forintig, zsupszalma l.oO- 
1 80 forintig, alomszalma 1.15—1.30 forintig, tengeri- 
szár 1 70-1 90 forintig, sarju 2.40-2.60 forintig, sza - 
maszecska 1.90-2.20 forintig. Összes kocsiszam 1/1.
Összes súly 136.800 kilogramm-

vásár 
számára.) Fel 

szekér réti 
10

szám.
márczius 11. VII.
Izidor 4075 frtra becs.
Andrássy-ut 51. szám.

Árverések a vidéken. Peich Lipot 
becs. ingós. márczius 18. Kalocsa. Magyar lgm.cz 2o/" 
frtra becs. ingatl. április 22. Szegzárd. Profi Nándor cs 
neje 7715 frtra becs. ingatl. május 4. Egén Mücolay 
János 6118 frtra becs. ingatl. márczius Mezőtúr.
Balogh Sándor 983 forintra becs. ingatl. április 1 + 
P.-Ladány. Lalics Jakab 949 frtra becs. ingat .április 
1. Tomasevácz (Palersz). Báró Podmaniczky Lászlonc 
2500 frtra becs. ingatl. márczius 76. Csepregh 
Dávid 5Í7S frtra becs. ingatl. márczius 16.
(Váez) Lévu Mátyás 2077 frtra becs. mgus. márczius 
03 Na<ry-Kálló. Putz Rezső 1567 frtra becs. mgos. 
márczius 16. Győr. Tahy Lajos 3948 Írtra becs. ingat 
április 9. Gomba (Monor). Meidhngcr Márton 1000 
frtra becs. ingatl. márcz. 31. Nezsider. Kroo Sámuel 
1249 frtra becs. ingatl. április 1. Munkács. Grases 
Mató és Graics Pavó 200 frtra becs. ingatl. April 10. 
Pécs. Diamant Manó. Diamant Ignacz és Bihari Janos 
10 847 frlra becs. ingós. márcz. 11. Szentes. Baro Pod­
maniczky Horácz 26.965 frtra becs. mgos márczius 
31 M -Kászonv. Schivarcz Lajos es neje 1/.3ÜJ írtra 
becs. ingós. márcz. 23. Sátoralja-Ujhely. Müntz György 
-'>474 frtra becs. ingós. márcz. 12. Szász-Regen. Jr.a- 
dimszku Vincze 5000 frtra becs. ingós. márczius 10. 
Siklis Tf"eisz Ferencz fia 2686 forintra oecs. mgos. 
márczius 17. Mohács. Somogyi Menyhért 1// forintra 
becs. ingatl. márczius 24. Nagy-Káta.

Csödmegnyltás. A veszprémi kir. törvényszék részé­
ről Bu.rbaum József pápai kereskedő 
tosul Borky Károly törvényszéki
Steinberger Lipót pápai lakos, —, . , .
Sándor veszprémi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő április 13. - A budapesti kir. kereskedelmi es 
váltótörvényszék részéről Baumann és Kötbér köz­
kereseti társaság ellen. Csődbiztosul dr. rizuts István 
törvényszék 1 biró. tömeggondnokul dr. Fried Adolf, he­
lyetteséül dr. Czentner József budapesti ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő április 28.

Csödmeirszüntetés. A szombathelyi kir. törvényszvK 
szóról Löwenstein testvérek rába-hidvégi kereskedők 

ellen. — A szegedi kir. törvényszék részéről Tfeisz es 
Lévai húdmező-vásárhelvi kereskedők ellen.

Pályázatok. A temesvári kir. Ítélőtáblánál több jog­
gyakornoki. — az alsó-lendvai kir. járásbíróságnál al- 
birói. — 0 székely-udvarhelyi kir. pénzügyigazgatóságnal 
pénzügyi fogalmazói, — a veszprémi m. kir. pénzügy - 
igazgatóságnál adótiszti állásra.

Szerkesztői üzenetek.
ZomWha. A budapesti államrcndőrséghez most már 

csak jogvégzett és államvizsgázott fiatal embereket vesznek 
föl. A miniszter kinevezhet ugyan jogi képzettség nélküli 1= 
ha akar, de az illetőnek szerencséjének kell lenni, hogy va­
lami módon kitüntethette legyen magát Chudy Hugo pél­
dául kit a legzseniálisabb rendőrtisztnek tartanak nemei) ek 

kit csak egy hajszál választott el a főkapitány! állástól, 
azelőtt czukrászlegény volt Temesvárit.

Eev nem okos. Állami elemi tamtonokepzu-mtézet van 
Budapesten a 11. kér. Csalogányaim 43. szám alatt to­
vábbá az Andrássy-ut 65. szám alatt, hol polgári tanítónő- 
képző is van. Kolozsvárit, Pozsonyban, Győrött és bzabacUan 
szintén van állami elemi tanitúnöképzö. Vannak aztán romai 
katholikus jellegűek néhány érseki és püspöki székhelyen. 
Hq<-v fölveszik-e biztosan V Minthogy még a nevét sem is- 
merjük kegyednek, annál kevésbbé korát és képzettségét 
minő alapon válaszolhatnánk erre a kérdése ? 5e levél­
alakban Írjon az igazgatóknak, hanem folyamodványt szer- 
keszszen és abban adja elő azokat, a miket elmondani szük­
ségesnek tart. Hogy melyikhez forduljon ? arra nézve nem 
adhatunk útbaigazítást. De legjobban teszi, ha ahhoz fordul, 
a mely az ön tartózkodás-helyéhez legközelebb van s oda 
menjen el személyesen is, tájékoztassa magát, esetleg sze­
rezzen ajánlatot. „ , ,, ,...

Utazó. Az ajánlatot szívesen fogadjuk s az írandó közle­
ményeket várjuk. Ha közben feljön a fővárosba, látogassa 
meg szerkesztőségünket, mely alkalommal a további 
tekét megbeszélhetjük. Az elmaradt 63- és 
megküldéséről intézkedtünk.

F. H. Nem közölhető.
63 210. számú előfizető. 1. A tőke 30 év, a kamat , 

év alatt évül el. de elég, ha egyszer kiveszi közben a kama­
tot vág)- a tőke egy részét, vagy újabb összeggel pótolja 
meg a'betétet 9 akkor az elévülési határidő mar ettől az 
időtől számit. -1. Sorsjegyei nincsenek még kihúzva.

Szentgyörey-Ábrányha. T. J. A kérvén) 1 bizottság 
tagjai a következők : Elnök : Antal Gyula. Jegyző: Horvath 
Béla. Beraáth Dezső, Dániel Gabor, Magyary Kossá Géza, 
Nánássy Ödön, Pavics Annin, báró Perényi Zsigmond, 1 n- 
leszky Tádé, Putnoky Mór, Rudnyánszky Béla, Simo Lajos, 
Szász Károlv, Szuhányi Ferencz, Várady 
Béla Zav Adolf, Zsámbokréthy József.

p j Nagmárad. A kérdezett ur lakasa Budapest, 
janicli-útcza 5 sz. a. van. Levelét czimezze ugyanoda.

34.202. száma előfizető, őlohacs. Forduljon^
Arthur ügyvédhez Debreczenben, a ki az ottani 
társulat elnöke s a társulatba olvadt szépészeti egylet ügyeit

Árvaváraiba 
Trencsén — 
Selmeczhánva 
Kis-Kartal — 
Magyar-Ó vár 
Ó-Gyalla — 
Budapest —

Keszthely — 
Paks — —
Csáktornya 
Zágráb —

Cirkvenica— 
Pancsova — 
Orsóvá — 
Zsombolya 
Arad — —

■Eger — —
Debreczen—
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Konstantinápoly 54" 1 
A szélirányok jelölése: N -= észak, W = nyűgöt, S =■ 

dél, 1! = kelet. Felhőzet: 0 - egészen derülU 1 - ' 
nvitc derüli, -2 = részben feliiős, 3 r= többnyire noruit 
4 = egészen boimlt, Q =■= eső, ^ — hó, 5=3 

— zivatar.
A depresszió, mely néhány nap óta 

irányban vonult Európán keresztül, ma .. - ----- 
jutott. A Ivgnvumá- különben délkeleti Európában uszyW 
alacsonv é- északkeletről mindjobban emelkedik, míg n. 
gáton a viszonyok vaiiozathuiok. , , ,

Az idő jobbára f-lhös. Ausztriából jelentékeny csapac-ko 
jelentenek, kisebb csapadékot pedig Olaszország kivet-,.- • 
mindenfelől, de csak szórványosan.

Hazánkban az idő bűvösebb lett és egyes helyeken tü 
gyenge fagy állott be. Csapadék is volt számos helyen, m g

északnvugot-délkekti
a Fekete-tenger fölé

pedig többnyire havas es'
IIUVK I -a » "l. -A
Akna-Szlatina tegnapról vman

jelent.
Hűvös idő várható, hclyenkint csapadekai.

számok

Simó 
Károly, Vermes

Dam-

Komlóssy 
Csokonai

15 Sándor. 1. A kérdezett író lakásául a legújabb czimjegy 
zékben Rottenbillei-utcza szám van bejegyezve Ha a 
levelet ott nem kézbesítenék, czimezze a »Magyar Hulap 
szerkesztőségébe. 2. Az Egyetértés“ február 14-iki 5Za™ba" 
közölt országgyűlési tudósításba nem tévedésből került a

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda.

Szathmáry K. Kdozovár 
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Freund I. Temesvár 
Halász J. Hatvan 
Lokals Z. Gy.-Alfialtt

«aber F. Schied
hJJrfri- Skige.
SSTe. W. Budapest 
Adózta M. Bndapeat

[József Főherc 
szálloda.

cahiriB-« M. Menetien
ISaTT B-y
Bit.

Gy. Zombor
^alkníeic R. Szegzárd 
Nyikica Gy. Z.-Egenaeg

Elhaltak néx
Kallaua Vilmos 19 < 
Dencsik sz. Ruff Ka 
Berocz Béla 6 é. Ili 
Rácz Alajos S3 é. 
Zsember sz. Kaduo 
Slany Antal 68 é. — 
Melichercsik Katali»t 
Tutzi Nándor 87 é. L 
Lázár Antalné 41 é.l 
Grave Francziska 9JT 
Mngc'.hardt Irma 16l 
Tandl Simon 40 é. 1 
Szubsrilványi sz. Kai 
Pap sz. Hauber Juli 
Hermann Györgj- 411 
Róth Zsigmond 44 < 
Nikus sz. Szavlier 3 
Eíiry János 46 é. Ili 
Kuhn József 81 é. \f 
Stift József 20 e. VI] 
fCinB sz. Bolcaik Ma

SZÍNHÁZI

NEMZETI SZÍNE
Évi Dérlet 57. Havi bel 
Budapest 1S96. mórcz.1
A dolovai nabob Ibi
Színmű 5 felvonásban 

Herraeg Ferenczr

A but

Időjárás szép

Faji

bácskai, 
rom un .

Tengőit __ ó
— ! oj

Repczo.......... uj
--------Uj

Ingyen hordó

Zsákkal együtt 

g-ingysuiy tisz-tasuly 1 

helyett.

I Minőség 

j 500 grammonkint

: Ingyen hordó

Kamat- f . »láb Ért

4» ,

») 1
Aranyj. 100, 5

Koronaérték 0 j 
1876. keleti \-au 
1889. «
1S89.
Allamk. vask. j 
1870. <
1879.
•Janmr ■ _
Honrát-ezlavi 
Magyar fiddle 
Hervát-szlavi

Horvát-szlavoii

Készpénz i 
Oteai kBloatituéei 1

! tik bemutatott {

Titkos
hugyeeofolyáseki 
az ei^yongftlt féri™ 
xovetkexményeit, j 
valamint mindazon i 
egyik foekoaója b

Br. Gj
■rvos, sebész, szllk,

F Budapest, belvá 
II. ea

indel: naponta 101 
óráig, gy Diiaeot 

^ B'ógyazerekróí is |

Ugyanott i 
rendelhető

NÉPSZ|
(már a 12-ik I 

gyógyk-

A k,"nyvjólli 
A könyvt 
ébredé^-. —
^■ótakár (trii 
'T- Fehérfol' 

tt. Az ii



kik. rosszul olvasta a 
lugv áll t. i., hogy azon 
Blés naplójából olvasott 
kő Pulszkv Károly nyi- 
li neve szükségképen

(senok kihúzva. A <=zak- 
t ki a hátralékokat, 

ezeknek a jegyzékét 
lasa alkalmával.
|— Q. S. iSagy-Kőros.
I. — Tanítónő. __I. 186. M elöf. ff..

hm. előfizető. — Ss. 
jelöf. Privigye. — g. 
iini'sa. — N. G. F-. 
I — K M. Szt.-László.
J. ÍV. E.) Szatmár. —

— G. M. Zala- 
kihúzva.

tzins 10-én.
Ceauaéter fe

. - +H7> 5+ $

kkerek + 85 > 2+1

let... + 6S<12 — 
.. + SC<40 + 

J.lak.. + 106<Ó4 + 
fcénv. . + 460 < 8 — 
|y(Csap>+ -66 >36 — 
[....+ t7S>92 - 
Füred . + 436 —

. . . + U4>74 + 
E:td. . .

. . . + lát>55 + 
IBecse, + s-2>4ó +

■ 234>36 + 1

r-Várad + -2J<12 + 
"er ke 4- 7n<:> 
|í.-ivnó -t- 132 <42 + 
békés -j- 4t>ő<20

Itiy >uia + 4if> 2+1

. . . — '.>114- 2

. . . + 122>37 + 4 
- nullalu.it. > áradat 
5 szerint.

Izjjonti intézet táv- 
V-én reggel 7 órakor.
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- 3 6 3 — 5

1 ; 6
*■ - i

- ' 1 —
I 1 ! 5 — 4

pl__ 2
4 — 4 
i l

!?. !- 2 
13 ! 5

11
i 4 — ; —

í "I • — 1 —
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lg Olaszország

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIÜS 11.

sapad e kkal.

ÍVSORA

Sduéd 
■ ia J Budapest

6v. «.-Sziget
fiUáiria »- Bodapest

(József Főherczeg 
szálloda.

í.letmH" «• München 
M»G. t. b**
Í Tlr T. Triest 
SSktetv R. Both 
£$yj. t-Czell

by. üombor
Soston R. Sz.-gzird 
jntea 6?. Z.-Bgeme*

Rémi'szálloda
Hacu!» P. Nápoly 
Dr. Hasz S. Orosháza 
Lou* F. Budafok 
Dr. Makar K. N.-SzfiUSs 
Dr. Persay F. A.-Maróth 
Fodor L. Kolozsvár 
Wagner B. Szombathely 
Csanyi J. Szeged 
Riegel mann J. Fürth 
Cantzier F. Poroszló 
Friedman A. Hadrév 
Hatvani K. Kassa 
Rosenberger M. Kaposvár 
Kolisch J. N.-Váraa 
Krausz J. A. Becs 
Knhn. E. Bécs 
Kuffler F. Abony

4 — —

több
órait
kői

‘ekétc-tenger fölé 
lí.ában aránylag 
Ikedik. míg utu-

■keny csapadekot 
kivéteic vei

> ■< helyeken éjjel
i . . w helyen, meg 

tegnapról vihart

,-7-ombor
Szeged

dv J. N.-károly
•r E.

|au J. T--:i -var
i II. Pécs

I Erzsébet királyné 
szálloda.

ti ál A. Zomb r 
. Kar tfc J. V;vidék 
imothy J. Szakadat

' * •- M. S.-Cjhelv
■m B. M - •' 7- 

intefn N Miakolcz
1 . >■ Lisr

Európa szálloda.
K ... ;.rinva 0-Becse 

íni á F. i. .
nej r eits 1 M.-hnget

; .ífalva
kofáivá
I -Szalont»

I Holstein testvérek
Nádor-szállodája.

Qhaltak névsora 1896. márcz. 10-én.
Kallaua Vilmos 19 é. VI. Andrá-sy-ut SC.
Dencsik sz. Ruff Kataliu 58 é. üzv. IX. Tüzoltó-u. 73.
Berecz Béla 6 é. EX. Soroksári-u. 41.
Racz Alajos 33 e. VII. Józsika-u. 22.
Zseuiber sz. Kaducsak Johanna e. Gzv. VIII. Ör-u. 3.
Slauv Antal 68 e. X. Kőbanyai-ut 88.
Se . hercsik Katalin 39 é. V. Vizafogó 1428.
Tutxl Naauor 27 e. VI. Angyclfvld lvlS.
Ltzar Antalné 41 é. X. Kőbánya.
Grave Fraucziska 92 é. I. Dísztér lő.
Mngelhardt Irma 16 é. I. Csillagvvlgyi-nt 40.
Tanúi Simon 40 é. I. Györi-ut 17.
Szubszilványi sz. Kasziteki Anna 69 é. üzv. II. F3-ut 43.
Pap sz. Hauber Julia 26 e. II. Fó-ut 4Ü.
Hermann György- 40 é. III. Lajos-a. 174.
Ruth Zsigmond 44 e. 111. Lajos-u. 2t>5.
>"ikus >z. Szavlier Maria 76 e. üzv. útról.
Ee ry Janos 46 é. IH. Bwti-ut 69.
Kutin József 21 é. VII. Sz-tzhaz-u. 43. ’
Stift József 20 e. Vili. Erz.-ebet-körút 20.
Kiss sz. Bokáik Man 71 é. X Gyömrüi-ut 7.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
nemzeti színház.

[vi beriet 57. Havi beriet 9. 
Budapest. 1>96. márcz. 11-én.
A dólovai nabob leanya.
Sziumü 5 felvonásban. Irta 

Herczeg Keren ez.

Személyek:
Jób Sándor Egressy
Vilma Török I.
Domaháziné Szacsvayné 
Szentirmay Gyenes
Janka neje Csillag T.

Taiján
Lóránt
Bilitzky-Maróth 
Merlin báró 
Szklabonyai 
Merlin üg>*védje 
Jób ügyvédje 
Jób háziorvosa 
Jób inasa 
Miska
Napos káplár 

Kezdete 7

Császár
Dezső
Zilahi
Hetényi
Horváth
Faludi
Abonyi
Latabár
Magyari
Kőrösmezei
Paulay
órakor.

népszínház.
Budapest. 1896. márcz. 11-én.

Az istennő.
Regényes Operette 3 felvonás­
ban. Seribe után irta és 
zenéjét szerzetté Forrai Miklós. 

Személyek:

VAR-SZINHAZ.
N.-bér. 65. sz. H. bér. 5. sz. 
Budapest. 1896. márcz. 11-én. 

Parasztbecsttlet.
Melodráma 1 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté M a»eagni 

Péter. Szövegét irtuk Tar- 
gioni-Tozetti és MenascL 
Fordította Radó Antal. 

Személyek.
Santuzza Bartóky 

Ábrányiné 
Arányi 
Várady 
Válent Vilma

Turiddu
Alíio

Nadja Küry Klára
Marabu, Solymosi
Madanika, Z. Bárdy G.
Marteau, Szabó Antal

Szirmai
Szintűn, Kassai
D'Estcrville, Kiss M.
Montauron M. Csatai Zs.
Hortense. V. Margó Cz.
jerez Pablo Németh

Utána:

Sylvia, Diana nymphája.
Mythologiai ballet 3 felv. 4 
képben, Barbier és Meran- 
te-től. Zenéjét szerzetté De­

libes Leo. 
Személyek;

Sylvia D. Müller
Zsuzsán its E.

Amor Horváth M.
Aminta Gaszner
Orion Pini
Görög n3 Doruginé
Rabnő Kiss Hermin
Rabnő Reisz Róza
Pásztorfiu Monori T.

Kezdete 7 órakor.

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1896. márcz. 11-én. 

Zárva.

Színházi játékrendek.
A m. kir. operaház játékrendje: C9ütőrtÖkön, márcz. 

18-én Sába királynője. Évi bérlet 47. sz, havi bérlet 7. sz. 
Rendes belvárak. Pénteken, márczius 13-án (nincs előadás). 
Szombaton, márczius 14-én Lohengrin. Évi bérlet 48. sz.

havi bérlet 8. szám. Rendes helyárak. Vasárnap, márcz. 
15-én A bibliáé ember. (3-szor.) Bórletszünet 6. szám. 
Rendes hely árak.

▲ nemzeti színház játékrendje: Csütörtökön, márcz. 
12-én Elektra. Évi bérlet 58. szám, havi bérlet 10. szám. 
Pénteken, márczius 13-án Honthy háza. Évi bérlet 59. sz, 
havi bérlet 11. szám Szombaton, márczins 14-én Charitas. 
Évi bérlet 60 szám, havi bérlet lü. szám. Vasárnap, márcz. 
15-én A nők barátja, ti-ik általános bérletsziineL 

A népszínház játékrendje : Csütörtökön, márczius 12. 
A 3 Kázmér. Pénteken, márczius 13-án Az istennő. Szom­
baton, márczius 14-én Orpheus a pokolban. Vasárnap, 
márczius 15-én délután; A peleskei nótárius.

Herzmann-orphenm
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Nagyszerű márcziusi műsor.
Teljesen njjá alakítva és a legelegánsabban beren­

dezve. — Egészen nj vonzó műsor.
Döring Hedvig a legjobb német excentrique, 
Adolphe Burry kitűnő equilibrista, 
Sárkány Klára jelmez Soubrette.
Rück Lujza magyar-német operette-énekesnő, 
Louis és Max zenebohóczok,

és több mint 50 szerződött művész. Naponta 
felváltva két énekes vígjáték.
Helyárak: Páholy 7 frt. Páholyülés 1.50. Zenekari ülés 

2 frt. Bemenet és ’erkélyülés 80 kr. Karzat 50 kr. Elővételi 
jegyek a szivartűzsdékben : erkélyülés 70 kr. Karzat 40 kr.
Ünnep- és vasárnap karzati ülések csak az esteli 

pénztárnál kaphatók.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéház a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye.
1896 márczius 18-án

nagy jutalom előadás
a VI. kér. népkonyha javára.

Somossy-Mülató

Nagymező-utcza 17. szám.
Ma

nagy előadás
Carfiotta Kara

» szép kreol nő mint franczia excentrique-énekesnő,

STEIDL RÓBERT a briliáns énekhumorista.

„Párisi élet66
utolsó hete. — Hétfőn f. hó 16-án a mulató meg­

nyitásának második évfordulója ünnepére

nagy jótékonyczélu disz-előadás
a hírlap kiadóhivatali tisztviselők segítő - egylete 

javára külön nagy műsorral és
Carola Czeczllla k. ».

első föllépésével szabadsága után.
Előlegcs jelentés f. h. 22-én, vasárnap d. n. 3 órakor

Mademoiselle SUZANNE REICHENBERG
a Theatre Francais hires naivája és társulatának 

egyetlen matiné-ja. —• Előadásra kerül:
„la SOURIS*' (Az egér). Vígjáték irta Edouard Pailleron. 

I.
Marthe Moisand .................................... Suzanne Reichenberg

n.
Monologues............................. dits par Suzanne Reichenberg

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Ráoz Pál
ismert s kedvelt zenekarai t!-zik

Kezdete 8 órakor.

Országos Kaszinó.
István=pinoze.

Kossuth Lajos- és Újvilág - utcza sarkán.
A fő- és székváros egyik látványosság». 

Reggelik, ebédek és vacsorák teritékenkint -2 frttől 
feljebb vagy árjrgyzék szerint bármely időtajban szolgáltatnak. 
Megrendelések társas ebédekre vagy lakomákra mindenkor 
legpontosabban teljesittetnek, azonkívül kis külön elit dió­
termek társaságok számára mindenkor rendelkezésre állanak.

Ma Berkes Béla zenekara játszik. 26450

FOLIES CAPRICE
Uj! Eredeti!

Medea Jeitelesz házában
nagy kiállitásos bohózat, énekkel és tánczczal. Irta Leitner H. 
Zenéjét részben szerzetté, részben arrangirozta Kinoch A. 

Személyek:
Jeitelesz, kosztüm-szabó...............................Schönberg ur
Tilda, leánya .................................................Cassina úrnő
Hermann, tia, tán ez- és énektanár..........Cassina ur
Morgenstern Dávid .....................................Köti ur
Goldlilie, zsidó asszony ............................. Weisz úrnő

Medvécske ) ^»mekei .......................Mariska
Cora \ ..............................Belirnora k. a.
Linda | .......... ...............Reuter k. a.
Elza > művésznők ............................. Schönau k. a.
Nora I ..............................Dedy k. a.
Jean / ..............................Baumann ur
Knoblauchbluthe, Goldlilie dajkája ........ Pfeiffer ur
Egy úrnő ....................................................... Blumé k. a.
Házmestemé .................................................Moser k. a.
Első ) .................................... Martini ur
Második ) detektív ....................................Steinhardt ur
Bocher...............................................................Burger

Történik JoiMesz házában. — Azonkívül felhp a
ve @ ej w H a®, ra- a

váugliii-u -.hisz uj>era-quarí':tt.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. márczius 10.

Ka”bat

Idájára# szép Vízállás reggel 7 urak. -1IV cm. J Hőmére reggel 7 órakor + 5° C Légsnlymérő reg. 7 ó. 780 m/m.

A) Á r U t Ő z s d e.
I Gabonanemüek.

a) Kész áru.

ó Minőségi súly hektoltterenkint

Faj 76 kir. 77 kg. 78 ke. 79 1 80 kJ. »> á 82 kg.
100 kilogrammnak ára
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Csance-minűsegü 100 kilogrammonkinL

nJ hektu.it' :• nk. ! — Pénz Áru
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E r t é k p Osztalék
1894-re

v,0;

* 0 o 
5 °c 
V\\

lü. Záloglevelek és kölosönkötv. 
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — — —-------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár------- —

e „ koromért.
Kisbirtokosok országos földhitelint— —-------

100.5C
100.50 
97.75.

103.50

101 
101.25 
98.50 

104.50

e . „ 50* évreknronaér. ! 101.75
„ _ „ 501, evre _____ 100 25

Mag>-ar földhitelintézet papírban------- --------- — i| 1G0.
. . . 41 évre -------
„ e koronaérték ken 50 évre
. . szabály, és talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50l, evre._
9 ... 50 évre kor. ért.

Magyar jelzdlogliitelbank------- —------------------

101.50! 102.50 
102.5C 
101.25 
100.50

II Különféle terme nyék. III.

F » -
Pénz Ara

Ingven bordó Disznózsír

frt frt

r;’ --------------------------------------------- 55.- 55.50

- Szalonna ...
va: -0. legenúiarito'.*. 4 darabé*— — — 

i • ------- —
45‘.50 
50. -

46! — 
50.50

ZaádücaJ együtt

i ngysui) töztasaiy

* - ■

Szilva_____

ISi*5. évi. u-anre-min-*»eg —
, . lít) darabos-------

szvrii.ai. . . L nee-tninőeeg —
„ l1"" darabos __ —

13Í25
14.25
15.-
12.-
13.--
13.75

13.75
14.50
15.25
12. tO 
13.2r,
14.25

Szilva____
Határidőre

bos-mai. ______________ usance-mm.
______________ 120 darabos

szerbiai.______________usance-min.
________ ___ 100 -í.trabos

tó

I2l —

11 50

12Í50

12Í5C

<ziavu::.ai .-Só —------- — —--------- — 16- — 16 50

Ingyen hordó
szerbiai l?ó.>------------------------------------ 15 - 15.50

Szilvaiz ... ------------------------------------------------------------ —. —
H»t.r. i. ,

iU<xt-rna :u..gva-. 1~ *5 — — — — — 31.— 37.-
23.- 30.—Heremag _ vőri - ------- --------- — 31.— 23.-

i.agvsZvtuil 1 *-'i>----------------------— 33.- 26.—

A hajó szállít ás fuvardíj- 
tetelei Budapestre.

Honnan kr

Panes'-va

Dunafóldvar — — —
üzentes_______ __ __
Szeged ------------

Tisza ,
Titel____ —--------------

Száva Mitrovicz-----------------

Temesvár — — — —
BeK* Nagy-Becskerek-------

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral maga- 
lal-b a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilograinmonkint. a szál- 
i;tasi adóval #s a biztosítási díj nélkül er-

A Bega-állomasokról a burcsellázast beleértve.

B) Értéktó z s d e.

E r t é k p
, l't .1au arfoiy.il

' p-nz áru
1 íai™b1

I. Államadósság.

a Magyar aliamadosság.

Aranyj. 100. 500.1000 frt névért, drbokban. adóm. 
. " 10.0UU írt né vert. darabokban, adí-ra. —

Koronaertékfl járadék, adómentes------- ------------—
1876. ke>ti vasúti államk. arany b.. ado lev. 10° , 
lk*9. évi Allamvasuti aranykölcsón, adómentes—
IS89. . „ ezüstkölcsőn------- — —
Ailamk. vask. czrlj. aranv ad‘ m.. 200 K. révért. 
1^70. évi nyereménvkőles n, UH) frtos darab — 
1878. . „ 50 . . —
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes-------
Hcrvat-sriavon . . . —-------
Magyar fwidteSerménteaitébi kötvény, adómentes 
Rorvát-sz lavon , . »
Tiszai e= szegedi nyereraénykülcsvn-------_-------

i[ Horvat-szlavon 'elz*. foldv. K^tv. adólev. 7r ^ —

122.— 122.50
99! 1C 99*60

121.50 122.50
124.- 125.-
101.75 102.75
88.75 89.50

158.- 159 -
158.- 158.-
100.10 101.10
100.5« 101.50
96.75 97.75
96.50 97.50

144.— 145.-

4*0
4«,
5*.
5e„

6°.
S%
f/e

r t 4 k p

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

május—november— 
Egyesített járadék ezüstben januar—juhos ... _ 

„ április—október —
Arán viáradék. adómentes ................—--------------
Koronaertekü járadék ------- — — — — — —-
ALamsors;. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20n 0

. 1800. . 50«' . o. é. . .
, 1860. « 100 . „ . » •
„ 1864. . 100... -----------------
. 1864. . 50 ... —------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogk lesün------------ — —
Szerbia ny.-kolc*6n 100 frank ar-------------— —

. 180 . , teeztr. felülb.)

n. Más köskölcsenök.
Bc-snvák-heirzegovmai érsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-bégavülgvi vizszab. társ, kölcx'!ne ... ...

| Utolsó árfolyam

ptf'iz áru

101.-

I
101 50

101.— 101.51.
101.- 101.50
1C1.- 101.5C
122.2. ! 122.75
01 5C 102.-

1 1 - 152.
148 50 149.50
158.- 159 -
194. 195.-
194.- 195.-

114.— 116.-
34.- 36.-
44.— 36.-

97.75 9«. 7$
99.75 100.25

IBS,— 104.-

4'V.
*
4',*.

közs. k. 50 e.. vf. 110 frt. í 
köz*, kötv 50 évre —
közs. kötv. 50 évre_
nyer.-kötv..................... ..

. esztr. felülb—

. . nyer.-kötv. . .
Magyar országos kiizp." takarékpénztár „. ..

Magyar takarékpen/t. kiizp. jelzalqgbankja
Magyar takarvkpenzt. közp. jelz ért.

köze. k.

Osztrák-magyar bank 40V, évre-------

Pesti hazat első takarékp. közs. kötv.

Pásti m. kareak. bank -
zalegl. kor. ért. „

köze. k. 110 frt .
közs. k. vissz. 210 k. .

b) Vidék és külföldi Int. kibocsátását
Albina takarék- és hitelintézet ......................—
Aradi polgári takarekn. 40 evre--------------- —

• n — 1 in f.l

Aradmegy vi takar« 
Erdclvr. m. jelzal- [hitelb. 40 evre ............... ......

4v evre visszafiz. —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ............. .
Nagyszeb. alt. takp. ü' , e.. vissz. 110 frt — 

.40 evre, vis.-z. 106 frt ...
. . . 40 evre 111. kib.------------
. , . 35 evre IV. kib. ..._____

Nagyszebeni földhitelintézet — — —------------

99.-
98.75 
97.-
99. -
96.75

191.50 
100.-
99.20

101.25
97.75 
99.50I

IM.-!
124.-

18Í50
106.75
100. - 
100.-
100.50

99
190.25
96.

100.20 
100.20 
100.-
97. - 
39.

100.50 
98.50

103.50 
99.-

100.75 
100.- 
101. — 
100. —
98.50

100.-
98.50

100.5o: 
102.- 
102.-
101.75 
100. - 
100.50 
1Ü2. — 
103.-

1 100 -
115.-

15. — 
5.-

22.- 
7.- 

4b fr. 
24 fr. 
10.-
16. -

VI. kib. —
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. — —

Temesvári első takarékpenztar —-----------------j, 102.—

IV. Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-turs. koronáért. —
Budapest-peinu vasút ------- --------------— — —
Deli vaeut... — ...............................—---------—
CM cs. kir. szab. dunagőzhajózusi társ.-------
Első pesti spódium- e» ( loutüsztgyar r.-t. — 
Kassa-o-ierbergi vasút 1389. ezüst — — — —

„ . 1S9Í‘. arany — — —
, . 1891. ezüst -------  -------
, „ 1891. arany —----------—
„ . (oszt. von.,1 1889, ez. —

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t—-------
Magyar-gacsorszagi vasútól, kib----------------------

Magvar nv. v. fszéke-f.-györ-gráczi vonal) ...
. 1874. kib. .........................- — ~s

Magyar v. els. kölcsön b«*ruli. czélra, arany ... 
Osztrák-magvar allanivasút 2 883. — ... — —

X. kib. 1885 _____
Pesti Lloyd- es tözsdewplüet .............- — — —
Torontáli helyierd«íkü vasutak — ... — — - — 
linksLuy-zsilv. raain ar köszenb. els kötv............

. : . . . u.kib.

V. Bankok részvényei.

Angol-osztrák bank............................— — 120 :
Budapesti bankegyes Ölet------- -------------- l*_KI ;
E!x"- magyar iparbank------------------------- loü j
Faunéi hitelbank — — -.......... ............... 8U !j
Fővárosi bank-részvény-társaság— — — 100 ,
Budapesti giro- es pénztár-egylet — 2000 K.
Hazai iiank-reszvenv-tarsasag — — 200 K. 1
Heru.es magv. ált. va!tóüzlet részx-t. 200 K. :|
Horvat leszámítoló bank ............................ 200 I
Horvat-szlavon országos jelzálogbank — 100 ji
Magyar általános hitelbank ...------------ 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank... — 100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar ielzáloghiteibank. II. kibocsátás 100 ar. 
Magyar keresk«Kitömi r.-t. _ ... — — — 200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K.

„ „ . lévő. lub. 40# K.
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 390
Osztrák hitelintézet — — —-------— — 168
Osztrák-niagyar bank ... ... —------- — 800
Pesti magyar kereskedelmi bank— — — 500
UnioubaM — — — — — — — 200

99.50 
99.56 
98. - 

100.
97 75 

102.59
100.50 
99.70

102 25 
98.5Q 

100. 
124.- 
126.

19*50
107.25 
101. 
101.
101.50 
100
101.25 
97.-

»01.- 
101
100.50
38.- 

109.
181.50
99.35

104.50
100.-

101.71
IOO.59

100Í50
99.

101.
•9.59

101.25

102.25
101.-
101.50

101.-
116.

: 99.^0 100.50

1 100.- 101.-
i 98.- 99.-

J6.75 97.75

1 150Í50 152Í50
33.25 99.25

I 120.25 121.25
98.50 99.50

120.25 121.25
99.- 100. -
99.75 100.50

' 107.75 108.75
I 107.75 103.75
, 97.25 98.25
: 104.- 105. -
i 104.— 10a.—
' 122.75 Z;Z

ÍOO! — 100Í50

120Í50 —!—

257
500

198

258
520

5.-
7.-
5.-

E r t é k p
Ltolsu arfoivam Osztalék I 

1894-re

99.- 
! 135.— 

83.- 
I 30.- 
I 218.—
111b.

100.- 
138.- 
85.- 
40.- 

219.— 
1125.—

12.—
16.—

230.-

5.—

100.- 
12. — 
9.GO 

25.- 
19.- 
12.—

10.-
5.—

13.-
8.-

10.-
8.-

60. — 
30.- 
16.—

82.-
5.-

17.-

\T. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár ............................100 j
Budapest III. kerületi takarékpénztár 50 j,
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K.
Budapest VIII.. IX., X. kér. takp. r.-t. ... 100 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fűvárosi takarékp. — 300
Magyar általános takarékpenztar ..._____100 j 108 —1 109.
Magyar országos központi takarékpénzt— 300 755 —! 760.
Pesti hazai első takarékpénztár________ 1000 7 775. — |78C3. —

YBL Biztosító-társaságok rószv.
Bécsi biztositó társaság... .................. — — 200
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet — 200 
Első magyar általános hizbvdtó társaság 1000
Fonciére. pesti biztosi tó intézet —------- 1W
Lloyd, magyar xnszontbiztositó társ.------- 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. — — 100

225. — I 230.- 
360. — : 380.— 

4!75.- ,4200. 
T45. —I 150.-

Ncinzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztositó intézet__________ 300

V1U. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t........... . ...------- 400

_ „ clsűbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t--------------------- 500
Erzsébet-gözmalem-tára------------------------------ 2<>u
Lujza-gözmalom r.-t.—------------ — — — 160
Pesti hengcrmalom-tír-.............. 400
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmaioin -- --------- — .

80.- 
122.-: 
145. —i 
930 —!

85
124.-
143.-
950.-

273.-274.- 
402.- 
6S5.— 700. 
233.— 235.- 
170. — , 133.— 
700.— 725.- 
290. —| 300.— 

150 1 60 -; 165- —

265.- 
s 15. — 
220. — 
100. — 
214.— 
113.- 
69.- 
35.- 

730.- 
55d - 
246.- 
122.-- 
95.— 

158. —

20.-
13.50
7.-

8ui-

5.-
11.-

20Í —
88.-
8.—

0*.- 
60.- 
24. —

IX. Bányák és téglagyárak rószv.
Brassói banya- és kohóegylet r.-t.------- 200
Budapesti téela- és mészégető r.-t. — 200 K. íj
B mlepest-szen tlőrinczi téglagyár —------- 100
Egyesült tégla- és «cementgyár r.-t. — — 100 
E-zakm. egyesült köszéub. es iparv— — l'>0 j 
Ftóisőiaati urnrsz. banya cs kohómü r.-t. 100 ,
István tJSlagyár r.-t. __ — —------------100 i

oéizeabánya r.-t. id. aiism.
Ki bányai gSztéglegyár r.-t_____ __ _______1,;U ;
Kószeub.mva es ti-gkigyar r.-t. —-------  200 ;i
Magyar asphalt r.-t................. ...________100
Magyar .Utalunos kőszénhánya r.-t.---------- 100 j
MagA-. gőztégla-. czem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t------------------------- 100 ,j
Péterhegvi téglaip;ir r.-t.___________ 200 K.
Salgótarjáni kőszécbánya r.-t--------------------- 1""
Sze»ten«irei téglagj'ár r.-t.-------------------------too 80.-
Vjbki téfla- es mészégető r.-t._______l5u ,j 225.-
Ürikány-zsilvölgyi magy. köszénb. r.-t. — 100 ‘ —.-

X. Vasmüvek és gépgyárak rószv.

Klsd mar>ar gazdasági gépgyár r.-t— — 200 200. — ?20 —
.DaDubiai- magy. hajó- es gépgyár r.-t. 1W 108.50 1C9 5f
Ganz es t.ir.-a v asöntöde es gépgyár— — 400 2130. — 21EO
Nadrági vasipar tarsulaL..............— — — 2C‘> ; — — —
.Nicholsou*-gépgyár reszv.-hirs. — — 200 K. 113 —I 120
Rimamurány-saIgótarjáni vasmű r.-t. „ 100' — .— —
bciilick-íele Sasöutó ie 0» gépgyár—------- 200 | 213. — | 21 5
Schoenichim-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 114. — ; 116 
Walser-féie I. m. gép- s Ulaultósz. gyár r.-t. 1"0 — . — | 60
Weitzer Janes gép-, waggongyar 0» va»unt. lúő ; 296. —; 300

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t— 100

270 
116 - 
230.- 
101 .— 
216.- 
115.— 
71.— 
38.- 

735.- 
550 - 
243.- 
123. 
96.

160.- 
100.- 

570. — ' 575 - 
82.- 

235.-

98 
• 140 

133 
1 2CŰ
I -

0
4.-

Franklin-tarsu
.Kosmos“ müintezet_________________— ÍOO 92.—
Könyves Kálmeu ua. ir.és könyvek.— — 200 ty. 130. — 
eOrszuggy. Értesítő" kő- és könyvny. 400 K. —. - 
.1’alla.i* "irodalmi es ayeuwai r.-t. — — 2<Kt Ij 195. *
Peeú kőnyvnyomfia r.-t. ------------ ---------őOU ”1340 -

XII. Különféle vállalatok rószv.
Általános waggonkölcsőnzö-társulatj,— 400 K. 450. —: 460
BaniMn-féle vegyi gyárak r.-t.------------ — ... 400. —j 405
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t....................— — — ‘j -- —, —
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K. k 147. - 150
EgycslUt magyarhoni üveggyárak r. t. ... 800 26.— 29
Első magyar betűöntődé r.-t..........— ... _ 1"«) 158.— 163
F.L-ö magyar gyapjumosó- és bízom. r.-t. 20o í 492.— 437
Első magyar részvény serföződe — ... _ 300 1360. — »1400
Első magyar serteshizlaJő r.-t--------... 200 ;í 260. — j ^80
Ei-ö magyar szállítási vállalat r.-t. __—. 20" ij —.—
Első magyar szálloda r.-t.....................  So !j 250.—
Els* ai.igyar üveggyár részvény-tar aeág 100 K. —. —
Eísö pesti spódium "es csoutliszt cy,.r _. 1(H) 140.—
Fiumei nzshantoló- es nzsnemenyitó gyár f-O" 0 275.—
Gscbwindt-féle szeszgyár------- --------- — 20o 490 —
Gr. Esterházy Géza-b*le cognac-gyar r.-t. 200 K. —.—
.Hungária* arp;tfyöngy-fvar ...----- 400 i 150.—
.Hungária* műtrágya es kénsavgyár---C*/, 150.—
.Hygieia* fémipar részvenytársaeag___ 1<)U j 170.—
Jordiui Viktor-íele börgj'ár r.-t. —----- 100 ; 56.—

. ... . els. reszv. 100 ; 88.—
Kábelgyár részvénytársaság----------------- 200 ; 260. -
Kőbányai király serfezö r.-t_. — — —..........! 50.—
Kőbányai polgári serfőző részvény tára. 200 K. 1 113.—
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 j; —. —
Magyar ezukoripar r.-t.. A. sor.---------- 100 j, —. —

. , „ B. .---------- 100 ; 132.-
Magyar f-m- es lámpaáru-g>-ar r.-t............ 100 , 165.— 175.

255 
150 

' 150 
1325 

5OO

180

58
90.

265.
51.-

115.

Magvar kender- és lenipar r.-t..................... 209
Magyar ruggvantaárugyár r.-t. ------------ lOO 175.-
Magvar viliamos-i.yn r.-t.________... 200 K. 125 - 127.

14.- Nemzetközi villamossági társaság------- ... 2"i> | 315.- 220.
Nemzetközi waggonkülcsaaxö r.-t--------- 400 K. 1 *40.— 450.
Popuer Linót faipar r.-t. ______________ 2900
Quarnero részvt-nvíarsasiig______________ 100
Róva! nagyszállója részváiytarsaság_ 200 K. 120.- 125.

14. — Szegedi kemierfom-gvár r.-t". ...________200 280.- 230.
Sziszeki tárhazak r.-t............ ........................... 106

“ Türökbirudaimi dohányegyedáraaági r -t. 200 189.- 130.

XUI. Közlekedési válL részv.

10.- Adria m. kir. tr-ngeri hajóz;isi r.-t. ...__100 184.- 185.
Aradi és Csanádi egyes. ▼. r.-t............ .........100

10.— Barcs-pakraczi vasút____ ____________... 200 20S. — 207.
9.50 Budapest aiugut-tarsulat ................... .........105 165.— 170.

Budapesti k. /'.fi vaspálya ... __ ..._____ 290 283. — 290.
. . . id. részj............. 100 274.- 276.

15.- . . , élv. egv_____ — .65.- 175.
Budapesti tii -askocsi ............................ 2 >0 r.. 45.- 43.

9.- Budapesti villamos városi vasút ......... — 190 267.- 268.

33 fr. 
9.v4Vio

40
1
5
6 
5

25 L. 
25 L. 

10 
100 

40 p. p.

. - - - élv. jegy
Budapest-szent-.urinczi h. é. vasút .......... 100

. , . , eis. részv. 100
Bpest-u.iovst-ráko'=p. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
De breczen - haj d u nán ási vasút ------------ 100
Deli vasút____ ... ..................................... 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-társ. 500 p. n. 
Gölniczvöljryi vasút r.-t. elsői.bs. részv....
Győr-sopron-ebeafurti vasút___________
Kassai közúti vasút_________________ —
Kassa-oderbergi vasút ...---------------------
Magvar-gácsországi vasút______________
Magyar nyugoti vasút  ___________ —
Máraraarosi »0vasút els. részv. ________
Máramaros. eóvasút törzsrészvényei_____
Máramarosi só vasút B. részvényei____
Marosvásárh.-szaszrég. vasút e!s. részv----
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ...
Orient«* magy. temreri ha_i.-zási r.-t._ 1000 K.
Osztrák-magyar .ülamvasut------- ---- — 200 ar.
Fécs-barcsi vasút............................................... 220
Petrozsénv- lupén vi h. e. vasút els. részv. 100 
Szlavóniai h. e. vasút els. részv.________200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy—

107
102

112

200 ;! 194 
200 ti 203 
2"0 207
10" 96
íou ,
IVO I!
109 '

— 1.5.—

107.50
103.

115.-

195* -

208" 
9-:. 50

57 í. évről .

, 65.- 70. —
I 65.- 70.—
! 100.— 01.—

100.— 101.-

222!—

rz 185.-

|| 6.5C 6.30
7.- 7.4C

169.- 17' - -
59.— 60.-
60. - 62.—

1 3.1C 2.25
3.25 3.50! 9.25 3.55

10.75 11.25
| 11.70 12.20

12.- 12-40
ú 18.50 19.-
9 200.-

asztr. felillbél
Bécsvárosi nyereméuyköIcsőn
Buda városi sorsjegy—________— —---------—

, . osztr. felülbélyegzéssel — —
„Jó szív* egyesületi sorsjegy......................... — —

„ , „ osztr. felülbélvegz.
Magx-ar vörös-kereszt sorsjegy........ .................-

„ „ „ osztr. felülbélvegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy----------- --------— —

, „ , . osztr felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy------------------ —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------------—---------
Palffy sorsjegy--------------------------------------------- jj 57.—

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kár. vert—. —--------------------------

„ osztrák vagy magyar 8 frtos_________ —

, 2" markás...------------ ----------------------------
. török arany lira------- ... . . —--------------

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márkái
Franczia bankjegy i lüo frank)---------------------
Olasz bankjegy (ÍOO lira)------- -----------------------
Panirrebel «iarabonkint------------------------------------
Roman bankjegy (100 lei)—--------------------------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)--------------—

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam________100 hollandi írtért _

5.69
5.65'
9.56,
9.56

11.73

5-/4
5.69
9.60
9.60

11.83

59 05j 55.25

Brüssel —-------
London------- — —
Német bankpiaczok
Olasz banüpiaczok_
Paris_____— —. _
bvajezi bankpiaczok 
Szentnétervuir — —

10" frankért — .
10 líráért „

100 márkáért—
100 líráért _
100 frankért________ — |

100 rubelért

99.25 99 55

120.75
59.05
43.—
47.90
47.65

XVII. Határidőre kötött órtékp.
1896. márczius közepére.

Magyar aranyjaradék-----------------------------------
Magyar koronajáradék —-----------------—---------
Magyar aitalanes hitelbank --------------------------
M gyár ipar- és kereskedelmi bank-----------------
Magvar jelzuloghiteibank —------- ------------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank------------
Rimám uraim vasmű __ — — — — — — —

1896. márczius végére.
Osztrák hitelintézet.......... .... ......................................
Déli vasút—------------ ---------------------------------—
Qsztrak-magyar áüamvasut ............. ............... ...

122.- 
99.20 

420 50 
ti 111.50
|| 253.5 

262.- 
H 245.-

782.10 
I 98 
I *72.50

121.15
59.25
43.20
48.10
47.85

122.25 
99.40 

421.— 
112. 
254 -
262.50
245.50

382.30 
98.50 
73 -

Leszámoló árfolyamok.
Magyar általános hitelbank — — —
Osztrák hitelintézet — — —------------
Magyar aranyjáradék — —------------
Magyar koronajáradék — —------------
Magyar ipar- és keresk. bank-------
Magvar jelzálogbank --------------------
Magyar pénzv. es lesz. bank------------
Rima-Murányi vasmű r.-t.------------
Déli vasút------- ---------— —--------- —
Budapest bankegvesület-----------------
Oszt.-magyar áBuiuvasut-----------------
Hazai bank részv. társ.------- ---------
Pesti m. kerest. bank.............- — —

420.-
382.-

Jeg- és viszonbizttositó t. — —-------
Budapesti villamossági r.-t. — __ —
Egyes. föv. takp--------—------------------
Fiumei hitelbank............. ...........................
Magy. közp. takarékp ---------------------
Salgó-Tariani köszénb—-----------------
Köszenb. es teglagy. r. t. —------------
Belvárosi takarékpénztár-----------------
Budapesti takp. és zálogköl.------------
Lujza gőzmalom r.-t........... ...............—
Concur die gőzmalom —------- ---------
Egyes, tégla- és czementgyár------------
Ganz-féle vasöntő e.............. ..................

120.- 
148.- 
110 - 

1112.—

1761 — 
5— .— 

99 - 
218.- 
162.- 
275 - 
93.-

Köbányai polgári serfÖzfi r.-t. — —
Magyar ált. kőszénhányarét«zr.-tár*. 
^Danubius* m. iiajogyar — — — —
1. magyar ipar bank —-------- — —
Magyar villám reszv.-társ.— — — —
Weitzer gépgyár............. ............................
Kőbányai kiralysörfözö r.-t.--------—
Adriai" m. tengerhaj, r.-t.------------
Bp. közúti vasp. id. r. jegy--------—
Budapesti közúti vasút— — — — —
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút —-------
Búd-pesti vili. városi vasút __— —
Egyes m. üv«*ggyárak r.-t.  — —

113.—
122

107
271

23
Kamatozó Kincstári utalvány kamatlába (6 hó)— ...
Az Osztrák-Ma^ar bank kamatlába va tóleszámitolásnál ------------4‘ ,"0

ZONGORA-TEREM
kölcsönző-intézet

A TMerfelder, fiel,7/3. BlIEZ-Tl/B. 
Legnagyobb zongora-, pianlne- *• hár­

mon ium-rak tár.
Készpénz és részletfizetés mellett való eladta. 16185

cső kölcsönzési dijak. Képes árjegyzék incyen.

■K :-euiutatott számtalan megbízható hiteles kössónetirat folytán 
ezen orvostU'.lor legmelegebben aján.nat".

Titkos betegségeket,
QQffyosofolyásokat és sebeket, az onfertöztaté* 
uelgyenghlt férfleröt, magömléseket, a bujakornak utó- 
«tovetkezmenyeit. nőknél fehórfolyáat, bármennyire u idültek. 
v».auuűt mindazon női betegségeket, melyeknek a magtftlanaag 
W toekozója e, bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szenet 

biztos sikerrel, gyorsam és alaposan

Dr. GAßAI ANTAL
r. —oesz szülész és eaeinesz tedor. volt csász. kir. oszt.-toorvoe.
* udavest, belváros, IT. kerület, kigyo-etcsa 1. Me­

ll. emelet, bejárat a lépofiőnel.
t ndel: nanonta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, estei 7órStól 
I V W- ie.el.kr. . tep«*vobb
I C"gyszerekről is gondoskodva lesz. mC — NÖKneK
r__váróterem.
* Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. 6ARAI A-NTAL-nál meg-

- r-adeiLető ,
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
a :2-ik k.aü^ban meoelent) i nemi betegség* ti ezek tiöMrt 

gvógykezeiéeéhel czimü könyv, volt ára *
most csak 90 kr. TPB L

' • ■ yvjói becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldetik meg. 
tönyr tartalmi: I. Ar irar.zer.ek leírása - H. A némiáét 

■ - DL Ar níerMzes ti az éjjeá magemltiek. - IV. A nug.
tapper. bugvcrféztlkliktek. - V. A bejafcfe ~

Vl- Feherfolvas. — Vnf'Elgvensttll fertieró. — VIII. N6i maytalansag. 
Ct. Az ivaraaervek megóet*nredeéének fótényezője a prosutumo.

Legillatosabb teák a világon!
COOPER COOPER & COMP LIMITED

London, 71. Tooley «*ti% 26588

A világtermelés legjobb teáit árulják, fontját a következő árakon:
Legfinomabb fekete tea..................1 frt 80 kr.

„ reggeli n ..................1 n 80 „
„ Ceylon „ ................1 „ 80 „
„ Darjeeling....................1 « 80 „

Finom fekete .............1 » „
Mintával és mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál és megrendeléseket elfogad

GROSZFELD IGN. Budapest, Váczi-kőrut 15., I. S3.

» reggeli . . 
Különös jó fekete 
Igen jó tea ...

1 frt 40 kr.

1 „ 80
99

1 M 80
99

1 „ 10
99

—
H 90

99

Járadékok és bank záloglevelek elzálogosításánál 
Más értékpapírok elzálogosításánál------------------------

Hirdetmény.
V. b. Czeiener Gyula szabadkai lakos ékszerész és órás 

csődtömegéhez tartozó, mintegy 4151 frt 25 kr értéket kitevő 
arany- és ezüstnemüek, órák, stb. a csőd választmány jóvá­
hagyásától fOggő, sárt ajánlati verseny utján leendő 
eladása ezennel meghirdettetik, határidőül f. 1896. márczius 
hó 29-ik napjának délelőtti 12. órája ki tüzelik azzal, hogy 
ajánlattevő tsrtozik a becsértéknek 10°/0-kát a kitűzött határ­
időig, óvadékul, alulírott tőmeggondnok kezeihez letenni, 
továbbá, hogy a legkedvezőbb ajánlatot tevő a csőd választmány 
határozata után, tartozik a vételárat készpénzben azonnzd 
letenni, és hogy a beérkező ajánlatok közül a csődválaszt­
mányt — mely az ajánlatok felett azonnal határoz — a leg­
kedvezőbb ajánlat sem kötelezi 

Az el nem fogadott ajánlattevő óvadéka nsszaadatik, az 
elfogadotté pedig a vételárba leszámittatik. A csődleltár az 
alulírott tömeggondnoknál a fenti napig bármikor meg­
tekinthető.

Kelt Szabadkán, 1896. évi márczius 8-án.
Szabados Jáaoi ügyvéd,

26691 mint v. b. Czeizner Gyula csődtömeggondnoka.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségekeelgyengült férfierőt bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugyceöfoly ásókat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, gyó­
gyít alaposan. Torok és gége, úgy szinte hugycsö vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 26547

BfiesezzizeliC Alajos
orvos-sebész és szülész, 80 év óta e téren különleges orvos. 
Bendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és este 7—8 

óráig. — Díjazott levelekre válaszolta tik.

Lakik: Budapest, Kiráiy-utcza 14., II. em.17.ajtD.



8
egyetértés, szerda, márcziüs_ll 1896

Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. béiyegilleték is fizetendő.

levslWjjMnr levelezőlap
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - — * ■ rn"~i—Lakas es perlet.

hirdetés alatt álló szám közóltetik. TELEFON 6354.

elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. SZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dobánytozsdéje VI. kér., Teréz- 
körut 54. szám.

Burger Vilmosné
dobánytozsdéje Andrássy-ut5l.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dobánytozsdéje József-körut 
50. sz.', iBaross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II.,

Fő-utcza 2. szám,
valamint minden hirdetési

Ismeretség
hiányában ez utón óhajtok 
megnősülni. Csinos külsejű, 
derék testalkotu tetszetős, barna. 
36 éves tértin vagyok, önálló, 
jóforgalmu mészároojés hentes­
üzlettel rendelkezem. Csupán 
4—5 ezer forinttal rendelkező 
idősb leányt, esetleg fiatal öz- 
vrgynöt óhajtok férjhez venni 
Komoly ajánlatokat kérek „Al­
földi mészáros" jelige alatt 
a kiadóhivatalba. 322s

Szőlővessző - eladás.
Háromszor permetezett tőkék­
ről jól beérett, fajtiszta 55 
centiméter hosszú simavesszőt 
ajánlok ingyen csomagolással, 
itteni vasútállomásra állítva: 
Exquisit piros chasselas, fehér 
chasselas 5 frt, Slankamenka 
és kék portugizi (Oporto) 4 trt. 
Olasz rizling, fehér rakszőlö 
kék Izabella, kövidinka 3 frt
ezrenkint. Németh Zsigmond 
szőlőbirtokos Zala - Szent- 

j G ró ton. _____ *1

Eladás.

Zongorán
jól játszó, kedves hölgygye! 
szellemi szórakozás czeljából 
megismerkedni szándékozik egy 
jelleines, komoly, nem éppen 
szép. de igen jó társalgó, intel- 

: s fiatal zenebarát. Szives 
a ; rdatukat „Bocz“ czimre e 
lap kiadóhivatala továbbit.

32036

Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi penzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. az._'-4lő'-1

Elősövény.
Gleditschia(kon -natovis) cseme­
ték ezre 4 frt. Gleditschie mag­
vak. szőlöojtvánvoknál árjegy­
zék bérmentve. Czim a kiadó- 
hivatalban. ‘-M :

Kitűnő ó bőr
palaczkohhan, 3 hl. fehérbor, 
3 hl. vörösbor, valamint 1 hl 
törkölypálinka, továbbá 1 fi 
drh jó állapotban levő üres 
hordó 50—370 literig, jutányo­
sán eladó. Czira a kiadóhiva­
talban. ______ dd'Jo

Takarmányborsó.
Tavaszi vetésre zabbal vagy 
csalamadé közé kiválóan alkal­
mas az őszi borsó. 2 holdra 
elegendő 100 kiló. Ennek ára 
Magyarországnak bármely du- 
naninneni állomásán zsákostól 
10 forint. Francó szállítja a 
pénz vétele után gróf Teleki 
Arvéd drassói uradalmi 
intézösége u. p. Koncra. Ugyan 
ott mindig kaphatók : lóhere, 
luezerna, sárga obendorfi répa­
mag. allgaui fajtehenek, faj­
borok, utóbbiak hektoliteren­
ként is. továbbá határ vagy 
táblajelző oszlopok, kerékvetök. 
gerendák tölgyfából 265011

Alkalmazást keres.
29 éves,

nős főkertész, beszél magyarul 
é» németül, a kertészet minden 
ágában jártas, az ananász 
tenyésztését is jól érti; állását 
változtatni óhajtja. Megkeresé­
sek „Alföld“ alatt kéretnek e 
lap kiadóhivatalába. 32014

Téglagyárba
égető vagy épitömester állást 
keres. Czim a kiadóban meg­
tudható. 20096

Debreczeni
földmives iskolát jó sikerrel 
végzett fiatal ember gazdaság­
ban alkalmazást keres. Crime 

kiadóhivatalban. 3326

Egy 30 éves,
róm. kath. vallásu, oki. nőtlen 
gazdatiszt, több évi gyakor­
lattal, tiszti vag>r segédtiszti 
állást azonnali belépéssel keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 3314

Uj szőllők,
kertek kerítésére élősö- 
vénynek gledicsiacserje, 
ezrenként 4 frt ért ; továbbá 
piramis és gömhakáczok 
darabja 30 krért eladó 
Tápió-Szelén, Terek István 
kertésznél. 20439

Házvezetőnői állást
keres vidéken müveit jó család­
ból való leány ; a házvezetéshez 
teljesen ért, főzni tud. Czim a 
kiadóhivatalban. 3315

Vétel.
200 hold jó kaszáló
kerestetik megvételre Aján­
latok Blocbner J. hirdetési 
irodájában Bpest sütő-uteza 6 
jelige „100“ alatt intézendök 

2655'

Fürdőorvosi
állást szeretne elnyerni egy 
fiatal keresztény doktor. Czim 

kiadóhivatalban. 3320

Szép nyári
lakósok

kaphatók a Svábhegyen a fogas­
kerekű vasul Adalak állomás 
közvetlen közelében, gyönyörű 
kilátással a Zugligetre és a 
pilisi hegyekre. Czim a kiadó- 
hivatalban. 32022

Alkalmazást nyer.

Házvezetőnőnek
ajánlkozik jó családitól való 
32 éves keresztény leány úri 
családhoz, vagy magányos úr­
hoz fővárosba, vagy vidékre. 
A háztartás minden ágában 
jártas, jól főz, fehér és ruha- 
varráshoz ért, jelenleg mint 
házvezetőnő van alkalmazva. 
Kívánatra arczkép és bizonyít­
vány küldetik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 331 ♦>

Gazdasági gépek
eladásával foglalkozó vidéki 
ügynökök legmagasabb juta 
lék mellett alkalmaztatnak. Si­
keres működés beigazolásánál 
utazási költség, esetleg fizum­
ban részesülnek. Első Proral 
gépgyár é§ Vasöntöde üz 
let vezetősége lipest Víczi
kórul 39. ________ 26593

V olontaire
csekély fizetéssel kerestetik 
szerkesztőségbe. Gépírást értök 
előnyben részesülnek. Czim a 
kiadóhivatalban. 3329

Birtokbérlet
Hajdumegye (Alföld) H. Nánás 
m. v. határában 400 h. á 
1200 (3 öl szántó föld, 60 □ 
h. legelővel, 40 C. h. dohány
termeléssel; Hajdn-Dorogh

határában 410 h. szántó
f. 20 h. dohány termeléssel, 
továbbá: Uj Fejértó m. 
határában 660 h. szántó föld 
72 h. dohány termeléssel, 1896 
év oki. 1-sótól nagyobb menyi- 
ségü őszi vetésekkel bérbe 
adandó. Mindhárom tagbirtok 
nagyobb részt 1-sö oszt. szántó 
f. és prima kaszálló, részben 
házilag kezelt kitűnő gazdasági 
épületekkel ellátvák, mindenütt 
vasúti állomás stb. Czim_ a 
kiadóhivatalban. 2659

Pestmegye Tázlár községben 
levő, a Beniczky kiskornak 
tulajdonát képező Nagy-Bócsa 
puszta, mely a vadkerti vasút 
állomástól és Vadkert község­
től fél órányira fekszik, folyó 
év Szt.-Mihály napjától hat 
esetleg tiz egymásután követ­
kező évre szabad kézből bérbe 
adatik. A birtok, mely úri lak­
kal és kellő számú gazdasági 
épületekkel van ellátva, áll: 
1157 magyar holdból, melyből 
körülbelül 400 hold szántó föld. 
-200 hold kaszálló, néhány hold 
szőlő, kert és beltelek, a többi 
pedig legeld. Bővebb felvilágo­
sítást ad a kiskornak gond­
noka Dr. Bajza Kálmán 
földbirtokos : Postája és lak­
helye Tass, vasúti és gőzhajó- 
állomás, vasúti állomás Kun- 
Szb-Miklós-Tass Pestmegyében.

3311

Eiatal
bankhivalalnok intelligens ke­
resztény családnál lelj es'ellátást 
keres márczius 15-re. Zongora- 
használat előnyben részes!tettik. 
Szives megkereséseket „45 frt" 
jelige alatt továbbit a kiadó­
hivatal. 32025

Társ kerestetik
5000 frltal uj vállalathoz, mely 
az egész világon uj és minden 
háznál, falun vagy városban 
okvetlenül szükséges. Minden 
darabnál 10 forint haszon van 
s már is több'száz megrendelés 
kínálkozik. Czim a kiadóhiva­
talban. 332

Előkelő, fiatal
vasúti hivatalnok özvegyénél, 
a nyugoti pályaudvar közelében
egy intelligens fiatal ember 
azonnal nyerhet teljes el.
látást, zongora- és fürdőszoba 
használattal. Az érdeklődök a 
czimet az ..Egyetértés" kiadó- 

hivatalában megtudhatja)
____________ 3i0 3

Különféle.
37„%-09

földbirtokra eszközlök.pénzt ..
Birtokok eladását, 
vállalom. Czim a 
falban

tea, nőiset, Bourbon, re- 
montans stb.. erősen kifejlett 
koronával, kétéves nemesítés, 
hálás virágzók, illatos fajok.

Alacsony 10 db 2.—, 100 db 13frt 
Félmagas 10 „ 4.—, 100 ,, 35 
Magas 10 „ 6.—, IGO ,. 50
■árjegyzéket ingyen küld

Fr. Spora
rózsa- és kiviteli kertészet 

Kiattau (Csehország
26613

iiahaiilasht
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

RATA’íY H. és W.
Budapesten 

VII., Teréz-körut 3. sz.
(Berlin, München, Hamburg, 

Prága, Frankfurt, Köln.) 
Értékesítési szerződések 

L1:2 millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel- 
világositások és prospec 
tnsok ingyen. 24.000 sza 
badalmat közvetített.

FSSWEIjM^KTETÉS!

KÉZIMUNKÁKLegújabb divata 
elerajZ-4, »H*ezd*K * kwiea

nemkülönben
hlmzőanyagok és hímző 

szövetek
rendkívüli választékban, szabott 

gyári árakban kaphatók

iis füjss fiára"
nénybol kifolyólag, hogv az utóbl

Az

Bérezi D. Sándor
női kézimunka nagyiparosnál

_ _ _  Budapest, Király - utcza 4- kJ
képes árjegyzékem 1120 eredeti kézimunkarajzzal, kívánatra 

rendelkezésre áll. ~b "

Valódi

LODEN
araknak es hölgyeknek.

BAUS RUDOLF
tiroü loden-üzlete 

Innsbruck, Rudolfltrasee 4.
Vízhatlan köpenyek, valódi 

gyapjúszövetek. stb. 
SLntaariegyzek icgye 

bement

olajmentes, könnyen oldóál j 
Cocao, legfinomabb fajta.j

Hirdetések
e lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

ntcza 8. szám.

niftiiriMr
elismert legkitiinobb rílnSséger

iEMFÍIT
*>> Bo denbach*;

Kapható minden jobb 
csemege», fűszer- és 
drouga üzletben. -5221

dói

KOHM HEELMAMN és FIAI

igazgatósága azon körülményből Kifolyólag, hogy az utóbbi 
időben több kisebb temetkezési vállalkozó a már 25 éve fenn­
álló s előnyösen ismert ..Entreprise des pompes funebres14 
vállalat czimét használja, félreértések elkerülése czéijáhól ez­
úton bátorkodik a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 

felvételi irodái a következő helyeken vannak:
Kíizponti iroda: IV., Kigyó-utcza I. 

Telep: VII., Dohány-utcza 57.
Fiókok: VI., Andrássy-ut 30; Vili., Mária-Terézia-tér 19; 
I. Vár, Szentháromság-utcza 5; I. Tabán, Palota-utcza 7. 
A vállalat eirköraktárai: KÖztemetÖ-ut 3., Petöfi-tér 2.
Minden felvételi tisztviselőnk igazolványnyal bir. mely igazol 

vány kívánatra mindenkor felmutatandó. 26381
Az „Első magyar szállítási vállalat részv. társ.“ mint az

Entreprise des pompes ftraebres' tulajdonosának igazgatósági

Vér uj életerőt ad!
MOSER S. Esterházy herczeg volt urad. orvosa

Élet»eiradr»j e
általános elgyengülésnél inár ruv.d használat 

ff után a legmeglepőbb, leghatásosabb és leg­
jobb sikert eredményez; mentőszer minden 
betegség ellen ; bámulatos hatásával az előbbi 
természetes erőt ismét helyreállítja, felvilla-

______ nyúzza az életszellemet, élesbiti az eszméket,
nyomtalanul eltávolítja az idegek rezgését, 

gyengíti a kőszvénj podagra fájdalmait és elhárítja 
ennek benyomását a belső bélrészekbe, tisztítja a gyom­
rot benyaíkasodó nedvektől, melyek emésztési nehézsé­
geket, fejfájást és gyomorémelygest szülnek, egyszóval 
leküzd! a legtöbb betegségeknek biztos forrását. Eltá­
volítja a bélgörcsöt a gyomorban, jo kedvre és derültségre 
ébreszt. Egy palaczk ára használati utasítással 2 írt 50 kr. 
egy kis palaczk 1.25 kr. o. é. A szétküldés az összeg 
elöleges beküldése vagy utánvét mellett a világ minden 
irányába pontosan eszközöltetik. Főraktár: Török József 
gyógyszerész urnái, Budapest. Kiraly-utcza 12. szám és 
minden nagyobb gyógyszertárban kapható. 25860

elsői*‘ aacfit

férfi- és gyermekruha áruház
BUDAPEST, Károly-körut 12. (a Huszár-féle házzal szemben,)

Megnyitás 1898. márczius 15-én.
Olcsóságáról és Jó illéséről hírneves.

Nagy gyártása által ez a vállalat a n. é. vevőközönségnek olcsóságra és csinosságra nézve a legjobbat nyújt. 
A választék gazdagsága és a szigorúan szilárd kiszolgálás a legmesszebb menő igényeket is kielégíti.

ipp blinden darabon a legolcsóbb szabott &r látlxatő.

TTnlhöveteSés feiazsáirvs*-
Czletünk 1858 óta fennáll, 15 fióküzlettel rendelkezik, a fő- és székváros látványossága. Í6691

EfflB

Birtokeladás.
A pápai takarékpénztár zárt ajánlat utján eladja a zalalövői 

és zalapatakai halárban levő 7VU catastrális holdnyi úgy­
nevezett „nagyhegyi"1 földbirtokát.

A venni szándékozók felhivatnak, hogy zárt ajánlataikat, az 
ajánlott vételári összeg 10ú/e-kával, mint bánatpénzzel M- 
>zerelve a tulajdonos pápai takarékpénztárhoz f.^ lS9t>. 
évi márczius hó 30-dik napjának déli 12 órájáig 
adják be.

A vételár felerésze a birtokon teherkép fennmaradhat
A pápai takarékpénztár fenntartja a jogot, hogy az aján­

latok közül tetszése szerint választhasson, vagy hogy egyiket 
se fogadja el.

Pápai takarékpénztár
26517 Hanauer Béla, elnök.

I
Ditrichstein M.

m
3 arany, 15
ezüst érem. 
12 disz-és el­
ismerő ok-

Kwizda Fér. János

VÉDJEGY.

VÉDJEGY.

vállal«* 26647
V., Erzsébet-tér 13. sz.

Tisztit alaposan, pontosan és ol­
csón egész lakásokat, uj épületet, 
üzleti helyiséget, úgyszintén pad­
lók beeresztése és lakkirozása 

legjobban lesz eszközöltetve. 
Ablaktisztítás bérletben nagyon 
olcsón és pontosan csakis meg­

bízható munkások által. 
Poloskák, sváb, orosz férgek és 
molyok slb. alaposan kiirtatnak.

Telefon 11CSO.

Bankház
felvesz minden városban

ügynököket.
Csekély fáradság, könnyű 

kereset, magas jutalék,
esetleg 26583

biztos fiaetés«

Budapesti bank-és Yálróház
VII., Kerepeei-ut 34.

KWIZDA-féle
1 Restitutionsfluid

es. és k. kiz. szab. mosóvíz lovaknak. 
Egy palaczkkal frt 1.40 o. ért.
több mint 30 év óta udv. istállókban, 

— valamint katonai és polgári nagyobb
: I istállókban is használatban : nagyobb
■ ~ erőfeszítések előtt és után erősí­

tésül ; továbbá ficzaraodások. rán­
dulások, az inak merevsége - más
ily alkalmaknál: képesíti a lovat kiváló 

" teljesítményekre Idomitásnál.

Tessék a f5n- 
tebbi védjegyre 
ügyeim, s a vé­
telnél határozot­
tan kifejezni:

Kwizda-féle
Restitutionsfluid I

Föleiét: kér. gyógyszertár
KOHJTEUBUBG-ban.
Magyarországi főraktár:

I T'iRŐK JŐZSF-F rónst. r u'resl.

—HMBBB—

Kapható a 
gyógyszer- 

tárakban és 
droguisták-

III
IS.

ALVILSAVAS MÉSZ-SZÖRP 
GB.IMAULT és TÁRSA]

gyógyszerészektől Párisban.
A makacs köhögés, burst, „uairbiirut s más | 
egyéb meUbajoknál, föképen pedig a kezdetleges 
ttldösorvadásnál csodálatraméltó halasa van Enyhít, 
a gyötrő köhögést megszünteti az éjjeb izzadást. Ügyelni I 
keÜ a GRIMAULT & Co. czéggel ellátott árujegyre.'

hogy a valódit kaphassuk. 261 lo
íattint iKznMmiiaraiz nlusair. lizynt) iritysíenáiia |

Ára 2 frt, 6 üveg 10 frt 50 kr.
Budapesten TÖRÖK 10ZSEF gvógvszertsznél király-utczal2. |

Magyar királyi államvasutak.
Nyngotmagyar-osartr. vasúti kötelék.

17536/Cl. szám.

Hirdetmény.
(Díjszabási füzet kiadása.)

A nyugotmagyar-oszirák vasúti kötelékben 1896. évi ápril: 
ho 1-én. II. rósz, 4 füzet czim alatt uj díjszabási füzet lep 
életbe, mely közvetlen díjtételeket tartalmaz gyors- és teheraruk 
száll!tására egyrészt a magy. kir. államvasutak állomásai, más­
részt a cs. kir. szab. Ferdinand császár északi vasút, a cs. kir. 
szab. kassa-oderbergi vasút osztrák vonalának és a szab 
osztrák-magyar államvasuttársaság Austerlitz-Ylarapass (kir.) 
és Olmütz (kir ) mugützi vonalának állomásai közötti forgalomra 
nézve.

A díjszabási füzet példányai a részes vasutaknál megszerez­
hetők.

Budapesten, 1896. márczius hóban.
A m. kir. államvasutak állomásai,

egyszersmind a többi köteléki vasutak nevében is 
(Utánnyomás nem díjazta tik.)

I Mos letoisóieiel,
• hogy cső f oly Ásókat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, # 
ieSyenefili erfierot, magömléseket, ónfertoztotés utó-#
• bajait, nőknél fohérfolyast bcfecakendezes nélkül es bármely #
• nV baiokat. a vmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkon #
?bQnők KÖv»tk z*-ben beállott Ideg- és ennek ntókövetkezményekep #

•KfírM ;
® gyógymód szerint alaooeac és biztos sikerrel ___ •

|Dr. KAJDACSY,|
• volt os. ós kir. ezredorvos. J

• Lakás: Budapest, V.,Yáczi-körut 4. sz., I. em.e
• bejárat a lépcsőnél. J
\ Rendel délelStt 9—4 óráig, este 7—8 óráig; nőknek a. m. férfiaknak ^
• knlön be- és kijárat. - külön váróterem. - Dijarott levelekre azonna #
® vaíaszettaük e* gyógyszerekről is gondoskodva lesz. 259101

Osztály-Sorsjáték,
35007 pénznyeremény 
7,932.000 korona 
összértékben.

---------------------------------------------------------------------------hHúzás ma |
Húzás ma

Készpénzben
minden

levonás nélkül.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben
■EG¥

Eoszt. vételsors­
jegyek árai:

________ l/j Vio V20

40.-20.- 4.-2.-Irt

II. és III. oszt. érvé­
nyes teljes sorsjegyek 

árai:
Húzás ma

60.-30.

50 éves, egyenlő részlettörlesztésre, a méltóságos báró 
Hirsch-Gerenth Mór tulajdonát képező békés-megyei 
Nagy-megyer, Szt.-Miklós és Kondorosi 3450 hold 
Bókés-Csaba területéhez tartozó birtoka, úgy kisebb, mint 
nagyobb parczellákba osztva, a hozzátartozó tanyák és 
urasági lakások, park, kertek, gazdasági épületek, nagy 
górék stb. azonnal eladók.

Egy kisebb, részlet befizetése és az idei termés el­
takarítása után a vevő azonnal haszon élvesetet nyer.
Ezen eladás által mindenkinek alkalom nyujtatik jövőjét meg­
állapítani, miután a fizetési feltételek oly mérsékeltek, hogy 
azoknál a mai kedveződen gazdasági viszonyok is tekintetbe 
vétettek. 20693

Komoly vevők, különösen szövetkezetek, bővebb felvilá­
gosításért levélileg forduljanak

MATZNER A.
báró Hirsch főellonőréhez

BÉKÉS CSABA, (Fiume SZÁLLODA).

Ajánlott levél portéjéért, valamint a -y=,emén,jegyzékért II osztályú sorsjegyek megrendeUsénélZSkr^csér, 
Mje. sorsjegyek megrendelésénél az ajánlott levél portójáért és a 2 nyereményjegyzekert 40 krajcár küldendő 

Sorsjegyeket ajánl e. szétküld a. »cég előzetes beküldése vagy utánvéttel

HÉIETZB KÁROLY
L«TTOIBKL\IXK, BUDAI

BUDAPEST,
26663

__ _______________________ _ ___ __ Szervita-tér 3.
sfissnSnTcvlm 1 IsOTTOEOEllIVTKIö, BUDAPEST.

Az Első Magyar Osztály-Sorsjáték alkalmával azon sorsjegyek, melyekre a 400CKH), 300000, ÍOOOOO, 80000, 50000
koronás főnyeremények estek, általam adattak el.

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893. 
aranyérem s diszokmanynyai.

Keleti-féle sérvköto r**» I
tekintélyek véleménye szerint. »
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol ke le- 
metlen benyomást es eltaxolijai 
ezé!szerű szerkezeténei fogva *• 
eddigi sérvkí-tők hiányait. - tKeleti-félegummi-sérvköto i
idomítható pelottával. szarvasbőr- 
védűvel és biztonsági övvel.

Árak : egyoldalú 6—8 frt- I 
kétoldalú 12-16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkivA« -.
mülábak. mtikezek, egyen-tartoK l
(Hessing-féle rendszer), orthopea i 
diai fűzök. hask.-IOt, g,1rc6erhans-1 
nvák és mindenféle gmnmiáruk. í 

Megrendeléseket pontosan es ais- 
créten eszközöl

KELETI J.
kőtszerész és orvossebészi műszer*»- j 

iöüzlet és sérvkötészeti műhely:

Budapest, IV., Korens- 
herozeg-uteza 17. 

Sebészeti müszergyár:

Bégl pósta-utoza 4.
Nagy képes ár-1

jegyzék ingyen éa^ bér-1
mentve. 7

1896. H,
SZERKES;

BUDAPEST, rv. PAPNöl 

Telefon szár

kézirat okát nem i

eAK BERMENTES LEVEL«

előfizeté^
Vidékre postán v. helyb

m érre . . 10 6t. | 

Ktüfóldre: S bóra Néi
Frar.czja-. Olasz-. Orosz-. 
„r.zazoU>*. Srajcz-. Róni 
Simult amaz országok!« 
érződéihez tartoznak, nq

Egy szám :

7, olaszoj
hári

Nemcsak 
külföldi sajtó 
hogy nem fog-e | 
roas-szövetségre, 
erejére az olaszok 
veresége ?

Már a kérdési 
a váratlan esem] 
lássál van a 
sára.

A tény az. hű 
álló, a legjoblj 
felfegyverkezett, 
s a félvad-emb| 
bővelkedő hadd 

. tizenötezer emlxj 
get, a melyet há 
részben tizenegy I 
menet után a n| 
étle zésre idő enj. 
vetett a tüzbe 
alig egy év előtl 
oly győzelmekéi| 
most fogoly és 
mondi és máso| 
babérkoszorúk 
tépte le.

Ez a valódi t-j 
szók h(darczánal:\ 
kitörölni Olaszol 
rából: azért voi( 
két a hármas 
sokan, hogy e 

Midőn egy ne 
nek múltja fényt 
a nehézségek úi| 
fiák elszántsága1! 
bátorsága állal, 
kifejezésből tize] 
lommá bírta m 
óvakodva illik 
hogy ,kudarcz~. 1 
könnyedén kimq 
alkalmából.

Nagyon szók;] 
mondani, hogy 
tás egy kissé ti 

Van az olas 
mely századokig 
hatása alatt vol 
királyságnak lak] 

E népnek is 
latlun hőstettvk.l 
ki egyetlen hadi 
hogy királya hii 
son egész angol 
jelentkezett me 

Meglehet azoij 
vincziák katona 
katonákká.

De a ki azt mo] 
bard, a toszkán 
szicziliai nem ,ij 
ezzel az állítás; 
tényállást és a 

Szerintem ali|

Az I

A moralisták. 
Ckölnyi könnyekcj 
fölött s vádolják 
az arany borjú kd 
való sóvárgás mai 
rabb, mint volt 
mely korszakában] 
a mi századunkat I 
megénekelte a Dd 
dig Aladin lámpái 

Pénzt, sok pénl 
jak volt az ernbei 
8 felhasználták J 
To|e óriási vagyon 
hadseregben a Xl 
század elején a | 
aranybányák volta 
tv; int évi jövede!« 
tábornoki rang lej 
mével. Pedig egy j 
kiemeli, hogv _a | 
dúlt az utezán s I 
nekik néhány fiiid 

XIII. Lajos kirá 
Campion, hogy a 
tak el, hogy a gd 
be katonának, mi 
még ha teljesen J 
herczeg táhomagj 
angol generalissili] 
?as katonai rangij 
z<n. Ugyanez Naj 
fordult. Még a sz: 
került az osztrák 
hogy a magasabb 
P'őzen megvasári 
század elején is 1 
'asárolni.
, Voltaire beszéli 
d°gy Chamiliort 
utven tallérért mi

sz-


